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調査結果の概要と分析 

熊本大学名誉教授 

鈴木 桂樹 

 

「男女共同参画社会基本法」（平成 11 年）、「熊本県男女共同参画推進条例」（平成 13 年）を嚆矢と

して、国においても県においても男女共同参画社会の形成に向けた様々な取組が重ねられてきた。近

年においても、「女性の職業生活における活躍の推進に関する法律」（「女性活躍推進法」平成 27 年）

が制定され、熊本県においても「女性の社会参画加速化戦略」が策定されている。平成 30 年には男女

共同参画社会形成にとっても関連の深い「働き方改革を推進するための関連法律の整備に関する法律」

（「働き方改革関連法」）なども制定されている。「男女共同参画計画」は数次にわたり作成され、国・

県ともに第５次計画が最終年度を迎えようとしている。 

もとより、男女共同参画社会の形成は、一朝一夕にできるものではない。基本法制定後四半世紀が

経過しても、世界経済フォーラムによるジェンダー・ギャップ指数（GGI）は芳しい数値を示すに至

っていない（2024 年は 146 か国中 118 位）。毎年取りまとめられる「男女共同参画白書」や「熊本県

男女共同参画年次報告書」からは、改善されるべき課題が浮かび上がる（ちなみに、「地域からジェン

ダー平等研究会」（事務局：共同通信社）による都道府県ジェンダー・ギャップ指数によれば、熊本県

の状況は、政治分野 35 位、行政分野 38 位、教育分野 18 位、経済分野 11 位となっている）。国民、県

民の意識や理想のありどころを測りつつ地道な取組が今後も必要な状況に変わりはない。今回の「男

女共同参画に関する県民意識調査」も、そうした認識のもと、過去 5回の調査（平成 13年、16年、21

年、26 年、令和元年）を引き継ぎ、男女共同参画政策の基礎資料を提供しようとするものである。 

調査項目は、経年変化を把握するためにこれまでの調査項目を継承するとともに、「離職した女性が

再就職するために必要なこと」（問１１）と「女性が県内定着、活躍するために必要なこと」（問１２）

を新たに付け加えている。以下では、調査から得られた定量的特徴の整理に加えて、経験値・観測値

を加味した仮説も含めた解釈の可能性にも触れながら定性的特徴について考察する。 

なお、記述にあたっては、紙幅の関係もあり、設問、回答選択肢、法令名等は適宜省略又は略称を

用いる。 

 

１．男女共同参画に関する意識 

（１）男女の地位の平等感 

「男女の地位の平等感」（問１）に関して、「熊本県全体」では『男性優遇』（「男性の方が非常に優

遇されている」と「どちらかといえば男性が優遇されている」の合計）が 60.2%、「平等」が 16.8%、

『女性優遇』（「女性の方が非常に優遇されている」と「どちらかといえば女性が優遇されている」の

合計）が 2.6%と、『男性優遇』との認識が際立っている。男性に比べて女性は、『男性優遇』の割合が

高く（女性 63.2%、男性 58.5%）、「平等」との認識は低い（男性 21.8%、女性 13.6%）。前回調査同様、

現状に対する女性の厳しい視線が表れている。 

分野別に「男性が非常に優遇されている」でみると「政治の場」が最高値（31.1%）を示し、「どち

らかといえば」も加えると、「社会通念・慣習・しきたり等」（74.9%）と「政治の場」（73.6%）の２

分野が 7割を超える。男女間での認識のギャップに注目してみると、『男性優遇』に関して、「職場」で

の男女の認識はほぼ一致しているが、「家庭生活」において 18.1 ポイント、「法律や制度」において
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13.8ポイント女性が男性を上回っている。逆に「平等」感で比べてみると、「家庭生活」で 14.8ポイン

ト、「法律や制度」で 15.0 ポイント男性が女性を上回っている。いわば公と私の双方の領域において男

女の認識が大きく食い違っていることを意味する。 

「熊本県全体」での経年比較では、前回（令和元年）、前々回（平成 26 年）と大きな変化は認めら

れない。『男性優遇』が 60%前後（今回 60.2%。前回 58.8%、前々回 61.5%）であるのに対して、「平

等」は 17%前後（今回 16.8%、前回 17.6%、前々回 15.0%）、『女性優遇』では今回 2.6%、前回 3.0%、

前々回 2.4%となっており、最初の意識調査（平成 13 年）の 2.3%から変化がみられない。県民の認識

として「男女の地位が平等になっている」というためには、「平等」が高い割合を示すだけでなく、

『男性優遇』と『女性優遇』の割合がほぼ拮抗することが必要であろう。 

なお、内閣府「男女共同参画に関する世論調査」（令和４年、以下「全国調査」という）との比較で

は、『男性優遇』の割合が 18.5 ポイント低くなっているが、県民調査では「わからない」「無回答」の

割合が高く、仮に両調査からこれらを除いて計算してみるとその差はかなり縮小される（『男性優遇』

全国 80.1%、県 75.6%）。 

 

（２）固定的性別役割分担意識 

 「男は仕事、女は家庭」などと性別によって役割を固定する考え方について『同感しない』（「同感

しない」と「どちらかといえば同感しない」の合計）（77.0%）が『同感する』（「同感する」と「どち

らかといえば同感する」の合計）（20.1%）を 56.9 ポイント上回った（問２）。「わからない」の選択肢

があり調査対象人数（3,500 人）も異なっていて単純比較はできないが、「2023 年県民アンケート（県

民生活や県の取組みに関する意識調査）」の結果でも『同感しない』人の割合が極めて大きくなってい

る（『同感しない』82.9%、『同感する』11.7%）。 

 他方、「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考え方について賛否を問うた全国調査の

結果は、『反対』64.3%、『賛成』33.4%となっており、本調査における『同感しない』『同感する』と

比較すると、ともに 13 ポイント前後の開きが見て取れる。設問の文章や回答の選択肢の表現の違い、

あるいは設問の位置づけの相違（全国調査では「家庭生活等に関する意識」、本調査では「男女共同参

画に関する意識」）などの影響も考えられる。全国調査では賛否の理由も尋ねているが（複数回答）、

反対理由では「固定的な夫と妻の役割分担の意識を押しつけるべきではないから」（70.8%）など規

範・価値観レベルの理由が特徴的であるのに対して、賛成理由では「日本の伝統的な家族の在り方だ

と思うから」（11.1%）よりも子供の成長、妻への配慮、家計収入などの合理的説明理由が選択されて

いる。同一調査内で全国と都道府県を比較できる内閣府男女共同参画局「地域における女性の活躍に

関する意識調査」（平成 27 年）などでは、熊本のデータと全国とで大きな差は見てとれない（『同感す

る』全国 31.7%、熊本 32.2%、『同感しない』全国 68.3%、熊本 67.8%）こともあり、本調査と全国調

査のギャップは数字ほどには大きくはないと推察できる。 

 

（３）「男女共同参画社会」の実現度 

 問３「男女が性別にかかわりなく、その個性と能力を十分に発揮することができる社会が実現され

ていると思いますか」は、「男女共同参画」の定義そのものを真正面から問う設問である。『そう思う』

が前回比 5.2 ポイント減の 30.1%、『そう思わない』が 4.2 ポイント増の 67.5%となった。この問が新

設された前々回の数値（『そう思う』24.6%、『そう思わない』65.4%、当時選択肢としてあった「わか

らない」を除いてみるとそれぞれ 26.8%、71.3%）から見れば、多少の改善の跡は見られるものの、い
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ずれにしても厳しい状況にあることに変わりはない。この設問に対する意見分布は、男女共同参画政

策の重要目標成果指標（KGI）として今後もその動きを注視していく必要がある。 

 

（４）男女共同参画に関する学習体験と捉え方 

 問４は、男女共同参画の知識や意識の浸透度合いを把握する基礎資料とするために、前回調査で新

設された２つの項目を統合した設問である。「男女共同参画」の内容を 6 つ例示したうえで、学校、職

場、生涯学習講座等で学んだ内容および効果に関して尋ねている。今回、選択肢の最後に「学んだこ

とはない」が加えられた。 

 「学んだことはない」の回答結果からみると、50 歳未満は９割が学んだ経験を有しており、50 歳代、

60 歳代となるにつれて未経験の割合が増え、70 歳代以上では 39.8%が「学んだことはない」と回答し

ている。現在の学習指導要領では小中高の学校いずれにおいても男女共同参画に関する記述が組み込

まれており、若い世代ほど学習経験率が高いことの要因と考えられる。 

学んだ経験のある人（862 人）を対象に、学んだ内容及び効果についてみてみると、挙げられた選択

肢のうち積極的評価３項目（「社会通念、慣習、しきたり等にある差別や偏見に気づくようになった」

「他者と自分の考え方の違いを受け入れるようになった」「性別に関わりなく自分の個性を発揮して生

きることに前向きになった」）の合計（1,463）がのべ回答数（1,563）の 93.6%を占め、学習教育効果

を読み取ることができる。 

 

２．仕事・家庭・地域生活に関する意識と実態 

（１）仕事と家庭・地域生活の両立（理想と現実） 

ワーク・ライフ・バランスを考えるうえでの基礎データとして、人々の生活パターンの理想と現実

を尋ねたのが問５である。「仕事」「家庭生活」「地域・個人生活」の分野のうち「複数の活動を両立さ

せた生活」を理想としたのが64.7%であったが、現実にそうした生活を送っているとの回答は 39.4%で

あり、25.3 ポイントのギャップを示している。この理想と現実の落差に関しては前回（24.9 ポイント）

前々回（23.2 ポイント）、前々々回（24.9 ポイント）とほぼ変化はない。 

 他方、「仕事と家庭生活をともに優先」に注目してみると、理想（29.2%）だけでなく現実（25.0%）

においても「仕事優先」（21.7%）を抑えて前回につづいて最多の割合を示した。この点では、ワー

ク・ライフ・バランスの観点から評価されてよい。しかし、「仕事優先」についてみてみると、理想

2.8%に対して現実 21.7%でその差 18.9 ポイントと依然ギャップは大きい。同様に、理想において 2 番

目に多い「仕事も家庭生活も地域・個人の生活もすべて優先」の現実も厳しいものがある（17.0 ポイ

ント差）。 

 

（２）男性が家庭・地域活動へ参加するために必要なこと 

 問６は男性の参画推進を念頭に置き、男性の家事、子育て、介護、地域活動への参加に必要なこと

を尋ねている（複数回答）。全体では、「働き方の見直し（働き方改革）を普及させること」が前回比

5.8ポイント増で最も高い割合を示した（46.3%）。いわゆる「働き方改革関連法」（平成 30年）の成立

以降、働き方改革の取組が行われてきたことも一因であろう。「男女の役割分担についての社会通念、

慣習、しきたりを改めること」も前回につづいて高い数値を示し（46.1%）、女性では 1 番手に上げら

れる項目となっている（50.3%）。平等感を問うた問１において、『男性優遇』の認識が最も高かったの

が「社会通念・慣習・しきたり等」であったことと相関するといえよう。 
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３．女性の職業や社会参画に関する意識と実態 

（１）女性が職業を持つことについて 

 女性が職業を持つことに関して（問７）、女性は職業をもたない方がよい、あるいは結婚や出産時に

離職する方がよいとの回答は、平成 13 年調査の段階で既に少数派であり（12.0%、今回 5.9%）、「こど

もができたら職業をもたず、大きくなったら再び職業をもつ方がよい」（「職業中断・再就職」型）と

「こどもができても、ずっと職業をもち続ける方がよい」（「職業継続」型）との合計は今回 86.2%に

達している。この 2 つの型の動向を過去 6 回の調査結果の数値で経年的に追うと、「職業継続」型が漸

増し（31.0%→33.4%→40.1%→44.6%→52.2%→今回 62.2%）、「職業中断・再就職」型が漸減傾向を示

す（44.1%→42.6%→40.8%→34.0%→31.5%→今回 24.0%）。「職業継続」型への傾向を強めつつ、二類

型全体としては増加傾向を示してきた（二類型の総和は 11.1 ポイント上昇）といえるだろう。この点

では、生産年齢人口における女性の就業者数及び就業率の上昇とも符合する（『男女共同参画白書 令和

４年度版』）。 

 

（２）女性地位向上に対する考え方／意思決定の場への女性の参画が少ない理由 

 女性の意見がもっと反映されるように政策の企画立案や方針決定の場に女性が増えることを支持す

る意見は 88.3%と圧倒的である（問８‐１）。問題は、多くの人々がそう思っているにもかかわらず現

実は一向に改善に向かわない点であろう。問８‐２は、意思決定の場に女性が増えることが望ましい

と考える人（1,111 人）に対して、その原因を問うている。男女の別なく過半の人びと（56.4%）があ

げたのが「男性優位の組織運営がなされているため」であった。組織の存続と継続は過去の成功体験

に基礎を置く組織文化の再生産をともなう傾向があり、その刷新は困難をともなう。社会経済状況が

大きく転換する中、組織の継続と発展のためにも、女性をはじめとする人材の多様化が不可欠である

との認識を広めていく必要があろう。 

 

（３）女性の社会参画を進めるために必要な行政の取組 

 では、行政の取組として何が求められているのか（問９）。最も高かったのが「妊娠（不妊治療含

む）・出産・育児・介護の支援」（60.0%）で、以下、「女性管理職の積極登用など、行政における率先

活動」（35.0%）、「企業等への女性参画についての意識啓発」（34.3%）、「起業や就職、社会貢献等の情

報の提供」（29.9%）と続いている。「行政における率先活動」は今回新設された選択肢であるが、女性

参画のための組織的ロールモデルの提示が行政に求められているといえよう。 

 調査結果を職業別で見ると、会社員層（会社員・団体職員・公務員・教職員）と会社経営層（会社

経営・自由業・自営業・家業）とのギャップに気づく。「妊娠・出産・育児・介護の支援」では 15.4ポ

イント、「企業等への女性参画についての意識啓発」では 12.9 ポイントの差が認められる。会社員層が

必要とするサービスに関する会社経営層の認識不足の表れとの解釈もできなくはない。 

 

（４）女性が同じ職場で働き続けるために必要なこと 

 問７の職業観において6割強の支持を得た「職業継続」型を実現するために必要なものを問うたのが

問１０である。前回から5ポイント低い値になったが「保育所や学童クラブなど、こどもを預けられる

環境の整備」が最も高くなっている（73.9%）。残り９項目のうち 8 項目が、「男性の家事・育児参加へ

の理解・意識改革」を筆頭に 49.4%～36.4%の間に数ポイントの差で続いている。それらに比べ、「働
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き続けることへの女性自身の意識改革」の数値だけが相対的に低くなっている（23.1%）。女性の継続

就労意欲はすでに所与のものとなりつつあり、それを前提として、多面的・総合的な取り組みが求め

られているといえよう。 

 性別でみると、「男性の家事・育児参加への理解・意識改革」で女性が男性よりも 11.5 ポイント高く

なっており、男女間の認識の差が表れている。職業別では、ここでも会社員層と会社経営層のギャッ

プが見られ、「働き方改革」「家事・育児支援サービス」「職場における妊娠・出産・育児・介護との両

立支援」などで顕著となっている（それぞれ 19.8 ポイント、16.1 ポイント、15.0 ポイントの差）。性

別間、職業間、世代間で現れる認識の相違をも視野に入れた取組も求められている。 

 

（５）女性が結婚や出産等で離職後、再就職するために必要なこと 

 問１０が「職業継続」型を念頭に置いているとすれば、「職業中断・再就職」型に対応するものとし

て新設されたのが問１１である（複数回答）。再就職するために必要なこととして「労働時間の短縮、

フレックスタイム制などの柔軟な勤務制度の充実」「家族の理解や家事・育児・介護などへの参加」

「休暇制度を利用しやすい職場環境の整備」の３項目が 60%前後の数値で並んだ（それぞれ 63.1%、

57.9%、57.9%）。「柔軟な勤務制度の充実」で会社員層／会社経営層のギャップ（20.2 ポイント）が、

「家族の理解や家事育児介護参加」で男女差（12.2 ポイント）が目を引く。 

 問１０、１１の結果から見えてくるのは、「職業継続」型、「職業中断・再就職」型いずれのコース

を歩むにしても、職場環境（柔軟な勤務制度、働き方改革など）、家庭環境（家族成員の意識改革と参

加など）、社会環境（保育所・学童クラブ、育児・介護サービスの充実など）の三つの分野を包含する

総合的な取組の必要性である。 

 

（６）女性の県内での活躍のために必要なこと 

 今回新設された問１２では「県内に女性が定着し、活躍するために必要なこと」を問うている。

2014 年に日本創成会議が「地方消滅可能性都市」リストを公表して以降、地方からの人口流出への対

応が大きな政策課題となった。特に若年女性の転出が人口減少との関連で注目されている。総務省

「住民基本台帳人口移動報告 2024 年（令和 6 年）」によれば、2024 年の熊本県では 1,542 人の出超と

なっており、内訳は男性 363 人にたいして女性は 1,179 人となっている。若年女性の地元定着は地方

創生の観点からも緊要の課題となっている。 

 調査結果では、「県内企業の賃金向上や処遇改善」（72.7%）、「子育てしやすい環境の整備」（63.0%）、

「魅力ある企業の誘致など雇用の場の拡大」（53.5%）が 5 割を超えている。これら 3 項目に加え、特

に 20 歳代に着目してみると、「レジャー・娯楽施設の充実」（43.3%）、「公共交通機関の充実」

（41.8%）、「性別による固定的役割分担意識の解消」（37.3%）の数値が相対的に高い。本調査の対象

者は全て県内在住者だが、県外転出者を対象とした調査などにおいても、同様な課題が浮き彫りにな

っている（熊本県・熊本県立大学共同調査『「女性が住みたくなるスタートアップ事業」に係る調査報

告書』（2022 年）など）。 

 

４．配偶者等からの暴力 

（１）DV に対する自認度 

 問１３は、夫婦間や交際相手との間での具体的行為を「暴力」として認知するかどうかを問うてい

る。示された 7 つの事例を「そう思う」で見た場合、「打つ・殴る・蹴る」の 91.3%から「交友関係や
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行先、電話・メールなどを細かくチェックする」の 59.5%まで、数値の違いが見られるが、「そう思わ

ない」はいずれも 5%前後であり、いずれの行為も「DV になりうる」という認識がかなりの程度浸透

していることが窺がえる。7 項目の「そう思う」の平均値も前回から 6.0 ポイント上昇した（70.5%→

76.5%）。 

 同種の質問を 15 項目にわたり細かく訊いている内閣府「男女間における暴力に関する調査」（令和 5

年度）で補えば、「平手で打つ」86.9%、「足でける」91.2%、「身体を傷つける可能性のある物でなぐ

る」96.7%となっており、県調査の「打つ・殴る・蹴る」のなかにもバリエーションがあることが窺が

える。県調査では取り上げられていないが、「「誰のおかげで生活できるんだ」とか、「甲斐性なし」と

言う」に関して「どんな場合でも暴力にあたると思う」との回答が 81.1%となっている。「甲斐性なし」

は男性への DV を考えるうえでキータームともなる。 

 

（２）相談機関の認知度 

 問１４は、DV に関する問題を相談できる県内の機関の認知度について尋ねている。警察が 76.1%と

突出し、前回比でも 8.3 ポイントの上昇がみられる。「暴力」という言葉が相談先として警察に結びつ

きやすい側面もあるだろう。女性相談センターの認知度は29.8%、福祉事務所24.0%、男女共同参画相

談室らいふ 10.1%となっており、警察以外の機関の認知度は伸び悩んでいる。特に「困難な問題を抱

える女性への支援に関する法律」（令和 6 年 4 月）も制定されるなか、その県内中核機関としての女性

センターの認知度はもっと高めていく必要があろう。 

 

（３）DV の被害体験と相談状況 

 有配偶者（1,040 人）に対する DV 被害の有無を尋ねた問１５‐１の結果、全体の 21.0%、性別でみ

ると女性の 26.0%、男性の 13.8%が被害経験者（「何度もあった」と「1、2 度あった」の合計）となっ

ている。経年変化では、前回、前々回からの改善は見られず、むしろ微増している。内閣府「男女間

における暴力に関する調査」との比較では、被害経験者の割合が 4.2 ポイント熊本が低くなっているが

（全国 25.2%）、無回答が全国の 0.7%に比べて県調査では 16.1%となっており、全国に比べて熊本の方

が「良好」とは一概に言えない。 

 では、被害者（218 人）の相談状況はどうか（問１５‐２）。ここでは「相談しなかった」が 42.2%

を占め、経年的にみても状況に大きな変化はない（前回 44.4%、前々回 41.0%）。特に男性の過半

（55.2%）が相談しておらず（女性は 37.5%）、「他人に弱みは見せない」「弱音を吐かない」という

「男らしさ」へのとらわれが顔をのぞかせている。複数回答結果の数値だが、「家族・親族」35.8%、

「友人・知人」33.0%が相談先のほとんどを占める。公的機関の相談窓口が 2.8%、相談機関として高

い認知度を示していた「警察」も 3.2%に過ぎなかった。 

 

（４）交際相手からの DV 被害体験 

 問１６では、交際相手がいる（いた）人（518 人）を対象に DV を受けた経験を訊いている。交際相

手からの被害の時期について、「中学生のときにあった」「高校生のときにあった」が計 2.6%あり、こ

の問の設定意図（「中学校からの未然防止教育に活用」）からすると、早期からの「被害者にも、加害

者にもならないための教育」の必要性は一定程度確認できる。ただ、「交際相手がいる（いた）方」の

定義が必ずしも明確でないこともあり有効回収数が他の設問より少ないことや調査ごとで回答者数に

変動があること（前回 387 人）などの問題があり、次回から調査意図に沿った発問の工夫が必要かも
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しれない。 

 

５．男女共同参画の推進 

（１）男女共同参画に関する用語の周知度 

 問１７は男女共同参画に関する用語の周知度を把握するための設問である。見聞きしたことがある

男女共同参画関連用語として実際に例示される言葉は、時代とともに調査ごとに変化してきた。平成

13 年の調査で最も認知されていた用語は「ストーカー」であった（86.4%）。平成 21 年調査で取り上

げられた 5つの用語（「男女共同参画社会」「男女共同参画社会基本法」「男女雇用機会均等法」「熊本県

男女共同参画推進条例」「熊本県男女共同参画計画」）に関しては、それ以降、今回も含めて大きな変

化は見られない。他方、前々回から取り上げられた用語のうち「ジェンダー」と「ダイバーシティ」

の浸透が顕著で、「ジェンダー」が 20.4%から 44.8%を経て今回 71.1%へ、「ダイバーシティ」が 9.2%

から 28.4%を経て今回 42.0%へと大きく増加している（「ジェンダー」は平成 13 年調査で一度取り上

げられており、認知度は 12.2%だった）。前回調査で新たに取り上げられた 5つの用語（「女性の職業生

活における活躍の推進に関する法律（女性活躍推進法）」「政治分野における男女共同参画の推進に関

する法律（候補者男女均等法）」「性的少数者（LGBT 等）」「妊娠・出産・育児休業等に関するハラス

メント（マタニティ・ハラスメント）」「デート DV」）では、「性的少数者（LGBT 等）」が認知度を伸

ばしている（8.3 ポイント増の 56.3%）。近年の性自認、性的指向、性と生殖の多様性への関心の高ま

りを反映した数値とも解せよう。今回調査で新たに加えられた「ワーク・ライフ・バランス」と「ア

ンコンシャス・バイアス」はそれぞれ 27.8%、5.0%であった。 

 

（２）行政が男女共同参画社会形成のために力を入れるべき施策 

問１８は、行政が男女共同参画社会形成のために力を入れるべき施策について９つの選択肢を設け

て尋ねている（３つまで選択可）。行政の施策の重点化に活用するため平成２１年調査で新設され、経

年変化を見るため選択肢も同じである。前回、前々回と比較してみても、意見分布の大きな変化は認

められない。「学校、地域社会、家庭における男女平等を推進する教育・学習の充実」（50.6%）、「職業

生活と家庭・地域生活を両立できるための支援」（43.2%）、「家庭生活・地域生活において男女が対等

に協力しあうような意識づくり」（35.8%）などの選択肢が相対的に多く選ばれている。 

具体的施策の検討にあたっては、他の質問項目の結果も参考にすべきであろう。男性の家庭・地域

活動参加に必要なことを尋ねた問６では、「働き方の見直し（働き方改革）を普及させること」（46.3%）

「男女の役割分担についての社会通念、慣習、しきたりを改めること」（46.1%）が求められ、政策企

画・方針決定の場に女性が少ない理由を問うた問８‐２では、「男性優位の組織運営がなされているた

め」（56.4%）「家庭、職場、地域で、性別による役割分担や性差別の意識が強いため」（40.3%）など

が高い割合を示していた。さらに、女性が同じ職場で働き続けるために必要なことを問うた問１０で

は、「保育所や学童クラブなど、こどもを預けられる環境の整備」（73.9%）が際立っていた。女性の社

会参画を進めるために必要な行政の取組を問うた問９でも、「妊娠（不妊治療を含む）・出産・育児・

介護の支援」が 60.0%で突出している。 

以上のような多様で広範な課題を踏まえれば、あらゆる政策領域に男女共同参画の視点を取り入れ

ること（「ジェンダーの主流化」）の重要性が再確認でき、行政が優先的に取り組むべき最重要課題も

まさにこの点にあるといえよう。 
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６．災害時の男女共同参画 

（１）避難所に避難したと仮定して改善すべき問題 

 前回調査（令和元年）において、平成 28 年の熊本地震の経験を男女共同参画の視点から教訓として

活かす目的で「災害時の男女共同参画」が調査項目として新設された。今回調査の問１９，２０がそ

れに該当する。 

 問１９は避難所運営・環境についての設問である。前回調査では熊本地震で実際に避難所体験をし

た 166 人を対象にした設問になっていたのに対して、「避難所に避難したと仮定して」としたうえで全

体に回答を求めている。選択肢は、熊本地震での経験を踏まえた前回調査のものを文言修正のうえ引

き継いでいる。 

 全体では、「間仕切りや授乳室、着替え室等のプライバシーを守る配慮がない」が 75.9%と最も高く、

「避難所のトイレや入浴場所について、男女別の配慮がなかったり、暗がり・死角となる場所への設

置等がある」62.0%、「救援物資、備蓄物資に育児・介護用品や女性用品が不足する」60.4%などと続

いている。性別間の相違で見ると、「生理ナプキンやおりものシート等がトイレなどに設置されず、受

け取りにくい」（13.0 ポイント）、「救援物資、備蓄物資に育児・介護用品や女性用品が不足する」

（10.2 ポイント）で男性が女性を大きく下回った。避難所に限らず、男女によって気づきのポイント

が異なる可能性があることを示しており、避難所や組織運営へ男女がともに関わることことの重要性

を示唆している。 

 

（２）大規模災害に備え男女共同参画の視点から見た必要な取組 

 問２０は大規模災害に備えた今後の施策について尋ねている。「避難所の運営マニュアルに、男女双

方の視点を反映させる」（67.2%）を筆頭に、「男女の違いに配慮した救援医療や健康支援を行う」

（59.2%）、「防災や復興の計画策定の場に、男女がともに参画して施策方針等を決める」（58.9%）と

続く。前回比でみると、ほとんどの項目で必要性を指摘する度合いが高くなっている。令和 2年 7月豪

雨や令和 6年の能登半島地震の経験、さらには南海トラフ地震などへの注目など災害への県民の関心の

高まりの表れとも見て取れる。 

 内閣府男女共同参画局「災害対応力を強化する女性の視点～男女共同参画の視点からの防災・復興

ガイドライン」（令和２年５月）では、災害の大きさは自然現象とそれを受け止める側の社会のあり方

によって決まるとの立場から、災害に強い社会の実現にとって、人口の半分を占める女性の視点から

のアプローチの重要性が強調されている。男女共同参画の視点は国の「防災基本計画」にも、熊本県

の「地域防災計画」にも反映されるに至っているが、計画を計画に終わらせないためのより一層の努

力が求められている。 
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Ⅰ 調査の概要 
 

１．調査の目的 

本調査は、男女共同参画に関する県民の意識や現状などを把握することにより、今後の男女共同参

画行政を充実させていくための基礎資料とすることを目的としている。 

２．調査の実施要領 

調査地域 熊本県全域 

調査対象者 熊本県に在住する満 18歳以上の県民 

標本抽出法 県内各市町村の住民基本台帳から無作為抽出 

標本数 3,000人 

調査方法 郵送による配布・郵送及びインターネットによる回収 

調査項目 

①男女共同参画に関する意識 

②家庭・地域生活に関する意識と実態 

③女性の職業や社会参画に関する意識と実態 

④配偶者等からの暴力 

⑤男女共同参画の推進 

⑥災害時の男女共同参画 

調査時期 令和６年 11月 15日～11月 29日 

有効回収率（数） 41.9％ 有効回収数／設定標本数（1,258人／3,000人） 

調査主体 熊本県環境生活部県民生活局 男女共同参画・協働推進課 

調査委託機関 株式会社 九州みらい研究所 

※前回調査は、令和元年 11月、前々回調査は平成 26 年 11月に実施 
※全国調査は令和４年度実施。ただし、調査法と調査票の調査項目が異なり、直接比較はできな
いため、参考程度にとどめる。 

３．調査結果利用上の注意 

①ｎは回答者の数（母数）であり、回答比率（％）の分母である。 
②回答比率は百分比の小数第２位を四捨五入しており、合計が 100％にならない場合上位項目か
ら調整している。 

③２つ以上の回答を要する（複数回答）質問の場合、その回答比率の合計は 100％を超える場合
がある。 

④今回の標本抽出法は前回、前々回と同じである。調査方法においては、今回インターネット回
収を追加している。 

⑤集計表、図表は、スペースの都合上、文言を省略している場合がある。文言の詳細は巻末の調
査票を参照のこと。 

⑥標本調査における誤差は、比率算出の標本数（有効回答者数ｎ）と比率（回答比率）によって
異なる。本調査における誤差は、回答比率が 50％の場合、「全体（ｎ＝1,258）」±2.82％
（47.18％～52.82％）、「男（ｎ＝510）」±4.42％、「女（ｎ＝718）」±3.73％となる（信頼区間
95％の場合）。標本数の少ない項目は誤差を生む可能性が大きく、標本数が 100未満の項目につ
いては 10％以上前後する可能性がある。 
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Ⅱ．標本構成とその特徴 
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Ⅱ 標本構成とその特徴 
 

本調査は、県内全域満 18 歳以上の方を対象として、各市町村の住民基本台帳から無作為抽出法に

より 3,000 人を抽出し、郵送法及びインターネット調査を実施し、その結果、1,258 人（41.9％）の

有効回答を得た。ここでは、回答者の基本属性について集計し、回収標本の特徴を示す。 
 

（１）性別 

令和 6年 10月現在の熊本県推計人口と比較すると、女性の構成比が 3.9ポイント高くなっている。

前回調査とは、ほぼ同様の構成となっている。 

 

 
 

（２）年代別 

令和 6年 10月現在の熊本県推計人口と比較すると、年代別の構成比は 40歳代以下が低く、50歳代

以上が高くなっている。前回調査より 70歳代以上が高くなっている。 

 

  

（上段：人　下段：％）

計
男

性

女

性

そ

の

他

無

回

答

1,258 510 718 1 29

100.0 40.5 57.1 0.1 2.3

1,178 472 690 - 16

100.0 40.1 58.5 - 1.4

1,440,529 673,556 766,973 - -

100.0 46.8 53.2 - -

今 回 調 査

前 回 調 査

熊 本 県

男性

40.5

40.1

46.8

女性

57.1

58.5

53.2

その他

0.1

無回答

2.3

1.4

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

熊本県

(n=1,440,529)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（上段：人　下段：％）

計

１

０

歳

代

２

０

歳

代

３

０

歳

代

４

０

歳

代

５

０

歳

代

６

０

歳

代

７

０

歳

代

以

上

無

回

答

1,258 10 67 91 177 209 266 412 26

100.0 0.8 5.3 7.2 14.1 16.6 21.1 32.8 2.1

1,178 - 76 113 160 189 293 336 11

100.0 - 6.5 9.6 13.6 16 24.9 28.5 0.9

1,440,529 31,407 146,622 171,717 214,819 213,615 229,605 432,744 -

100.0 2.2 10.2 11.9 14.9 14.8 15.9 30.0 -
熊 本 県

今 回 調 査

前 回 調 査

１０歳代

0.8

2.2

２０歳代

5.3

6.5

10.2

３０歳代

7.2

9.6

11.9

４０歳代

14.1

13.6

14.9

５０歳代

16.6

16.0

14.8

６０歳代

21.1

24.9

15.9

７０歳代以上

32.8

28.5

30.0

無回答

2.1

0.9

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

熊本県

(n=1,440,529)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）職業別 

前回調査とは、ほぼ同様の構成となっている。なお、回答者のうち 60 歳以上が５割以上をしめて

いることから、「無職」の割合が 2番目に高くなっている。 

 

 

（４）結婚の有無（未既婚別） 

前回調査と比べると、「未婚」が若干減少している。前回調査とは、ほぼ同様の構成となっている。 

 

 

（５）配偶者の就業の有無 

配偶者の就業率は 54.2％となっている。前回調査とは、ほぼ同様の構成となっている。 

 

 

（６）こどもの有無 

こどもが「いる」は 78.1％となっている。前回調査とは、ほぼ同様の構成となっている。 

 

  

（上段：人　下段：％）

計

会

社

員

・

団

体

職

員

・

公

務

員

・

教

職

員

会

社

経

営

・

自

由

業

・

自

営

業

・

家

業

パ
ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

専

業

主

婦

・

専

業

主

夫

学

生

・

生

徒

無

職

そ

の

他

無

回

答

1,258 399 161 159 147 20 310 31 31

100.0 31.7 12.8 12.6 11.7 1.6 24.6 2.5 2.5

1,178 371 145 147 160 9 288 43 15

100.0 31.4 12.3 12.5 13.6 0.8 24.4 3.7 1.3

今 回 調 査

前 回 調 査

（上段：人　下段：％）

計

未

婚

既

婚
（

事

実

婚

・

離

死

別

含

む
）

無

回

答

1,258 192 1,040 26

100.0 15.3 82.7 2.1

1,178 194 974 10

100.0 16.5 82.7 0.8

今 回 調 査

前 回 調 査

（上段：人　下段：％）

計

就

業

し

て

い

る

就

業

し

て

い

な

い

無

回

答

1,040 564 323 153

100.0 54.2 31.1 14.7

974 509 314 151

100.0 52.3 32.2 15.5
前 回 調 査

今 回 調 査

（上段：人　下段：％）

計

い

る

い

な

い

無

回

答

1,258 982 237 39

100.0 78.1 18.8 3.1

1,178 908 222 48

100.0 77.1 18.8 4.1

今 回 調 査

前 回 調 査
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（７）世帯状況別 

二世代世帯が 40.3％と最も高くなっている。前回調査とは、ほぼ同様の構成となっている。 

 

 

（８）居住地別 

熊本市が 40.5％と最も高くなっている。前回調査とは、ほぼ同様の構成となっている。 

 

 

  

（上段：人　下段：％）

計

単

身

世

帯

夫

婦

世

帯

二

世

代

世

帯
（

親

と

子

な

ど
）

三

世

代

世

帯
（

親

と

子

と

孫

な

ど
）

そ

の

他

無

回

答

1,258 180 423 507 104 10 34

100.0 14.3 33.6 40.3 8.3 0.8 2.7

1,178 156 381 475 124 29 13

100.0 13.2 32.3 40.4 10.5 2.5 1.1

今 回 調 査

前 回 調 査

（上段：人　下段：％）

計

熊

本

市

宇

土

市

・

宇

城

市

・

下

益

城

郡

荒

尾

市

・

玉

名

市

・

玉

名

郡

山

鹿

市

菊

池

市

・

合

志

市

・

菊

池

郡

阿

蘇

市

・

阿

蘇

郡

上

益

城

郡

八

代

市

・

八

代

郡

水

俣

市

・

葦

北

郡

人

吉

市

・

球

磨

郡

天

草

市

・

上

天

草

市

・

天

草

郡

無

回

答

1,258 509 62 113 35 108 45 63 103 26 76 94 24

100.0 40.5 4.9 9.0 2.8 8.6 3.6 5.0 8.2 2.1 6.0 7.5 1.9

1,178 498 70 110 27 111 48 52 69 40 62 80 11

100.0 42.3 5.9 9.3 2.3 9.4 4.1 4.4 5.9 3.4 5.3 6.8 0.9
前 回 調 査

今 回 調 査

熊本市

40.5

宇城圏域

4.9
玉名圏域

9.0

山鹿市

2.8

菊池圏域

8.6

阿蘇圏域

3.6

上益城圏域

5.0

八代圏域

8.2

芦北圏域

2.1

球磨圏域

6.0

天草圏域

7.5

無回答

1.9

今回調査(R6)(n=1,258)

（％）

熊本市

42.3

宇城圏域

5.9
玉名圏域

9.3

山鹿市

2.3

菊池圏域

9.4

阿蘇圏域

4.1

上益城圏域

4.4

八代圏域

5.9

芦北圏域

3.4

球磨圏域

5.3

天草圏域

6.8
無回答

0.9

前回調査(R1)(n=1,178)

（％）（％）
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Ⅲ．調査結果 
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Ⅲ 調査結果 

◆調査結果のポイント 

ここでは、各設問ごとに調査結果のポイントを示す。 

※「10 歳代」、「学生」など、分析にあたり必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じ

ることが考えられるものについては参考数値として掲載している。詳細については各項目を参

照のこと。 

 

第１章 男女共同参画に関する意識 

（1）さまざまな場における男女の地位の平等感 

（熊本県全体） 

○『男性の方が優遇されている』（60.2％）と回答した人の割合が高く、「平等」

（16.8％）、『女性の方が優遇されている』（2.6％）となっている。 

○『男性の方が優遇されている』と回答した男性の割合は、女性に比べて低くなってい

る（男性 58.5％、女性 63.2％）。 

○「平等」と回答した男性の割合は、女性より高くなっている（男性 21.8％、女性

13.6％）。 

○前回・前々回調査と比較すると、熊本県全体で『男性の方が優遇されている』と回答

した人の割合は、前回より 1.4ポイント増加し、前々回から 1.3ポイント減少してい

る。 

（分野別） 

○「学校教育の場」を除いたすべての分野において、『男性の方が優遇されている』と回

答した人の割合が高くなっている。「社会通念・慣習・しきたり等」（74.9％）「政治の

場」（73.6％）においては、「男性の方が非常に優遇されている」が他の分野より 10ポ

イント以上高くなっている。前回調査と比較すると、「家庭生活」「職場」「学校」では

『男性の方が優遇されている』が減少しているものの、「政治の場」「法律や制度の

上」「社会通念・慣習・しきたり等」では増加している。 
※『男性（又は女性）の方が優遇されている』＝「男性（又は女性）の方が非常に優遇されている」＋「ど

ちらかといえば男性（又は女性）の方が優遇されている」 

 

（２）固定的性別役割分担意識 

○「男は仕事、女は家庭」などと性別によって役割を固定する考え方について『同感し

ない』（77.0％）と回答した人の割合は、『同感する』（20.1％）と回答した人の割合を

上回っている。 

○『同感する』と回答した男性の割合は、女性より高くなっている（男性 29.8％、女性

13.5％）。 

○前回・前々回調査と比較すると、『同感する』と回答した人の割合は減少傾向にある

（前回 27.2％、前々回 31.1％）。 
※『同感する（又はしない）』＝「同感する（又はしない）」＋「どちらかといえば同感する（又はしない）」  
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（３）性別にかかわりない機会の確保 

○性別にかかわりなくその個性と能力を発揮できる社会が実現されていると思うかにつ

いて『そう思わない』（67.5％）と回答した人の割合は、『そう思う』（30.1％）を上回

っている。 

○『そう思う』と回答した女性の割合は、男性より低くなっている（男性 32.3％、女性

29.3％）。 

○全ての年代で『そう思わない』と回答した人が高く、特に 50歳代が 71.8％と最も高

くなっている。 

○前回調査と比較すると『そう思わない』と回答した人の割合は増加傾向にある（今回

67.5％、前回 63.3％）。 
※『そう思う（又はそう思わない）』＝「そう思う（又はそう思わない）」＋「どちらかといえばそう思う

（又はそう思わない）」 

 

（4）男女共同参画について学んだ経験 

○「社会通念、慣習、しきたり等にある差別や偏見に気づくようになった」（43.8％）と

回答した割合が最も高くなっている。 

○男性は「他者と自分の考え方の違いを受け入れるようになった」（42.5％）、女性は

「社会通念、慣習、しきたり等にある差別や偏見に気づくようになった」（45.8％）と

回答した人の割合が最も高くなっている。 

○「学んだ内容は自分に関係なく、必要ないと思った」と回答した男性の割合は、女性

より高くなっている（男性 4.7％、女性 0.8％）。 

○年代が高くなるにつれ、「学んだことはない」と回答した人の割合が高くなっている。 

○前回調査と比較すると、「他者と自分の考え方の違いを受け入れるようになった」

（62.4％）が増加している（前回 53.7％）。 

 

 

第２章 家庭・地域生活に関する意識と実態 

（1）仕事と家庭・地域生活の両立（理想と現実） 

○理想と現実どちらも、「仕事と家庭生活をともに優先」が最も高くなっている（理想

29.2％、現実 25.0％）。 

○現実において、男性は「仕事を優先」（25.3％）、女性は、「仕事と家庭生活をともに優

先」（26.2％）が最も高くなっている。 

○理想と現実の違いでは、「仕事を優先」において現実（21.7％）が理想（2.8％）を上

回り、「仕事も家庭生活も地域・個人の生活も優先」において現実（3.9％）が理想

（20.9％）を下回っている。 

○世帯状況別において、理想では全ての世帯で「仕事と家庭生活をともに優先」が最も

高くなっている。現実では単身世帯は「仕事を優先」（30.0％）、夫婦世帯は「家庭生

活を優先」（29.1％）、二世代世帯、三世代世帯は「仕事と家庭生活をともに優先」が

最も高くなっている。 

○前回・前々回調査と比較すると、理想では「仕事を優先」（2.8％）の割合が減少して

いる（前回 3.7％、前々回 4.9％）。現実では、「家庭生活」（21.9％）の割合が増加し

ている（前回 21.1％、前々回 20.6％）。 
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（2）男性が家庭・地域活動へ参加するために必要なこと 

○「働き方の見直し（働き方改革）を普及させること」（46.3％）が必要と回答した人の

割合が最も高くなっている。 

○「男女の役割分担についての社会通念、慣習、しきたりを改めること」と回答した男

性の割合は、女性より低くなっている（男性 40.8％、女性 50.3％）。 

○「男性自身、女性、周りの人の男性の家事分担への抵抗感をなくすこと」と回答した

女性の割合は、男性より高くなっている（男性 31.4％、女性 43.7％）。 

 

 

第３章 女性の職業や社会参画に関する意識と実態 

（1）女性が職業をもつことについて 

○こどもができても『職業を持ち続ける』（62.2％）と『一度やめて再び就職』

（24.0％）と考えている人で全体の８割を超えている。 

○『職業を持ち続ける』と回答した人の割合は、固定的性別役割分担に『同感しない』

と回答した層（68.4％）が『同感する』と回答した層（40.3％）を上回っている。 

○前回・前々回調査と比較すると、『職業を持ち続ける』と回答した人は増加傾向となっ

ており（前回 52.2％、前々回 44.6％）、『一度やめて再び就職』などの選択肢は減少し

ている。 
※『職業を持ち続ける』＝「こどもができても、ずっと職業をもち続ける方がよい」 

※『一度やめて再び就職』＝「こどもができたら職業をもたず、大きくなったら再び職業をもつ方がよい」 

 

（2）女性地位向上に対する考え方 

○女性の意見がもっと反映されるように政策の企画立案や方針決定の場に女性が増える

方がよいと考える肯定派（『そう思う』）が全体の８割を超え、否定派（『そう思わな

い』）を上回っている。 

○肯定派（『そう思う』）の割合は、男性(86.5％)、女性(89.8％)と、女性が高くなって

いる 

○否定派（『そう思わない』）の割合は、30歳代（15.4％）40歳代（15.8％）で１割を超

えている。 

○肯定派（『そう思う』）の割合は、固定的性別役割分担に「同感しない」と回答した層

（91.6％）が「同感する」と回答した層（79.1％）を上回っている。 

○前回・前々回調査と比較すると、肯定派（『そう思う』）の割合は増加傾向となってい

る。（前回 84.4％、前々回 77.5％） 

※『そう思う（又はそう思わない）』＝「そう思う（又はそう思わない）」＋「どちらかといえばそう思う

（又はそう思わない）」 

 

（3）政策の企画・方針決定の場に女性の参画が少ない理由 

○「男性優位の組織運営がなされているため」（56.4％）と回答した人の割合が最も高く

なっている。 

○「家庭の支援、協力が得られないため」と回答した女性の割合は、男性より高くなっ

ている（男性 26.8％、女性 38.1％）。 

○前回・前々回調査と比較すると、「女性の参画への支援が少ないため」と回答した人は

減少傾向となっている（前回 27.1％、前々回 30.0％）。 
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（4）女性の社会参画を進めるために行政の取組で必要なこと 

○女性の社会参画を進めるために必要なことは、「妊娠（不妊治療を含む）・出産・育

児・介護の支援」（60.0％）が必要と回答した人の割合が最も高くなっている。 

〇職業別では、全ての職業で「妊娠（不妊治療を含む）・出産・育児・介護の支援」と回

答した人の割合が最も高くなっている。 

○前回調査と比較すると、「妊娠（不妊治療を含む）・出産・育児・介護の支援」と回答

した人の割合は減少している（前回 71.1％）。 

 

（5）女性が同じ職場で働き続けるために必要なこと 

○「保育所や学童クラブなど、こどもを預けられる環境の整備」（73.9％）と回答した人

の割合が最も高くなっている。 

○「男性の家事・育児参加への理解・意識改革」と回答した女性の割合は、男性より高

くなっている（男性 42.7％、女性 54.2％）。 

○職業別では、全ての職業で「保育所や学童クラブなど、こどもを預けられる環境の整

備」と回答した人の割合が最も高くなっている。 

 

（6）女性が結婚や出産等で離職後、再就職するために必要なこと 

○「労働時間の短縮、フレックスタイム制などの柔軟な勤務制度の充実」（63.1％）と回

答した人の割合が最も高くなっている。 

○「家族の理解や家事・育児・介護などへの参加」と回答した女性の割合は、男性より

高くなっている（男性 50.8％、女性 63.0％）。 

○職業別では、会社員・団体職員・公務員・教職員、パート・アルバイト、学生・生徒

では「労働時間の短縮、フレックスタイム制などの柔軟な勤務制度の充実」、会社経

営・自由業・自営業・家業、専業主婦・専業主夫、その他では「家族の理解や家事・

育児・介護などへの参加」が、無職では「休暇制度を利用しやすい職場環境の整備」

が最も高くなっている。 

 

（7）県内に女性が定着し、活躍するために必要なこと 

○「県内企業の賃金向上や処遇改善」（72.7％）と回答した人の割合が最も高くなってい

る。 

○「公共交通機関の充実」と回答した女性の割合は、男性より高くなっている（男性

22.0％、女性 28.4％）。 

○全ての年代で「県内企業の賃金向上や処遇改善」が最も高くなっている。 

○職業別では、その他の職業を除き、「県内企業の賃金向上や処遇改善」が最も高くなっ

ている。 

 

 

第４章 配偶者等からの暴力 

（1）ＤＶに対する自認度 

○暴力であるかとの問に「そう思う」と回答している人の割合は、「打つ・殴る・蹴る」

（91.3％）が最も高く、次いで「殴るふりや刃物を見せるなどしておどす」

（90.1％）、「必要な生活費を渡さない」（79.6％）となっている。 

○「大声でどなる・暴言を吐く」、「交友関係や行先、電話・メールなどを細かくチェッ

クする」、「必要な生活費を渡さない」、「避妊に協力しない」に「そう思う」と回答し

た女性の割合は、男性より 5ポイント以上高くなっている。 

○すべての項目で 70歳代以上では「そう思う」の割合が他の年代より低くなっている。 
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○「交友関係や行先、電話・メールなどを細かくチェックする」及び「長期間無視し続

ける」は未婚が既婚を下回って「そう思う」と回答し、「打つ・殴る・蹴る」、「殴るふ

りや刃物を見せるなどしておどす」、「大声でどなる・暴言を吐く」、「必要な生活費を

渡さない」及び「避妊に協力しない」は既婚が未婚を下回って「そう思う」と回答し

ている。 

 

（2）ＤＶに関する相談機関の認知状況 

○ＤＶに関する相談機関の認知状況は、「警察」（76.1％）が最も高くなっている。 

○「１つも知らない」と回答した人の割合は 11.4％となっている。 

○「福祉事務所」と回答した男性の割合は、女性より高くなっている（男性 28.8％、女

性 20.8％）。また、「女性相談センター（配偶者暴力相談支援センター）」と回答した

女性の割合は、男性より高くなっている（男性 25.7％、女性 32.3％）。 

○前回、前々回調査と比較すると、「警察」の認知度は増加傾向となっている。（前回

67.8％、前々回 66.0％） 

 

（3）ＤＶの被害経験 

○ＤＶの被害経験が『あった』と回答した人の割合は 21.0％となっている。 

○『あった』と回答した女性の割合は、男性より高くなっている（男性 13.8％、女性

26.0％）。 

○年代別では、40～60歳代で『あった』の割合が 2割を超えており、50歳代が最も高く

なっている（40歳代 26.2％、50歳代 26.5％、60歳代 22.3％）。 

○『あった』と回答した人の割合は、こどもがいる(22.0％)が、こどもがいない

（7.9％）を上回っている。 

○『あった』と回答した人の割合は、夫婦世帯（23.0％）が最も高くなっている。 

○前回・前々回調査と比較すると、『あった』と回答した人の割合は増加傾向となってい

る（前回 18.5％、前々回 17.1％）。 
※ＤＶの被害経験＝配偶者から身体的暴行、心理的攻撃、経済的圧迫、性的強要、社会的暴力を受けた経験 

※『あった』＝「何度もあった」＋「１、２度あった」 

 

（4）ＤＶ被害者の相談状況 

○ＤＶ被害の相談状況では、「相談しなかった」（42.2％）と回答した人の割合が最も高

く、「警察」などの関係機関に相談した人の割合は 5％未満となっている。 

○「相談しなかった」と回答した男性の割合は女性より高くなっている（男性 55.2％、

女性 37.5％） 

○「家族・親戚」と回答した女性の割合は男性より高くなっている（男性 27.6％、女性

38.8％）。 

○前回・前々回調査と比較すると、「友人・知人」と回答した人の割合は、増加傾向とな

っている。（前回 31.7％、前々回 27.1％） 

 

（5）交際相手からのＤＶ状況 

○交際相手からのＤＶ状況は、「まったくない」（86.7％）と回答した人の割合が最も高

くなっている。 

○「まったくない」と回答した男性の割合は、女性より高くなっている（男性 92.8％、

女性 81.8％)。 
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第５章 男女共同参画の推進 

（1）男女共同参画に関する用語の周知度 

○男女共同参画に関する用語の認知度は、「ジェンダー（社会的・文化的に形成された性

別）」（71.1％）が最も高くなっている。また、「見たり聞いたりしたものはない」と回

答した人の割合は 6.8％となっている。 

○「ダイバーシティ（多様性）」と回答した男性の割合は、女性より高くなっている（男

性 47.1％、女性 39.4％)。 

○「ジェンダー」と回答した女性の割合は、男性より高くなっている（男性 67.6％、女

性 74.8％)。 

○前回調査と比較すると、「ジェンダー」及び「ダイバーシティ」と回答した人の割合

は、特に高くなっている（前回比：「ジェンダー」26.3ポイント増、「ダイバーシテ

ィ」13.6ポイント増）。 

 

（2）行政が男女共同参画社会形成のために力を入れるべき施策 

○「学校、地域社会、家庭における男女平等を推進する教育・学習の充実」（50.6％）と

回答した人の割合が最も高くなっている。 

○「家庭生活・地域生活において男女が対等に協力しあうような意識づくり」と回答し

た女性の割合は、男性より高くなっている（男性 29.8％、女性 39.4％）。 

○前回、前々回調査と比較すると、「性別による固定的な役割分担の意識を是正するため

の啓発」（26.2％）と回答した人の割合は、増加傾向となっている。（前回 24.7％、

前々回 22.8％）。 

 

 

第６章 災害時の男女共同参画 

（1）（災害時）避難所に避難した際の改善点 

○「間仕切りや授乳室、着替え室等のプライバシーを守る配慮がない」（75.9％）と回答

した人の割合が最も高くなっている。 

○「救援物資の育児・介護用品や女性用品が不足する」と回答した女性の割合は、男性

より高くなっている（男性 54.7％、女性 64.9％)。 

○「生理ナプキンやおりものシート等がトイレなどに設置されず、受け取りにくい」と

回答した女性の割合は、男性より高くなっている（男性 41.0％、女性 54.0％)。 

 

（２）大規模災害に備え男女共同参画の視点から見た必要な取組 

○「避難所の運営マニュアルに、男女双方の視点を反映させる」（67.2％）と回答した人

の割合が最も高くなっている。 

○「男女のニーズの違いに応じた相談体制の整備や情報提供を行う」と回答した女性の

割合は、男性より高くなっている（男性 41.2％、女性 46.0％）。 

○前回調査と比較すると、「防災や復興の計画策定の場に、男女がともに参画して施策方

針等を決める」（58.9％）と回答した人の割合は増加している（前回 51.4％）。 

  



 

21 

第１章 男女共同参画に関する意識 

１．さまざまな場における男女の地位の平等感 
 

問１  あなたは、男女の地位は平等になっていると思いますか。（単数回答） 

 

○「平等」は、「熊本県全体」で 16.8％となっており、個別では「学校教育の場」が

46.9％と最も高く、次いで「家庭生活」41.8％、「職場」32.6％となっている。 

○『男性の方が優遇』は、「熊本県全体」で 60.2％となっており、個別では「社会通

念・慣習・しきたり等」が 74.9％と最も高く、次いで「政治の場」73.6％となってい

る。 

○『女性の方が優遇』は「熊本県全体」で 2.6％となっており、いずれの分野において

も低く、最も高い「家庭生活」でも 5.8％となっている。 

○特に「政治の場」と「社会通念・慣習・しきたり等」では「男性の方が非常に優遇さ

れている」が他の分野と比べて 10ポイント以上高くなっている。 

 
※『男性（又は女性）の方が優遇』＝「男性（又は女性）の方が非常に優遇されている」＋「どちらかとい

えば男性（又は女性）の方が優遇されている」（以下、特に断りのない限り同様とする。） 

 

 

  

男性が

非常に優遇

9.2

9.7

7.8

2.4

31.1

11.2

23.2

どちらか

といえば

男性が優遇

51.0

33.5

33.0

13.2

42.5

33.7

51.7

平等

16.8

41.8

32.6

46.9

10.3

29.9

10.7

どちらか

といえば

女性が優遇

2.3

4.8

4.8

2.6

1.6

4.2

1.7

女性が

非常に優遇

0.3

1.0

0.8

0.3

0.6

1.0

0.6

わからない

15.7

4.5

11.4

25.4

8.9

14.8

8.4

無回答

4.7

4.7

9.5

9.1

5.0

5.2

3.7

凡 例

ア）熊本県全体では

イ）家庭生活では

ウ）職場では

エ）学校教育の場では

オ）政治の場では

カ）法律や制度の上では

キ）社会通念・慣習

・しきたり等では

0% 20% 40% 60% 80% 100%全体(n=1,258)
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ア）熊本県全体では 

 

【全体】 

○熊本県全体では、『男性の方が優遇』が 60.2％と高く、「平等」16.8％、『女性の方が

優遇』2.6％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、男性では女性より「平等」が 8.2ポイント、女性では男性より『男性

の方が優遇』が 4.7ポイント高くなっている。 

＜年代別＞ 

○60歳代までは年代が上がるにつれて『男性の方が優遇』が高く、60歳代では 71.1％

と最も高くなっている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○前回・前々回と比べると、『男性の方が優遇』は前回より 1.4ポイント増加し、前々回

より 1.3ポイント減少している。 

 

【他統計結果との比較】 

○令和 4年の内閣府世論調査と比べると、『男性の方が優遇』が 18.5ポイント低く、「平

等」が 2.1ポイント高くなっている。 

※内閣府調査は「わからない」の選択肢がない。 
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※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

【前回・前々回との比較】 

 

 

【他統計結果との比較】 

 

※内閣府調査は「わからない」の選択肢がない。   

男性が

非常に優遇

9.2 

7.5 

10.6 

9.0 

3.3 

10.2 

14.4 

11.3 

7.0 

どちらか

といえば

男性が優遇

51.0 

51.0 

52.6 

40.0 

38.8 

47.3 

45.2 

50.7 

59.8 

53.4 

平等

16.8 

21.8 

13.6 

50.0 

22.4 

22.0 

19.2 

16.3 

11.7 

17.5 

どちらか

といえば

女性が優遇

2.3 

5.1 

0.4 

6.0 

5.5 

7.3 

1.0 

1.1 

0.5 

女性が

非常に優遇

0.3 

0.6 

0.1 

0.6 

0.5 

0.5 

わからない

15.7 

11.8 

18.9 

10.0 

22.4 

20.9 

16.9 

16.7 

13.9 

14.3 

無回答

4.7 

2.4 

3.6 

1.5 

1.1 

0.6 

0.5 

2.3 

6.8 

凡 例

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が

非常に優遇

9.2

9.2

10.0

どちらか

といえば

男性が優遇

51.0

49.6

51.5

平等

16.8

17.6

15.0

どちらか

といえば

女性が優遇

2.3

2.8

2.2

女性が

非常に優遇

0.3

0.2

0.2

わからない

15.7

17.1

15.9

無回答

4.7

3.5

5.1

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

前々回(H26)

(n=1,299)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が

非常に優遇

9.2

14.0

どちらか

といえば

男性が優遇

51.0

64.7

平等

16.8

14.7

どちらか

といえば

女性が優遇

2.3

4.2

女性が

非常に優遇

0.3

0.6

わからない

15.7

無回答

4.7

1.7

凡 例

本調査(n=1,258)

内閣府世論調査(R4)

(n=2,847)

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

24 

イ）家庭生活では 

 

【全体】 

○家庭生活では、『男性の方が優遇』が 43.2％と高く、「平等」41.8％、『女性の方が優

遇』5.8％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、男性では女性より「平等」が 14.8ポイント、女性では男性より『男性

の方が優遇』が 18.1ポイント高くなっている。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、40歳代までは「平等」が、50歳代以上では『男性の方が優遇』が高

くなっている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○前回・前々回と比べると、調査のたびに『男性の方が優遇』が減少し、「平等」が増加

している。 

 

【他統計結果との比較】 

○令和 4年の内閣府世論調査と比べると、『男性の方が優遇』が 16.6ポイント低く、「平

等」が 10.1ポイント高くなっている。 

※内閣府調査は「わからない」の選択肢がない。 
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※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

【前回・前々回との比較】 

 

 

【他統計結果との比較】 

 

※内閣府調査は「わからない」の選択肢がない。   

男性が

非常に優遇

9.7 

5.5 

13.0 

20.0 

10.4 

5.5 

11.3 

13.9 

9.4 

8.3 

どちらか

といえば

男性が優遇

33.5 

28.0 

38.6 

10.0 

26.9 

30.8 

29.4 

37.3 

36.8 

35.0 

平等

41.8 

51.0 

36.2 

60.0 

43.3 

51.6 

45.2 

36.8 

44.0 

40.8 

どちらか

といえば

女性が優遇

4.8 

6.3 

4.0 

10.0 

4.5 

5.5 

6.2 

6.2 

3.4 

4.6 

女性が

非常に優遇

1.0 

2.0 

0.3 

4.5 

2.3 

0.5 

0.8 

0.5 

わからない

4.5 

5.3 

4.0 

9.0 

6.6 

5.6 

3.8 

3.0 

4.4 

無回答

4.7 

2.0 

3.9 

1.5 

1.4 

2.6 

6.6 

凡 例

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が

非常に優遇

9.7

8.6

9.5

どちらか

といえば

男性が優遇

33.5

34.8

38.6

平等

41.8

39.3

36.8

どちらか

といえば

女性が優遇

4.8

6.2

4.8

女性が

非常に優遇

1.0

1.1

1.2

わからない

4.5

5.3

4.9

無回答

4.7

4.7

4.2

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

前々回(H26)

(n=1,299)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が

非常に優遇

9.7

9.0

どちらか

といえば

男性が優遇

33.5

50.8

平等

41.8

31.7

どちらか

といえば

女性が優遇

4.8

7.0

女性が

非常に優遇

1.0

1.0

わからない

4.5

無回答

4.7

0.6

凡 例

本調査(n=1,258)

内閣府世論調査(R4)

(n=2,847)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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ウ）職場では 

 

【全体】 

○職場では、『男性の方が優遇』が 40.8％と高く、「平等」32.6％、『女性の方が優遇』

5.6％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、男性では女性より『女性の方が優遇』が 3.6ポイント高くなってい

る。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、40歳代以上では『男性の方が優遇』が高くなっている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○前回・前々回と比べると、調査のたびに『男性の方が優遇』が減少し、「平等」が増加

している。 

 

【他統計結果との比較】 

○令和 4年の内閣府世論調査と比べると、『男性の方が優遇』が 23.3ポイント低く、「平

等」が 6.2ポイント高くなっている。 

※内閣府調査は「わからない」の選択肢がない。 
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※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

【前回・前々回との比較】 

 

 

【他統計結果との比較】 

 

※内閣府調査は「わからない」の選択肢がない。   

男性が

非常に優遇

7.8 

6.9 

8.6 

9.0 

9.9 

9.0 

12.9 

6.8 

5.3 

どちらか

といえば

男性が優遇

33.0 

34.5 

32.7 

30.0 

17.9 

31.9 

35.0 

33.0 

37.2 

33.3 

平等

32.6 

34.1 

32.6 

40.0 

47.8 

41.8 

38.4 

36.8 

38.3 

21.4 

どちらか

といえば

女性が優遇

4.8 

6.5 

3.9 

9.0 

7.7 

8.5 

8.1 

2.6 

2.2 

女性が

非常に優遇

0.8 

1.4 

0.4 

1.1 

2.3 

1.0 

0.4 

0.5 

わからない

11.4 

9.8 

13.0 

10.0 

11.9 

7.7 

6.8 

6.7 

10.5 

18.0 

無回答

9.5 

6.9 

8.8 

20.0 

4.5 

1.4 

4.1 

19.4 

凡 例

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が

非常に優遇

7.8

9.6

10.5

どちらか

といえば

男性が優遇

33.0

33.0

39.2

平等

32.6

29.9

24.9

どちらか

といえば

女性が優遇

4.8

5.6

4.3

女性が

非常に優遇

0.8

0.8

0.6

わからない

11.4

12.7

12.3

無回答

9.5

8.4

8.2

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

前々回(H26)

(n=1,299)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が

非常に優遇

7.8

16.0

どちらか

といえば

男性が優遇

33.0

48.1

平等

32.6

26.4

どちらか

といえば

女性が優遇

4.8

6.5

女性が

非常に優遇

0.8

1.2

わからない

11.4

無回答

9.5

1.8

凡 例

本調査(n=1,258)

内閣府世論調査(R4)

(n=2,847)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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エ）学校教育の場では 

 

【全体】 

○学校教育の場では、「平等」が 46.9％と最も高く、『男性の方が優遇』15.6％、『女性

の方が優遇』2.9％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、男性は女性より「平等」が 9.1ポイント高く、女性は男性より『男性

の方が優遇』が 4.6ポイント高くなっている。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、全ての年代で「平等」が最も高くなっている。 

○『男性の方が優遇』は、20歳代が 19.4％で最も高くなっている。なお、20歳代につ

いては、回答数が少なく慎重に分析する必要がある。 

 

【前回・前々回との比較】 

○前回・前々回と比べると、「平等」は前回より 3.4ポイント増加し、前々回より 5.3ポ

イント減少している。 

 

【他統計結果との比較】 

○令和 4年の内閣府世論調査と比べると、「平等」が 21.2ポイント低くなっている。 

※内閣府調査は「わからない」の選択肢がない。 
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※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

【前回・前々回との比較】 

 

 

【他統計結果との比較】 

 

※内閣府調査は「わからない」の選択肢がない。   

男性が

非常に優遇

2.4 

1.0 

3.2 

4.5 

4.4 

1.7 

1.9 

2.3 

2.4 

どちらか

といえば

男性が優遇

13.2 

11.8 

14.2 

14.9 

8.8 

9.6 

14.8 

14.3 

14.6 

平等

46.9 

53.3 

44.2 

80.0 

43.3 

47.3 

54.8 

51.2 

46.2 

43.9 

どちらか

といえば

女性が優遇

2.6 

4.9 

1.1 

10.0 

13.4 

5.5 

5.1 

1.0 

1.5 

0.7 

女性が

非常に優遇

0.3 

0.6 

0.1 

0.0 

1.1 

0.5 

0.2 

わからない

25.4 

21.8 

28.8 

10.0 

20.9 

33.0 

27.1 

28.2 

28.9 

21.8 

無回答

9.1 

6.7 

8.4 

3.0 

1.1 

0.6 

2.4 

6.8 

16.3 

凡 例

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が

非常に優遇

2.4

2.4

1.6

どちらか

といえば

男性が優遇

13.2

17.1

14.9

平等

46.9

43.5

52.2

どちらか

といえば

女性が優遇

2.6

2.0

2.5

女性が

非常に優遇

0.3

わからない

25.4

27.0

20.3

無回答

9.1

8.0

8.5

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

前々回(H26)

(n=1,299)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が

非常に優遇

2.4

3.0

どちらか

といえば

男性が優遇

13.2

21.5

平等

46.9

68.1

どちらか

といえば

女性が優遇

2.6

4.7

女性が

非常に優遇

0.3

0.6

わからない

25.4

無回答

9.1

2.1

凡 例

本調査(n=1,258)

内閣府世論調査(R4)

(n=2,847)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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オ）政治の場では 

 

【全体】 

○政治の場では、『男性の方が優遇』が 73.6％と高く、特に「男性の方が非常に優遇さ

れている」が 3割を超えており、「平等」10.3％、『女性の方が優遇』2.2％となってい

る。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、男性では女性より「平等」が 8.5ポイント高くなっている。 

○女性では男性より『男性の方が優遇』が 7.4ポイント高く、特に、「男性の方が非常に

優遇されている」が 9.4ポイント高くなっている。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、10歳代以外すべての年代で『男性の方が優遇』が高く、特に「男性

の方が非常に優遇されている」は 30歳代が 48.4％と最も高くなっている。なお、10

歳代、30歳代については、回答数が少なく慎重に分析する必要がある。 

 

 

【前回・前々回との比較】 

○前回・前々回と比べると、調査のたびに『男性の方が優遇』が増加している。 

 

【他統計結果との比較】 

○令和 4年の内閣府世論調査と比べると、『男性の方が優遇』14.3ポイント低く、「平

等」が 0.7ポイント高くなっている。特に「男性の方が非常に優遇されている」は

15.3ポイント低くなっている。 

※内閣府調査は「わからない」の選択肢がない。 
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※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

【前回・前々回との比較】 

 

 

【他統計結果との比較】 

 

※内閣府調査は「わからない」の選択肢がない。   

男性が

非常に優遇

31.1 

26.1 

35.5 

37.3 

48.4 

34.5 

36.8 

34.6 

21.8 

どちらか

といえば

男性が優遇

42.5 

44.3 

42.3 

40.0 

35.8 

23.1 

39.0 

46.9 

45.5 

47.8 

平等

10.3 

15.5 

7.0 

40.0 

10.4 

13.2 

11.9 

9.6 

7.5 

10.7 

どちらか

といえば

女性が優遇

1.6 

2.5 

1.0 

3.0 

3.3 

2.8 

1.0 

1.5 

1.0 

女性が

非常に優遇

0.6 

1.4 

0.1 

2.3 

1.0 

0.5 

わからない

8.9 

7.8 

9.9 

20.0 

11.9 

12.1 

9.0 

3.8 

9.4 

10.0 

無回答

5.0 

2.4 

4.2 

1.5 

0.6 

1.0 

1.5 

8.3 

凡 例

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が

非常に優遇

31.1

28.7

24.6

どちらか

といえば

男性が優遇

42.5

42.7

45.3

平等

10.3

9.5

10.1

どちらか

といえば

女性が優遇

1.6

1.2

1.3

女性が

非常に優遇

0.6

0.2

わからない

8.9

12.6

12.2

無回答

5.0

5.3

6.4

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

前々回(H26)

(n=1,299)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が

非常に優遇

31.1

46.4

どちらか

といえば

男性が優遇

42.5

41.5

平等

10.3

9.6

どちらか

といえば

女性が優遇

1.6

1.4

女性が

非常に優遇

0.6

0.3

わからない

8.9

無回答

5.0

0.8

凡 例

本調査(n=1,258)

内閣府世論調査(R4)

(n=2,847)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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カ）法律や制度の上では 

 

【全体】 

○法律や制度の上では、『男性の方が優遇』が 44.9％と高く、「平等」29.9％、『女性の

方が優遇』5.2％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、男性では女性よりも「平等」が 15.0ポイント高く、女性では男性より

『男性の方が優遇』が 13.8ポイント高くなっている。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、10歳代を除く全ての年代で『男性の方が優遇』が高くなっている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○前回・前々回と比べると、調査のたびに『男性の方が優遇』が増加している。 

 

【他統計結果との比較】 

○令和 4年の内閣府世論調査と比べると、『男性の方が優遇』が 7.4ポイント、「平等」

が 7.1ポイント低くなっている。 

※内閣府調査は「わからない」の選択肢がない。 
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※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

【前回・前々回との比較】 

 

 

【他統計結果との比較】 

 

※内閣府調査は「わからない」の選択肢がない。   

男性が

非常に優遇

11.2 

6.5 

14.8 

14.9 

12.1 

13.6 

15.8 

11.7 

7.5 

どちらか

といえば

男性が優遇

33.7 

31.0 

36.5 

10.0 

25.4 

37.4 

32.8 

36.8 

39.1 

32.0 

平等

29.9 

39.2 

24.2 

60.0 

32.8 

23.1 

24.9 

29.7 

27.4 

35.4 

どちらか

といえば

女性が優遇

4.2 

6.9 

2.5 

16.4 

9.9 

9.6 

1.0 

3.8 

1.0 

女性が

非常に優遇

1.0 

2.0 

0.4 

1.1 

3.4 

1.9 

0.5 

わからない

14.8 

12.4 

17.0 

30.0 

9.0 

16.5 

15.8 

13.9 

15.0 

15.5 

無回答

5.2 

2.2 

4.6 

1.5 

1.0 

3.0 

8.0 

凡 例

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が

非常に優遇

11.2

9.2

8.3

どちらか

といえば

男性が優遇

33.7

30.8

29.4

平等

29.9

32.8

35.3

どちらか

といえば

女性が優遇

4.2

5.9

5.2

女性が

非常に優遇

1.0

0.4

0.7

わからない

14.8

15.3

14.5

無回答

5.2

5.6

6.6

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

前々回(H26)

(n=1,299)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が

非常に優遇

11.2

11.7

どちらか

といえば

男性が優遇

33.7

40.6

平等

29.9

37.0

どちらか

といえば

女性が優遇

4.2

8.3

女性が

非常に優遇

1.0

1.4

わからない

14.8

無回答

5.2

1.1

凡 例

本調査(n=1,258)

内閣府世論調査(R4)

(n=2,847)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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キ）社会通念・慣習・しきたり等では 

 

【全体】 

○社会通念・慣習・しきたり等では、『男性の方が優遇』が 74.9％と高く、「平等」

10.7％、『女性の方が優遇』2.3％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、男性は女性より「平等」が 6.5ポイント高くなっている。 

○女性では男性より『男性の方が優遇』が 9.7ポイント高く、特に「男性の方が非常に

優遇されている」が 13.4ポイント高くなっている。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、全ての年代で『男性の方が優遇』が高く、50歳代が 83.8％と最も高

くなっている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○前回・前々回と比べると、調査のたびに「男性の方が非常に優遇されている」が増加

している。 

 

【他統計結果との比較】 

○令和 4年の内閣府世論調査と比べると、『男性の方が優遇』が 7.0ポイント、「平等」

が 2.2ポイント低くなっている。 

※内閣府調査は「わからない」の選択肢がない。 
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※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

【前回・前々回との比較】 

 

 

【他統計結果との比較】 

 

※内閣府調査は「わからない」の選択肢がない。   

男性が

非常に優遇

23.2 

15.7 

29.1 

10.0 

34.3 

33.0 

23.7 

29.7 

23.3 

17.2 

どちらか

といえば

男性が優遇

51.7 

54.7 

51.0 

50.0 

38.8 

44.0 

52.0 

54.1 

57.5 

53.2 

平等

10.7 

14.7 

8.2 

20.0 

7.5 

6.6 

11.3 

8.6 

9.0 

13.8 

どちらか

といえば

女性が優遇

1.7 

3.3 

0.7 

1.5 

3.3 

4.5 

0.8 

1.9 

女性が

非常に優遇

0.6 

0.8 

0.4 

1.5 

0.6 

1.4 

0.5 

わからない

8.4 

9.0 

8.2 

20.0 

14.9 

13.2 

7.9 

5.7 

8.6 

8.0 

無回答

3.7 

1.8 

2.4 

1.5 

0.5 

0.8 

5.3 

凡 例

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が

非常に優遇

23.2

21.2

20.7

どちらか

といえば

男性が優遇

51.7

50.8

53.0

平等

10.7

12.1

10.8

どちらか

といえば

女性が優遇

1.7

1.7

1.2

女性が

非常に優遇

0.6

わからない

8.4

9.4

8.9

無回答

3.7

4.8

5.3

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

前々回(H26)

(n=1,299)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が

非常に優遇

23.2

24.1

どちらか

といえば

男性が優遇

51.7

57.8

平等

10.7

12.9

どちらか

といえば

女性が優遇

1.7

3.1

女性が

非常に優遇

0.6

0.3

わからない

8.4

無回答

3.7

1.9

凡 例

本調査(n=1,258)

内閣府世論調査(R4)

(n=2,847)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２．固定的性別役割分担意識 
 

問２  あなたは、『「男は仕事、女は家庭」などと性別によって役割を固定する考え方』につ

いて、どう思いますか。（単数回答） 

 

【全体】 

○全体では、『同感しない』が 77.0％、『同感する』が 20.1％となっている。 
※『同感する（又はしない）』＝「同感する（又はしない）」＋「どちらかといえば同感する（又はしない）」  

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、男性は女性より『同感する』が 16.3ポイント高く、女性は男性より

『同感しない』が 16.1ポイント高くなっている。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、『同感する』は 70歳代以上が一番高く、30.6％となっている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○前回・前々回と比べると、調査のたびに『同感する』が減少し、『同感しない』が増加

している。 

 

【他統計結果との比較】 

○令和 4年の内閣府世論調査と比べると、『同感しない』が 12.7ポイント高くなってい

る。 
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※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

【前回・前々回との比較】 

 

※前々回は「わからない」の選択肢があった。 

 

【他統計結果との比較】 

   

同感する

2.6 

3.9 

1.8 

10.0 

4.5 

1.1 

1.7 

1.4 

0.8 

4.9 

どちらかといえば

同感する

17.5 

25.9 

11.7 

20.0 

11.9 

8.8 

16.4 

12.9 

15.0 

25.7 

どちらかといえば

同感しない

34.2 

32.5 

36.4 

10.0 

31.3 

23.1 

30.5 

35.4 

40.2 

35.9 

同感しない

42.8 

36.5 

48.7 

60.0 

50.7 

67.0 

51.4 

49.3 

42.5 

31.3 

無回答

2.9 

1.2 

1.4 

1.5 

1.0 

1.5 

2.2 

凡 例

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

同感する

2.6

3.6

4.5

どちらかといえば

同感する

17.5

23.6

26.6

どちらかといえば

同感しない

34.2

31.7

27.9

同感しない

42.8

39.1

33.6

わからない

0

0

5.4

無回答

2.9

2.0

1.9

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

前々回(H26)

(n=1,299)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

同感する

2.6

4.0

どちらかといえば

同感する

17.5

29.4

どちらかといえば

同感しない

34.2

38.2

同感しない

42.8

26.1

無回答

2.9

2.2

凡 例

本調査(n=1,258)

内閣府世論調査(R4)

(n=2,847)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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３．性別にかかわりない機会の確保 
 

問３  あなたは、男女が性別にかかわりなく、その個性と能力を十分に発揮することができ

る社会が実現されていると思いますか。（単数回答） 

 

【全体】 

○全体では、『そう思わない』が 67.5％、『そう思う』が 30.1％となっている。 
※『そう思う（又は思わない）』＝「思う（又は思わない）」＋「どちらかといえばそう思う（又は思わな

い）」 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、女性は男性より『そう思う』が 3.0ポイント低く、男性は女性より

『そう思わない』が 2.6ポイント低くなっている。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、全ての年代で『そう思わない』が高く、特に 50歳代が 71.8％と最

も高くなっている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○前回・前々回と比べると、前々回は「わからない」の選択肢があったが『そう思わな

い』が前回より 4.2ポイント、前々回より 2.1ポイント増加している。 
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※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

【前回・前々回との比較】 

 

※前々回は「わからない」の選択肢があった。 

  

思う

5.3 

8.4 

3.3 

10.0 

14.9 

7.7 

5.1 

2.9 

3.0 

6.3 

どちらかといえば

そう思う

24.8 

23.9 

26.0 

30.0 

13.4 

20.9 

25.4 

24.9 

25.6 

28.2 

どちらかといえば

そう思わない

49.5 

50.0 

50.8 

50.0 

43.3 

51.6 

48.6 

51.7 

54.1 

48.5 

思わない

18.0 

17.1 

18.9 

10.0 

26.9 

19.8 

20.3 

20.1 

16.9 

15.8 

無回答

2.4 

0.6 

0.8 

1.5 

0.6 

0.5 

0.4 

1.2 

凡 例

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う

5.3

6.8

3.5

どちらかといえば

そう思う

24.8

28.5

21.1

どちらかといえば

そう思わない

49.5

47.2

42.0

思わない

18.0

16.1

23.4

わからない

0

0

8.4

無回答

2.4

1.4

1.7

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

前々回(H26)

(n=1,299)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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４．男女共同参画について学んだ経験 
 

問４  あなたは、これまで学校、職場、生涯学習講座等で学んだ「男女共同参画」について

どのように考えますか。（複数回答） 

 

【全体】 

○全体では「社会通念、慣習、しきたり等にある差別や偏見に気づくようになった」が

43.8％と最も高く、次いで「他者と自分の考え方の違いを受け入れるようになった」

42.8％、「性別にかかわりなく自分の個性を発揮して生きることに前向きになった」

29.7％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、女性は男性より「社会通念、慣習、しきたり等にある差別や偏見に気

づくようになった」が 4.8ポイント高く、男性は女性より「学んだ内容は自分に関係

なく、必要ないと思った」が 3.9ポイント高くなっている。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、60歳代以上は他の年代より「社会通念、慣習、しきたり等にある差

別や偏見に気づくようになった」の割合が 10ポイント以上低くなっている。また、

「学んだことはない」の割合は年代が上がるにつれて高くなっている。 

 

【前回との比較】 

○前回と比べると、「他者と自分の考え方の違いを受け入れるようになった」が 8.7ポイ

ント増加している。 

 

 

  

43.8 

42.8 

29.7 

3.6 

2.4 

2.0 

27.0 

4.5 

41.0 

42.5 

30.0 

4.5 

4.7 

2.0 

28.0 

3.5 

45.8 

43.3 

29.8 

2.8 

0.8 

2.1 

26.5 

4.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

社会通念、慣習、しきたり等にある

差別や偏見に気づくようになった

他者と自分の考え方の違いを

受け入れるようになった

性別にかかわりなく自分の個性を発揮

して生きることに前向きになった

学んだ内容がわかりにくかった

学んだ内容は自分に関係なく、

必要ないと思った

その他

学んだことはない

無回答

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)
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※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

  

43.8 

42.8 

29.7 

3.6 

2.4 

2.0 

27.0 

4.5 

60.0 

50.0 

40.0 

10.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

53.7 

56.7 

37.3 

7.5 

1.5 

0.0 

7.5 

1.5 

58.2 

53.8 

25.3 

2.2 

2.2 

2.2 

7.7 

0.0 

52.0 

53.7 

32.2 

4.0 

1.1 

3.4 

11.9 

1.7 

52.2 

46.9 

25.8 

4.3 

1.0 

3.3 

19.6 

1.9 

40.2 

41.7 

30.8 

3.0 

3.0 

0.8 

36.5 

2.3 

33.5 

32.0 

29.6 

2.7 

3.6 

1.9 

39.8 

9.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

社会通念、慣習、しきたり等にある

差別や偏見に気づくようになった

他者と自分の考え方の違いを

受け入れるようになった

性別にかかわりなく自分の個性を発揮

して生きることに前向きになった

学んだ内容がわかりにくかった

学んだ内容は自分に関係なく、

必要ないと思った

その他

学んだことはない

無回答

全体(n=1,258)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)
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【前回との比較】 

 
※前回と回答方法が異なるため参考記載（今回「学んだことはない」27.0％） 

 

 

※回答方法が異なるため、今回前回とも選択肢を揃えて集計している。 

 

 

  

学んだことがる

46.9

学んだことはない

49.5

その他

1.4

無回答

2.2

凡 例

前回(R1)

(n=1,178)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

63.9 

62.4 

43.4 

5.2 

3.5 

2.9 

60.4

53.7

41.6

3.1

3.3

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

社会通念、慣習、しきたり等にある

差別や偏見に気づくようになった

他者と自分の考え方の違いを

受け入れるようになった

性別にかかわりなく自分の個性を発揮

して生きることに前向きになった

学んだ内容がわかりにくかった

学んだ内容は自分に関係なく、

必要ないと思った

その他

今回(R6)

(n=862)

前回(R1)

(n=538)
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第２章 家庭・地域生活に関する意識と実態 

１．仕事と家庭・地域生活の両立（理想と現実） 
 

問５  あなたの生活の中での優先度について、希望に最も近いもの及び現実（現状）に最も

近いものをお答えください。（単数回答） 

 

【全体】 

○理想では、「仕事と家庭生活を優先」が 29.2％と最も高く、次いで「仕事も家庭生活

も地域・個人の生活も優先」20.9％、「家庭生活を優先」19.3％となっており、『複数

の活動を優先』が 64.7％と、『単一の活動を優先』26.8％を上回っている。 

○現実では、「仕事と家庭生活を優先」が 25.0％と最も高く、次いで「家庭生活を優

先」21.9％、「仕事を優先」21.7％となっており、『単一の活動を優先』が 48.4％と、

『複数の活動を優先』39.4％を上回っている。 

○理想と現実の違いでは、「仕事を優先」において理想より現実が 18.9ポイント高く、

「仕事も家庭生活も地域・個人の生活も優先」において理想より現実が 17.0ポイント

低くなっている。 
※『単一の活動を優先』＝「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」を優先 

※『複数の活動を優先』＝「仕事と家庭生活」、「仕事と地域・個人の生活」「家庭生活と地域・個人の生活」、

「仕事も家庭生活も地域・個人の生活」をともに優先 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、理想では男女とも「仕事と家庭生活をともに優先」が最も高くなって

いる。現実では男性は「仕事を優先」、女性は「仕事と家庭生活をともに優先」が最も

高くなっている。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、全ての年代において、「仕事を優先」は、現実が理想を上回り、「仕

事も家庭生活も地域・個人の生活も全て優先」は現実が理想を下回っている。 

○現実では、20歳代、30歳代は「仕事を優先」、40歳～60歳代は「仕事と家庭生活を優

先」、70歳代以上では「家庭生活を優先」が最も高くなっている。また、理想では、

10歳代は「仕事も家庭生活も地域・個人の生活も優先」、30歳代は「家庭生活を優

先」「仕事と家庭生活を優先」、それ以外の年代では「仕事と家庭生活を優先」が最も

高くなっている。なお、10歳代、20歳代、30歳代については、回答数が少なく慎重

に分析する必要がある。 

＜世帯状況別＞ 

○世帯状況別でみると、理想では全ての世帯において「仕事と家庭生活をともに優先」

が最も高くなっている。現実では単身世帯は「仕事を優先」、夫婦世帯は「家庭生活を

優先」、二世代世帯、三世代世帯は「仕事と家庭生活をともに優先」が最も高くなって

いる。 

【前回・前々回との比較】 

○前回・前々回と比べると、調査のたびに理想では「仕事を優先」が減少し、現実では

「家庭生活を優先」「地域・個人の生活を優先」が増加している。 
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◆理想 

 

 
※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

【前回・前々回との比較】 

 

  

「仕事」

2.8 

4.5 

1.5 

1.5 

1.1 

1.7 

3.3 

3.0 

3.6 

1.7 

2.8 

2.8 

3.8 

10.0 

「家庭

生活」

19.3 

16.7 

21.0 

20.0 

19.4 

29.7 

22.0 

20.6 

14.3 

18.2 

16.7 

20.6 

20.3 

15.4 

「地域・個

人の生活」

4.7 

4.9 

4.6 

9.0 

4.4 

4.0 

1.0 

3.8 

7.0 

8.9 

5.4 

3.2 

1.9 

10.0 

「仕事」と

「家庭生活」

29.2 

32.0 

27.2 

10.0 

25.4 

29.7 

38.4 

34.4 

33.1 

21.4 

26.1 

27.2 

31.6 

33.7 

30.0 

「仕事」と

「地域・個

人の生活」

4.2 

4.3 

3.9 

3.0 

6.6 

2.3 

5.3 

3.0 

4.6 

7.8 

3.8 

3.4 

1.0 

20.0 

「家庭生活」

と「地域・

個人の生活」

10.4 

11.0 

10.2 

10.0 

9.0 

6.6 

6.8 

8.1 

10.2 

14.6 

8.3 

13.7 

9.3 

4.8 

20.0 

「仕事」も

「家庭生活」

も「地域・

個人の生活」

20.9 

19.0 

22.7 

40.0 

22.4 

18.7 

22.0 

24.4 

24.8 

16.5 

19.4 

18.4 

22.9 

27.9 

10.0 

わからない

4.6 

4.1 

5.2 

20.0 

9.0 

3.3 

1.7 

0.5 

4.9 

7.3 

6.7 

4.5 

4.1 

3.8 

無回答

3.9 

3.5 

3.8 

1.5 

1.1 

2.4 

3.0 

6.8 

4.4 

3.5 

2.6 

7.7 

凡 例

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)

単身世帯(n=180)

夫婦世帯(n=423)

二世代世帯(n=507)

三世代世帯(n=104)

その他(n=10)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「仕事」

2.8

3.7

4.9

「家庭

生活」

19.3

17.7

18.8

「地域・個

人の生活」

4.7

4.6

3.2

「仕事」と

「家庭生活」

29.2

29.4

32.1

「仕事」と

「地域・個

人の生活」

4.2

4.0

3.3

「家庭生活」

と「地域・

個人の生活」

10.4

10.4

9.9

「仕事」も

「家庭生活」

も「地域・

個人の生活」

20.9

22.3

20.1

わからない

4.6

4.6

3.7

無回答

3.9

3.3

4.0

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

前々回(H26)

(n=1,299)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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◆現実 

 

 
※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

【前回・前々回との比較】 

 

  

「仕事」

21.7 

25.3 

19.6 

20.0 

37.3 

33.0 

32.8 

32.1 

18.8 

9.7 

30.0 

13.7 

25.6 

22.1 

50.0 

「家庭

生活」

21.9 

16.5 

25.8 

10.0 

13.4 

18.7 

15.3 

20.6 

19.9 

28.9 

16.1 

29.1 

19.5 

15.4 

10.0 

「地域・個

人の生活」

4.8 

5.9 

3.8 

20.0 

6.0 

3.3 

2.3 

1.4 

4.9 

6.8 

8.3 

4.0 

4.7 

1.0 

「仕事」と

「家庭生活」

25.0 

24.1 

26.2 

10.0 

16.4 

26.4 

34.5 

33.5 

30.8 

15.3 

14.4 

23.9 

30.0 

30.8 

10.0 

「仕事」と

「地域・個

人の生活」

4.3 

5.9 

3.2 

7.5 

6.6 

2.8 

1.9 

6.0 

4.1 

7.2 

4.5 

2.8 

6.7 

「家庭生活」

と「地域・

個人の生活」

6.2 

6.3 

6.0 

10.0 

4.5 

2.2 

3.4 

2.9 

5.6 

10.2 

4.4 

7.3 

6.3 

2.9 

「仕事」も

「家庭生活」

も「地域・

個人の生活」

3.9 

4.7 

3.2 

10.0 

1.5 

4.4 

5.6 

2.4 

4.9 

3.2 

4.4 

4.0 

3.0 

6.7 

わからない

6.8 

6.1 

7.4 

20.0 

11.9 

5.5 

1.7 

2.4 

4.9 

11.9 

10.0 

7.1 

4.9 

5.8 

20.0 

無回答

5.4 

5.3 

4.9 

1.5 

1.7 

2.9 

4.1 

10.0 

5.0 

6.4 

3.2 

8.7 

10.0 

凡 例

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)

単身世帯(n=180)

夫婦世帯(n=423)

二世代世帯(n=507)

三世代世帯(n=104)

その他(n=10)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「仕事」

21.7

21.7

24.9

「家庭

生活」

21.9

21.1

20.6

「地域・個

人の生活」

4.8

3.7

2.5

「仕事」と

「家庭生活」

25.0

26.2

23.6

「仕事」と

「地域・個

人の生活」

4.3

4.0

5.2

「家庭生活」

と「地域・

個人の生活」

6.2

5.7

7.2

「仕事」も

「家庭生活」

も「地域・

個人の生活」

3.9

5.3

6.2

わからない

6.8

6.3

5.4

無回答

5.4

6.0

4.6

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

前々回(H26)

(n=1,299)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２．男性が家庭・地域活動へ参加するために必要なこと 
 

問６  男性が女性とともに家事、子育て、介護、地域活動に積極的に参加していくためには、

どのようなことが必要だと思いますか。（複数回答） 

 

【全体】 

○全体では、「働き方の見直し（働き方改革）を普及させること」が 46.3％と最も高

く、次いで「男女の役割分担についての社会通念、慣習、しきたりを改めること」

46.1％、「家族の間で家事・育児などの分担をするように十分に話し合うこと」42.8％

となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、女性は「男女の役割分担についての社会通念、慣習、しきたりを改め

ること」が 50.3％と最も高く、男性は「働き方の見直し（働き方改革）を普及させる

こと」が 41.8％で最も高くなっている。また、男性は女性より「男女の役割分担につ

いての社会通念、慣習、しきたりを改めること」が 9.5ポイント低く、女性は男性よ

り「男性自身、女性、周りの人の男性の家事分担への抵抗感をなくすこと」が 12.3ポ

イント高くなっている。 

 

【前回との比較】 

○前回と比べると、「働き方の見直し（働き方改革）を普及させること」が 5.8ポイント

増加している。 
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【前回との比較】 

 

  

46.3

46.1

42.8

38.8

37.2

34.4

30.1

28.6

18.8

15.5

3.8

3.3

41.8

40.8

37.6

31.4

35.5

35.9

26.5

28.0

15.3

14.7

5.1

2.9

49.3

50.3

46.2

43.7

38.6

33.8

32.5

29.0

21.2

15.7

2.6

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

働き方の見直し(働き方改革）を普及させること

男女の役割分担についての社会通念、

慣習、しきたりを改めること

家族の間で家事・育児などの分担

をするように十分に話し合うこと

男性自身、女性、周りの人の男性の

家事分担への抵抗感をなくすこと

男性の仕事中心の生き方、考え方を改めること

仕事中心という社会全体の仕組みを改めること

男女共同参画社会をめざした教育をすること

男性の男女共同参画に対する関心を高めること

働き方の見直しや仕事と家庭の両立などの

問題について相談できる窓口を設けること

女性の男女共同参画に対する関心を高めること

その他

無回答

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

46.3

46.1

42.8

38.8

37.2

34.4

30.1

28.6

18.8

15.5

3.8

3.3

40.5

48.6

45.2

38.9

37.3

37.4

30.4

28.9

18.2

14.6

3.5

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

働き方の見直し(働き方改革）を普及させること

男女の役割分担についての社会通念、

慣習、しきたりを改めること

家族の間で家事・育児などの分担

をするように十分に話し合うこと

男性自身、女性、周りの人の男性の

家事分担への抵抗感をなくすこと

男性の仕事中心の生き方、考え方を改めること

仕事中心という社会全体の仕組みを改めること

男女共同参画社会をめざした教育をすること

男性の男女共同参画に対する関心を高めること

働き方の見直しや仕事と家庭の両立などの

問題について相談できる窓口を設けること

女性の男女共同参画に対する関心を高めること

その他

無回答

今回(R6)(n=1,258)

前回(R1)(n=1,178)
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第３章 女性の職業や社会参画に関する意識と実態 

１．女性が職業をもつことについて 
 

問７  一般的に、女性が職業をもつことについて、あなたの考えに最も近いものをお答えく

ださい。（単数回答） 

 

【全体】 

○全体では、『職業を持ち続ける』が 62.2％と高く、次いで『一度やめて再び就職』が

24.0％となっており、この 2つの回答で全体の８割を超えている。 
※『職業を持ち続ける』＝「こどもができても、ずっと職業をもち続ける方がよい」 

※『一度やめて再び就職』＝「こどもができたら職業をもたず、大きくなったら再び職業をもつ方がよい」 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、女性は男性より『職業を持ち続ける』が 8.4ポイント高くなってい

る。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、全ての年代で『職業を持ち続ける』が最も高くなっている。 

＜固定的性別役割分担意識別（問２関連）＞ 

○『職業を持ち続ける』は、『（性別による固定的な役割分担に）同感しない』と回答し

た層で 68.4％となっており、『同感する』と回答した層より 28.1ポイント高くなって

いる。 

 

【前回・前々回との比較】 

○前回・前々回と比べると、調査のたびに『職業を持ち続ける』が増加しており、『一度

やめて再び就職』などの選択肢は減少している。 

 

【他統計結果との比較】 

○令和 4年の内閣府世論調査と比べると、『職業を持ち続ける』が 2.7ポイント高くなっ

ている。 
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※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

【固定的性別役割分担意識別の比較】 

 

  

こどもができても、

ずっと職業をもち

続ける方がよい

62.2 

57.5 

65.9 

50.0 

65.7 

61.5 

64.4 

68.9 

68.8 

53.9 

こどもができたら

職業をもたず、大

きくなったら再び

職業をもつ方がよい

24.0 

25.5 

22.8 

40.0 

17.9 

24.2 

19.8 

22.0 

20.7 

29.4 

こどもができる

までは、職業を

もつ方がよい

3.6 

4.1 

3.2 

10.0 

3.0 

2.2 

1.7 

2.4 

2.6 

5.8 

結婚するまで

は、職業を

もつ方がよい

2.1 

2.7 

1.8 

2.3 

1.4 

2.3 

3.4 

女性は職業

をもたない

方がよい

0.2 

0.2 

0.1 

0.4 

0.2 

その他

5.6 

7.3 

4.7 

10.4 

11.0 

11.9 

3.8 

4.5 

2.9 

無回答

2.3 

2.7 

1.4 

3.0 

1.1 

1.4 

0.8 

4.4 

凡 例

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

こどもができても、

ずっと職業をもち

続ける方がよい

40.3 

68.4 

こどもができたら

職業をもたず、大

きくなったら再び

職業をもつ方がよい

37.9 

20.5 

こどもができる

までは、職業を

もつ方がよい

8.7 

2.3 

結婚するまで

は、職業を

もつ方がよい

7.5 

0.8 

女性は職業

をもたない

方がよい

0.8 

その他

3.2 

6.4 

無回答

1.6 

1.7 

凡 例

同感する(n=253)

同感しない(n=968)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【前回・前々回との比較】 

 

 

【他統計結果との比較】 

 

  

こどもができても、

ずっと職業をもち

続ける方がよい

62.2

52.2

44.6

こどもができたら

職業をもたず、大

きくなったら再び

職業をもつ方がよい

24.0

31.5

34.0

こどもができる

までは、職業を

もつ方がよい

3.6

4.8

6.8

結婚するまで

は、職業を

もつ方がよい

2.1

2.2

4.8

女性は職業

をもたない

方がよい

0.2

0.2

0.8

その他

5.6

6.6

1.9

無回答

2.3

2.5

3.9

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

前々回(H26)

(n=1,299)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

こどもができても、

ずっと職業をもち

続ける方がよい

62.2

59.5

こどもができたら

職業をもたず、大

きくなったら再び

職業をもつ方がよい

24.0

27.1

こどもができる

までは、職業を

もつ方がよい

3.6

7.7

結婚するまで

は、職業を

もつ方がよい

2.1

2.6

女性は職業

をもたない

方がよい

0.2

0.7

その他

5.6

無回答

2.3

2.4

凡 例

本調査(n=1,258)

内閣府世論調査(R4)

(n=2,847)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２．女性地位向上に対する考え方 
 

問８-１ あなたは、女性の意見がもっと反映されるように、自治体の首長（知事や市町村長）

や議会議員、企業の管理職や農協の役員、自治会やＰＴＡの会長など、政策の企画立

案や方針決定の場に女性がもっと増える方がよいと思いますか。（単数回答） 

 

【全体】 

○全体では、「そう思う」が 44.8％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」

43.5％、「どちらかといえばそう思わない」6.1％となっている。『そう思う』が

88.3％と全体の８割を超え、『そう思わない』9.3％を大きく上回っている。 
※『そう思う（又はそう思わない）』＝「そう思う（又はそう思わない）」＋「どちらかといえばそう思う

（又はそう思わない）」 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、女性は男性より『そう思う』が 3.3ポイント高く、また、女性は男性

より『そう思わない』が 2.2ポイント低くなっている。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、全ての年代で『そう思う』が 8割を超えている。また、『そう思わな

い』が 30歳代では 15.4％、40歳代では 15.8％と他の年代と比べて高くなっている。

なお、30歳代については、回答数が少なく慎重に分析する必要がある。 

＜固定的性別役割分担意識別（問２関連）＞ 

○『そう思う』は、『（性別による固定的な役割分担に）同感しない』と回答した層で

91.6％となっており、『同感する』と回答した層より 12.5ポイント高くなっている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○前回・前々回と比べると、調査のたびに『そう思う』が増加している。 
※前々回調査は設問が「あなたは、女性が自治体の首長（知事や市町村長）や議会議員、企業の管理職や農

協の役員などになって、政策の企画立案や方針決定に女性の意見がもっと反映されるようになればよいと

思いますか。」となっており、前回調査の設問は「自治会やＰＴＡの会長」が入っておらず、今回調査と

文脈が多少異なる。また、前々回は「わからない」の選択肢があった。 
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※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

【固定的性別役割分担意識別の比較】 

 

 

【前回・前々回との比較】 

  

そう思う

44.8 

47.5 

43.6 

70.0 

49.3 

34.1 

41.8 

43.1 

47.7 

47.3 

どちらかといえば

そう思う

43.5 

39.0 

46.2 

30.0 

41.8 

49.5 

41.8 

50.2 

44.4 

38.8 

どちらかといえば

そう思わない

6.1 

6.3 

6.0 

3.0 

8.8 

9.0 

3.3 

6.0 

6.3 

そう思わない

3.2 

4.3 

2.4 

3.0 

6.6 

6.8 

2.4 

1.1 

2.7 

無回答

2.4 

2.9 

1.8 

3.0 

1.1 

0.6 

1.0 

0.8 

4.9 

凡 例

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

33.6 

48.3 

どちらかといえば

そう思う

45.5 

43.3 

どちらかといえば

そう思わない

12.6 

4.4 

そう思わない

5.9 

2.4 

無回答

2.4 

1.5 

凡 例

同感する(n=253)

同感しない(n=968)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

44.8

41.1

36.9

どちらかといえば

そう思う

43.5

43.3

40.6

どちらかといえば

そう思わない

6.1

9.2

5.9

そう思わない

3.2

3.7

4.9

わからない

8.5

無回答

2.4

2.7

3.2

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

前々回(H26)

(n=1,299)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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３．政策の企画・方針決定の場に女性の参画が少ない理由 
 

問８-２ 「政治や行政、職場などにおいて、企画立案や方針決定の場に女性の参画がいまだ少

ない」と言われていますが、あなたは、その原因は何だと思いますか。（複数回答） 

 

【全体】 

○全体では、「男性優位の組織運営がなされているため」が 56.4％と最も高く、次いで

「家庭、職場、地域で、性別による役割分担や性差別の意識が強いため」40.3％、「家

庭の支援、協力が得られないため」33.6％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、女性は男性より「家庭の支援、協力が得られないため」が 11.3ポイン

ト高くなっている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○前回・前々回と比べると、調査のたびに「女性の参画への支援が少ないため」が減少

している。また、前回に比べ「女性の積極性が不十分であるため」が 4.0ポイント減

少している。 
※前々回は「わからない」の選択肢があった。 

 

 

  

56.4

40.3

33.6

29.7

24.8

22.8

1.7

5.0

56.7

38.1

26.8

27.9

25.9

20.0

2.7

4.1

56.4

41.7

38.1

31.3

23.7

24.5

1.1

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男性優位の組織運営がなされているため

家庭、職場、地域で、性別による

役割分担や性差別の意識が強いため

家庭の支援、協力が得られないため

女性の能力向上を図るため

の機会が不十分であるため

女性の参画への支援が少ないため

女性の積極性が不十分であるため

その他

無回答

全体(n=1,111)

男性(n=441)

女性(n=645)
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【前回・前々回との比較】 

 
※前々回は「わからない」の選択肢があった。 

  

56.4

40.3

33.6

29.7

24.8

22.8

1.7

5.0

56.3

42.4

36.9

26.9

27.1

26.8

1.7

2.6

59.8

41.5

31.6

30.8

30.0

26.1

0.7

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

男性優位の組織運営がなされているため

家庭、職場、地域で、性別による

役割分担や性差別の意識が強いため

家庭の支援、協力が得られないため

女性の能力向上を図るため

の機会が不十分であるため

女性の参画への支援が少ないため

女性の積極性が不十分であるため

その他

無回答

今回(R6)

(n=1,111)

前回(R1)

(n=995)

前々回(H26)

(n=1,006)
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４．女性の社会参画を進めるために行政の取組で必要なこと 
 

問９  女性の社会参画を進めるため、行政としてどのような取組が必要だと思いますか。 

（複数回答） 

 

【全体】 

○全体では、「妊娠（不妊治療を含む）・出産・育児・介護の支援」が 60.0％と最も高

く、次いで「女性管理職の積極登用など、行政における率先行動」35.0％、「企業等へ

の女性参画についての意識啓発」34.3％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、男性は女性より「経済的基盤が脆弱な家庭の支援」が 5.4ポイント高

く、女性は男性より「各種講座・教室等の学習機会の提供」が 5.1ポイント高くなっ

ている。 

＜職業別＞ 

○職業別でみると、全ての職業で「妊娠（不妊治療を含む）・出産・育児・介護の支援」

が最も高くなっている。また、学生では「起業や就職、社会貢献等の情報の提供」が

他の職業より 15ポイント以上高くなっている。なお、学生については、回答数が少な

く慎重に分析する必要がある。 

 

【前回との比較】 

○前回と比べると、「妊娠（不妊治療を含む）・出産・育児・介護の支援」の割合が 11.1

ポイント減少している。 

 

 

  

60.0

35.0

34.3

29.9

26.9

21.3

19.2

16.4

12.3

3.1

7.1

57.6

38.4

37.3

27.5

30.2

22.7

16.3

14.7

10.8

4.9

5.5

62.5

33.1

32.2

32.0

24.8

20.3

21.4

17.1

13.4

1.9

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

妊娠（不妊治療を含む）・

出産・育児・介護の支援

女性管理職の積極登用など、

行政における率先活動

企業等への女性参画についての意識啓発

起業や就職、社会貢献等の情報の提供

経済的基盤が脆弱な家庭の支援

参考となる事例の紹介

各種講座・教室等の学習機会の提供

講演会や交流会等の情報交換する場の提供

男女共同参画センター等公共施設の機能強化

その他

無回答

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)
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※「学生・生徒」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられる

ため、参考数値として掲載している。 

  

60.0

35.0

34.3

29.9

26.9

21.3

19.2

16.4

12.3

3.1

7.1

68.2

36.3

39.6

34.6

28.3

21.6

18.0

14.8

11.0

3.5

3.8

52.8

29.2

26.7

31.7

23.6

24.2

16.1

14.9

8.1

3.1

7.5

67.9

35.2

37.7

32.7

28.9

23.3

18.2

11.9

12.6

1.9

5.7

60.5

31.3

31.3

29.3

23.1

17.7

25.9

17.7

12.9

1.4

9.5

75.0

25.0

40.0

50.0

35.0

25.0

30.0

25.0

15.0

0.0

5.0

50.3

40.3

31.3

21.9

27.1

19.4

17.7

19.4

15.5

4.8

8.4

48.4

29.0

35.5

32.3

25.8

29.0

29.0

19.4

9.7

0.0

16.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

妊娠（不妊治療を含む）・

出産・育児・介護の支援

女性管理職の積極登用など、

行政における率先活動

企業等への女性参画についての意識啓発

起業や就職、社会貢献等の情報の提供

経済的基盤が脆弱な家庭の支援

参考となる事例の紹介

各種講座・教室等の学習機会の提供

講演会や交流会等の情報交換する場の提供

男女共同参画センター等公共施設の機能強化

その他

無回答

全体(n=1,258)

会社員・団体職員・公務員・教職員(n=399)

会社経営・自由業・自営業・家業(n=161)

パート・アルバイト(n=159)

専業主婦・専業主夫(n=147)

学生・生徒(n=20)

無職(n=310)

その他(n=31)
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【前回との比較】 

 

※「女性管理職の積極雇用など、行政における率先活動」に関しては、今回調査より新たに加わった選択肢とな

るため、前回との比較の対象としない。 

  

60.0

35.0

34.3

29.9

26.9

19.2

16.4

12.6

12.3

3.1

7.1

71.1

34.7

32.1

29.9

19.9

22.0

15.3

11.1

2.5

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

妊娠（不妊治療を含む）・

出産・育児・介護の支援

女性管理職の積極登用など、

行政における率先活動

企業等への女性参画についての意識啓発

起業や就職、社会貢献等の情報の提供

経済的基盤が脆弱な家庭の支援

参考となる事例の紹介

各種講座・教室等の学習機会の提供

講演会や交流会等の情報交換する場の提供

男女共同参画センター等公共施設の機能強化

その他

無回答

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)
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５．女性が同じ職場で働き続けるために必要なこと 
 

問１０ あなたは、女性が出産後も離職せずに同じ職場で働き続けるために、家庭・社会・職

場において必要なことは何だと思いますか。（複数回答） 

 

【全体】 

○全体では、「保育所や学童クラブなど、こどもを預けられる環境の整備」が 73.9％と

最も高く、次いで「男性の家事・育児参加への理解・意識改革」49.4％、「女性が働き

続けることへの周囲の理解・意識改革」48.9％となっている。 
 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、女性は男性より「男性の家事・育児参加への理解・意識改革」が 11.5

ポイント高くなっている。 

＜職業別＞ 

○職業別でみると、全ての職業で「保育所や学童クラブなど、こどもを預けられる環境

の整備」が最も高くなっている。特に、パート・アルバイトが 83.0％と最も高くなっ

ている。また、会社員・団体職員・公務員・教職員、学生・生徒では「家事・育児支

援サービスの充実」が他の職業より 10ポイント以上高くなっている。なお、学生につ

いては、回答数が少なく慎重に分析する必要がある。 
 

【前回との比較】 

○前回と比べると、「育児や介護による仕事への影響を理由としたハラスメントや退職勧

奨など不利益な取扱いの禁止」の割合が 5.1ポイント減少している。 

 

73.9

49.4

48.9

47.9

45.5

40.1

39.4

38.0

36.4

23.1

2.3

3.6

72.4

42.7

46.5

45.9

43.5

38.4

36.7

35.7

32.0

21.6

3.3

2.5

75.8

54.2

50.6

50.0

46.7

41.1

41.1

39.6

39.3

24.0

1.7

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

保育所や学童クラブなど、こども

を預けられる環境の整備

男性の家事・育児参加への理解・意識改革

女性が働き続けることへの

周囲の理解・意識改革

職場における妊娠（不妊治療を

含む）・出産・育児・介護との

両立支援制度の充実

家事・育児支援サービスの充実

企業経営者や職場等の理解・意識改革

育児や介護による仕事への影響を

理由としたハラスメントや退職勧

奨など不利益な取扱いの禁止

男女双方の長時間労働の

改善を含めた働き方改革

介護支援サービスの充実

働き続けることへの女性自身の意識改革

その他

無回答

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)
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※「学生・生徒」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられる

ため、参考数値として掲載している。 

  

73.9

49.4

48.9

47.9

45.5

40.1

39.4

38.0

36.4

23.1

2.3

3.6

76.9

51.9

53.9

54.1

59.6

42.1

44.4

47.1

39.3

26.1

2.5

1.5

67.7

42.9

48.4

39.1

43.5

36.0

32.9

27.3

37.9

21.1

2.5

1.9

83.0

59.7

48.4

55.3

47.8

35.8

42.8

40.3

36.5

22.6

0.6

1.3

70.7

49.7

46.9

53.7

38.1

44.2

42.2

35.4

35.4

19.0

1.4

7.5

80.0

60.0

55.0

45.0

60.0

30.0

25.0

40.0

40.0

20.0

0.0

0.0

71.6

42.3

41.9

39.7

31.0

39.7

34.2

31.9

32.9

22.6

3.5

5.5

67.7

67.7

54.8

45.2

32.3

35.5

35.5

29.0

22.6

22.6

0.0

9.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

保育所や学童クラブなど、こども

を預けられる環境の整備

男性の家事・育児参加への理解・意識改革

女性が働き続けることへの

周囲の理解・意識改革

職場における妊娠（不妊治療を

含む）・出産・育児・介護との

両立支援制度の充実

家事・育児支援サービスの充実

企業経営者や職場等の理解・意識改革

育児や介護による仕事への影響を

理由としたハラスメントや退職勧

奨など不利益な取扱いの禁止

男女双方の長時間労働の

改善を含めた働き方改革

介護支援サービスの充実

働き続けることへの女性自身の意識改革

その他

無回答

全体(n=1,258)

会社員・団体職員・公務員・教職員(n=399)

会社経営・自由業・自営業・家業(n=161)

パート・アルバイト(n=159)

専業主婦・専業主夫(n=147)

学生・生徒(n=20)

無職(n=310)

その他(n=31)
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【前回との比較】 

 

 

※「企業経営者や職場等の理解・意識改革」に関しては、今回調査より新たに加わった選択肢となるため、前回

との比較の対象としない。 

  

73.9

49.4

48.9

47.9

45.5

40.1

39.4

38.0

36.4

23.1

2.3

3.6

78.9

49.9

45.2

50.8

40.9

44.5

37.9

41.0

21.1

2.2

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

保育所や学童クラブなど、こども

を預けられる環境の整備

男性の家事・育児参加への理解・意識改革

女性が働き続けることへの

周囲の理解・意識改革

職場における妊娠（不妊治療を

含む）・出産・育児・介護との

両立支援制度の充実

家事・育児支援サービスの充実

企業経営者や職場等の理解・意識改革

育児や介護による仕事への影響を

理由としたハラスメントや退職勧

奨など不利益な取扱いの禁止

男女双方の長時間労働の

改善を含めた働き方改革

介護支援サービスの充実

働き続けることへの女性自身の意識改革

その他

無回答

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)
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６．女性が結婚や出産等で離職後、再就職するために必要なこと 
 

問１１  あなたは、女性が結婚や出産、育児、介護のために離職して、その後再就職するた

めに必要なことは何だと思いますか。（複数回答） 

 

【全体】 

○全体では、「労働時間の短縮、フレックスタイム制などの柔軟な勤務制度の充実」が

63.1％と最も高く、次いで「家族の理解や家事・育児・介護などへの参加」「休暇制度

を利用しやすい職場環境の整備」57.9％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、女性は男性より「家族の理解や家事・育児・介護などへの参加」が

12.2ポイント高くなっている。 

＜職業別＞ 

○職業別でみると、会社員・団体職員・公務員・教職員、パート・アルバイト、学生・

生徒では「労働時間の短縮、フレックスタイム制などの柔軟な勤務制度の充実」が、

会社経営・自由業・自営業・家業、専業主婦・専業主夫、その他では「家族の理解や

家事・育児・介護などへの参加」が、無職では「休暇制度を利用しやすい職場環境の

整備」が最も高くなっている。なお、学生については、回答数が少なく慎重に分析す

る必要がある。 

 

 

  

63.1

57.9

57.9

42.3

39.0

32.3

24.6

1.6

3.9

58.6

50.8

54.9

41.0

36.1

30.0

20.2

2.9

3.7

66.7

63.0

60.7

43.9

40.9

33.8

27.7

0.6

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

労働時間の短縮、フレックスタイム制

などの柔軟な勤務制度の充実

家族の理解や家事・育児

・介護などへの参加

休暇制度を利用しやすい職場環境の整備

妊娠（不妊治療を含む）・出産・育児

・介護のための施設やサービスの充実

退職者の再雇用制度の普及、促進

女性の再就職などに関する

相談窓口や情報提供の充実

技能・技術を身につけるための

研修や職業訓練の機会の充実

その他

無回答

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)
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※「学生・生徒」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられる

ため、参考数値として掲載している。 

  

63.1

57.9

57.9

42.3

39.0

32.3

24.6

1.6

3.9

76.7

61.2

66.4

46.6

40.9

32.1

26.1

1.5

1.5

56.5

57.8

51.6

38.5

32.9

28.6

23.6

0.6

3.1

69.8

61.6

66.7

49.1

38.4

35.2

25.2

1.3

1.3

57.8

62.6

53.1

40.1

42.2

35.4

25.2

0.0

6.8

70.0

50.0

60.0

50.0

40.0

25.0

15.0

0.0

0.0

48.1

49.0

50.0

38.4

37.1

30.6

23.9

3.2

6.8

58.1

67.7

51.6

25.8

45.2

38.7

19.4

0.0

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

労働時間の短縮、フレックスタイム制

などの柔軟な勤務制度の充実

家族の理解や家事・育児

・介護などへの参加

休暇制度を利用しやすい職場環境の整備

妊娠（不妊治療を含む）・出産・育児

・介護のための施設やサービスの充実

退職者の再雇用制度の普及、促進

女性の再就職などに関する

相談窓口や情報提供の充実

技能・技術を身につけるための

研修や職業訓練の機会の充実

その他

無回答

全体(n=1,258)

会社員・団体職員・公務員・教職員(n=399)

会社経営・自由業・自営業・家業(n=161)

パート・アルバイト(n=159)

専業主婦・専業主夫(n=147)

学生・生徒(n=20)

無職(n=310)

その他(n=31)
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７．県内に女性が定着し、活躍するために必要なこと 
 

問１２  本県では、20～30 代の若年層において、県外転出が転入よりも多い状況にあり、そ

の傾向は男性より女性に顕著です。あなたは、県内に女性が定着し、活躍するために

必要なことは何だと思いますか。（複数回答） 

 

【全体】 

○全体では、「県内企業の賃金向上や処遇改善」が 72.7％と最も高く、次いで「子育て

しやすい環境の整備」63.0％、「魅力ある企業の誘致など雇用の場の拡大」53.5％とな

っている。 
 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、女性は男性より「公共交通機関の充実」が 6.4ポイント高くなってい

る。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、全ての年代で「県内企業の賃金向上や処遇改善」が最も高くなって

おり、20歳代では「レジャー・娯楽施設の充実」43.3％、「公共交通機関の充実」

41.8％、「性別による固定的役割分担意識の解消」37.3％が、30歳代では「子育てし

やすい環境の整備」69.2％、「教育環境の充実」39.6％、「起業しようとする女性に対

する行政等の支援」30.8％が他の年代より高くなっている。なお、20歳代、30歳代に

ついては、回答数が少なく慎重に分析する必要がある。 

＜職業別＞ 

○職業別でみると、その他の職業を除き、「県内企業の賃金向上や処遇改善」が最も高く

なっている。学生では「レジャー・娯楽施設の充実」が 35.0％、「県内企業の情報発

信」が 30.0％と他の職業と比較して高くなっている。なお、学生については、回答数

が少なく慎重に分析する必要がある。 

 
  

72.7

63.0

53.5

27.9

25.8

25.8

23.1

22.3

20.5

15.6

2.3

4.4

72.0

61.6

54.7

26.1

27.3

22.0

20.8

19.8

18.2

14.9

3.5

3.5

73.8

64.3

52.8

29.1

25.2

28.4

24.4

23.7

22.0

16.2

1.4

4.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

県内企業の賃金向上や処遇改善

子育てしやすい環境の整備

魅力ある企業の誘致など雇用の場の拡大

教育環境の充実

性別による固定的役割分担意識の解消

公共交通機関の充実

起業しようとする女性に対する行政等の支援

県内企業の情報発信

レジャー・娯楽施設の充実

活躍している女性の存在

その他

無回答

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)
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※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

  

72.7

63.0

53.5

27.9

25.8

25.8

23.1

22.3

20.5

15.6

2.3

4.4

70.0

60.0

40.0

20.0

20.0

30.0

10.0

20.0

40.0

20.0

0.0

0.0

79.1

59.7

46.3

29.9

37.3

41.8

28.4

23.9

43.3

14.9

3.0

4.5

84.6

69.2

58.2

39.6

25.3

38.5

30.8

14.3

41.8

16.5

3.3

2.2

75.1

59.3

57.1

33.3

31.6

34.5

26.6

16.4

30.5

19.2

2.8

2.3

75.6

66.0

52.6

29.2

30.1

28.2

19.1

17.2

21.5

16.3

1.9

3.3

72.9

68.8

59.0

26.7

25.2

24.4

23.3

25.6

19.2

16.2

1.9

1.9

67.2

58.7

50.0

22.8

20.4

16.0

20.9

26.2

7.5

13.1

2.2

7.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

県内企業の賃金向上や処遇改善

子育てしやすい環境の整備

魅力ある企業の誘致など雇用の場の拡大

教育環境の充実

性別による固定的役割分担意識の解消

公共交通機関の充実

起業しようとする女性に対する行政等の支援

県内企業の情報発信

レジャー・娯楽施設の充実

活躍している女性の存在

その他

無回答

全体(n=1,258)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)
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※「学生・生徒」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられる

ため、参考数値として掲載している。 

  

72.7

63.0

53.5

27.9

25.8

25.8

23.1

22.3

20.5

15.6

2.3

4.4

78.2

64.7

54.9

32.1

31.1

33.8

24.8

17.5

29.6

17.8

2.8

3.3

65.8

56.5

64.0

26.1

23.6

22.4

25.5

22.4

17.4

16.8

2.5

2.5

83.0

70.4

57.9

24.5

25.2

30.2

21.4

20.1

24.5

17.0

1.9

1.9

68.7

61.9

51.7

28.6

22.4

21.8

19.7

27.9

12.2

15.6

0.7

7.5

65.0

60.0

40.0

15.0

30.0

30.0

20.0

30.0

35.0

10.0

0.0

0.0

68.4

61.0

46.8

25.2

22.6

16.5

21.0

25.5

10.6

12.6

2.3

5.5

61.3

64.5

54.8

32.3

25.8

25.8

35.5

19.4

22.6

12.9

6.5

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

県内企業の賃金向上や処遇改善

子育てしやすい環境の整備

魅力ある企業の誘致など雇用の場の拡大

教育環境の充実

性別による固定的役割分担意識の解消

公共交通機関の充実

起業しようとする女性に対する行政等の支援

県内企業の情報発信

レジャー・娯楽施設の充実

活躍している女性の存在

その他

無回答

全体(n=1,258)

会社員・団体職員・公務員・教職員(n=399)

会社経営・自由業・自営業・家業(n=161)

パート・アルバイト(n=159)

専業主婦・専業主夫(n=147)

学生・生徒(n=20)

無職(n=310)

その他(n=31)
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第４章 配偶者等からの暴力 

１．ＤＶに対する自認度 
 

問１３ 次のようなことが夫婦間や交際相手との間で行われた場合、あなたはそれを暴力だと

思いますか。（単数回答） 

 

○「そう思う」は、「打つ・殴る・蹴る」が 91.3％と最も高く、次いで「殴るふりや刃

物を見せるなどしておどす」90.1％、「必要な生活費を渡さない」79.6％となってお

り、最も低い「交友関係や行先、電話・メールなどを細かくチェックする」でも

59.5％となっている。また、「そう思わない」は最も高い「交友関係や行先、電話・メ

ールなどを細かくチェックする」でも、4.4％となっている。 

 

 

  

そう思う

91.3

90.1

74.8

59.5

67.8

79.6

72.2

そうである場合

とそうでない

場合がある

3.7

4.5

19.6

31.0

23.6

13.1

18.1

そう思わない

0.6

0.7

1.2

4.4

3.3

2.5

3.5

無回答

4.5

4.8

4.5

5.1

5.2

4.8

6.2

凡 例

ア）打つ・殴る・蹴る

イ）殴るふりや刃物を見せる

などしておどす

ウ）大声でどなる・暴言を吐く

エ）交友関係や行先、電話・メール

などを細かくチェックする

オ）長期間無視し続ける

カ）必要な生活費を渡さない

キ）避妊に協力しない

0% 20% 40% 60% 80% 100%全体(n=1,258)
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ア）打つ・殴る・蹴る 

 

【全体】 

○「打つ・殴る・蹴る」では、「そう思う」が 91.3％と最も高く、「思わない」0.6％と

なっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、女性は男性より「そう思う」が 1.5ポイント高くなっている。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、全ての年代で「そう思う」が最も高くなっているが、70歳代以上で

は「そう思う」が他の年代より低くなっている。 

＜結婚の有無＞ 

○未婚・既婚ともに「そう思う」が最も高くなっており、既婚は未婚より「そう思う」

が 1.8ポイント低くなっている。 

 

【前回との比較】 

○前回と比べると、「そう思う」が 2.8ポイント増加している。 
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※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

【前回との比較】 

 

  

そう思う

91.3 

91.0 

92.5 

100.0 

92.5 

93.4 

93.8 

94.3 

95.1 

86.4 

93.2 

91.4 

そうである場合と

そうでない場合がある

3.7 

3.9 

3.6 

3.0 

3.3 

4.0 

3.8 

3.0 

4.4 

3.1 

3.8 

そう思わない

0.6 

0.4 

0.6 

1.1 

1.7 

0.5 

0.2 

0.6 

無回答

4.5 

4.7 

3.3 

4.5 

2.2 

0.6 

1.4 

1.9 

9.0 

3.6 

4.1 

凡 例

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)

未婚(n=192)

既婚(n=1,040)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

91.3

88.5

そうである場合と

そうでない場合がある

3.7

5.4

そう思わない

0.6

0.8

無回答

4.5

5.3

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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イ）殴るふりや刃物を見せるなどしておどす 

 

【全体】 

○「殴るふりや刃物を見せるなどしておどす」では、「そう思う」が 90.1％と最も高

く、「思わない」0.7％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、女性は男性より「そう思う」が 0.7ポイント高くなっている。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、全ての年代で「そう思う」が最も高くなっているが、70歳代以上で

は「そう思う」が他の年代より低くなっている。 

＜結婚の有無＞ 

○未婚・既婚ともに「そう思う」が最も高くなっており、既婚は未婚より「そう思う」

が 3.8ポイント低くなっている。 

 

【前回との比較】 

○前回と比べると、「そう思う」が 2.3ポイント増加している。 
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※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

【前回との比較】 

 

  

そう思う

90.1 

90.4 

91.1 

90.0 

94.0 

96.7 

94.9 

94.7 

93.6 

82.5 

93.8 

90.0 

そうである場合と

そうでない場合がある

4.5 

4.7 

4.2 

10.0 

1.5 

1.1 

2.8 

3.8 

3.8 

7.0 

2.6 

4.8 

そう思わない

0.7 

0.2 

1.0 

1.1 

1.7 

0.5 

0.7 

0.8 

無回答

4.8 

4.7 

3.8 

4.5 

1.1 

0.6 

1.0 

2.6 

9.7 

3.6 

4.4 

凡 例

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)

未婚(n=192)

既婚(n=1,040)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

90.1

87.8

そうである場合と

そうでない場合がある

4.5

4.9

そう思わない

0.7

1.6

無回答

4.8

5.7

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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ウ）大声でどなる・暴言を吐く 

 

【全体】 

○「大声でどなる・暴言を吐く」では、「そう思う」が 74.8％と最も高く、次いで「そ

うである場合とそうでない場合がある」19.6％、「そう思わない」1.2％となってい

る。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、女性は男性より「そう思う」が 6.1ポイント高くなっている。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、全ての年代で「そう思う」が最も高くなっているが、70歳代以上で

は「そう思う」が他の年代より 10ポイント以上低くなっている。 

＜結婚の有無＞ 

○未婚・既婚ともに「そう思う」が最も高くなっており、既婚は未婚より「そう思う」

が 5.8ポイント低くなっている。 

 

【前回との比較】 

○前回と比べると、「そう思う」が 6.7ポイント増加している。 
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※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

【前回との比較】 

 

  

そう思う

74.8 

72.0 

78.1 

90.0 

82.1 

78.0 

75.7 

84.2 

82.3 

64.1 

80.2 

74.4 

そうである場合と

そうでない場合がある

19.6 

22.5 

17.1 

10.0 

13.4 

19.8 

22.0 

14.4 

14.7 

25.0 

16.1 

20.1 

そう思わない

1.2 

1.0 

1.1 

1.1 

1.7 

0.5 

0.8 

1.7 

1.3 

無回答

4.5 

4.5 

3.6 

4.5 

1.1 

0.6 

1.0 

2.3 

9.2 

3.6 

4.1 

凡 例

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)

未婚(n=192)

既婚(n=1,040)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

74.8

68.1

そうである場合と

そうでない場合がある

19.6

24.6

そう思わない

1.2

2.0

無回答

4.5

5.3

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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エ）交友関係や行先、電話・メールなどを細かくチェックする 

 

【全体】 

○「交友関係や行先、電話・メールなどを細かくチェックする」では、「そう思う」が

59.5％と最も高く、次いで「そうである場合とそうでない場合がある」31.0％、「そう

思わない」4.4％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、女性は男性より「そう思う」が 10.2ポイント高くなっている。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、全ての年代で「そう思う」が最も高くなっているが、30歳代以下で

は年代が下がるにつれて「そう思う」が低くなっている。なお、10歳代、20歳代、30

歳代については、回答数が少なく慎重に分析する必要がある。 

＜結婚の有無＞ 

○未婚・既婚ともに「そう思う」が最も高くなっており、未婚は既婚より「そう思う」

が 3.8ポイント低くなっている。 

 

【前回との比較】 

○前回と比べると、「そう思う」が 8.1ポイント増加している。 
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※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

【前回との比較】 

 

  

そう思う

59.5 

54.1 

64.3 

50.0 

53.7 

62.6 

68.4 

68.4 

67.3 

47.8 

56.8 

60.6 

そうである場合と

そうでない場合がある

31.0 

34.9 

28.3 

20.0 

31.3 

27.5 

28.2 

28.2 

27.4 

36.7 

32.8 

30.6 

そう思わない

4.4 

5.3 

3.8 

20.0 

10.4 

7.7 

2.8 

2.4 

2.6 

5.1 

5.7 

4.1 

無回答

5.1 

5.7 

3.6 

10.0 

4.5 

2.2 

0.6 

1.0 

2.6 

10.4 

4.7 

4.7 

凡 例

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)

未婚(n=192)

既婚(n=1,040)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

59.5

51.4

そうである場合と

そうでない場合がある

31.0

35.6

そう思わない

4.4

6.6

無回答

5.1

6.4

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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オ）長期間無視し続ける 

 

【全体】 

○「長期間無視し続ける」では、「そう思う」が 67.8％と最も高く、次いで「そうであ

る場合とそうでない場合がある」23.6％、「そう思わない」3.3％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、女性は男性より「そう思う」が 2.1ポイント高くなっている。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、全ての年代で「そう思う」が最も高くなっている。20歳代と 70歳

代以上では、「そう思う」が他の年代より 10ポイント以上低くなっている。なお、20

歳代については、回答数が少なく慎重に分析する必要がある。 

＜結婚の有無＞ 

○未婚・既婚ともに「そう思う」が最も高くなっており、未婚は既婚より「そう思う」

が 3.1ポイント低くなっている。 

 

【前回との比較】 

○前回と比べると、「そう思う」が 6.3ポイント増加している。 

 

  



 

76 

 
※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

【前回との比較】 

 

  

そう思う

67.8 

67.1 

69.2 

70.0 

59.7 

71.4 

75.7 

75.1 

73.7 

58.3 

65.6 

68.7 

そうである場合と

そうでない場合がある

23.6 

24.3 

23.4 

20.0 

32.8 

20.9 

19.8 

21.5 

21.1 

27.4 

27.6 

23.0 

そう思わない

3.3 

3.3 

3.2 

10.0 

3.0 

6.6 

4.0 

1.4 

2.3 

3.6 

2.1 

3.5 

無回答

5.2 

5.3 

4.2 

4.5 

1.1 

0.6 

1.9 

3.0 

10.7 

4.7 

4.9 

凡 例

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)

未婚(n=192)

既婚(n=1,040)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

67.8

61.5

そうである場合と

そうでない場合がある

23.6

26.7

そう思わない

3.3

5.4

無回答

5.2

6.4

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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カ）必要な生活費を渡さない 

 

【全体】 

○「必要な生活費を渡さない」では、「そう思う」が 79.6％と最も高く、次いで「そう

である場合とそうでない場合がある」13.1％、「そう思わない」2.5％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、女性は男性より「そう思う」が 7.6ポイント高くなっている。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、全ての年代で「そう思う」が最も高くなっているが、70歳代以上で

は他の年代より低くなっている。また、「そう思わない」は 30歳代が 5.5％と最も高

くなっている。なお、30歳代については、回答数が少なく慎重に分析する必要があ

る。 

＜結婚の有無＞ 

○未婚・既婚ともに「そう思う」が最も高くなっており、既婚は未婚より「そう思う」

が 2.3ポイント低くなっている。 

 

【前回との比較】 

○前回と比べると、「そう思う」が 6.9ポイント増加している。 
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※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

【前回との比較】 

 

  

そう思う

79.6 

75.5 

83.1 

80.0 

77.6 

84.6 

88.7 

86.1 

82.7 

70.1 

81.8 

79.5 

そうである場合と

そうでない場合がある

13.1 

16.1 

11.3 

20.0 

16.4 

8.8 

9.0 

11.5 

12.8 

16.5 

13.0 

13.3 

そう思わない

2.5 

3.3 

1.9 

1.5 

5.5 

1.1 

1.4 

1.9 

3.6 

1.6 

2.7 

無回答

4.8 

5.1 

3.6 

4.5 

1.1 

1.1 

1.0 

2.6 

9.7 

3.6 

4.5 

凡 例

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)

未婚(n=192)

既婚(n=1,040)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

79.6

72.7

そうである場合と

そうでない場合がある

13.1

17.5

そう思わない

2.5

3.6

無回答

4.8

6.2

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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キ）避妊に協力しない 

 

【全体】 

○「避妊に協力しない」では、「そう思う」が 72.2％と最も高く、次いで「そうである

場合とそうでない場合がある」18.1％、「そう思わない」3.5％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、女性は男性より「そう思う」が 6.9ポイント高くなっている。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、全ての年代で「そう思う」が最も高くなっている。 

○「そう思わない」は 70歳代以上が 6.3％と最も高く、10歳代、20歳代で「そう思わ

ない」と回答した人はいなかった。なお、10歳代、20歳代については、回答数が少な

く慎重に分析する必要がある。 

＜結婚の有無＞ 

○未婚・既婚ともに「そう思う」が最も高くなっており、既婚は未婚より「そう思う」

が 5.5ポイント低くなっている。 

 

【前回との比較】 

○前回と比べると、「そう思う」が 8.4ポイント増加している。 
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※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

【前回との比較】 

 

  

そう思う

72.2 

68.6 

75.5 

70.0 

82.1 

89.0 

85.3 

80.9 

75.9 

55.3 

77.1 

71.6 

そうである場合と

そうでない場合がある

18.1 

20.0 

17.1 

20.0 

13.4 

5.5 

11.9 

15.8 

18.8 

25.2 

15.1 

18.8 

そう思わない

3.5 

4.5 

2.5 

3.3 

2.3 

1.4 

2.3 

6.3 

2.6 

3.6 

無回答

6.2 

6.9 

4.9 

10.0 

4.5 

2.2 

0.6 

1.9 

3.0 

13.1 

5.2 

6.0 

凡 例

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)

未婚(n=192)

既婚(n=1,040)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

72.2

63.8

そうである場合と

そうでない場合がある

18.1

24.4

そう思わない

3.5

4.4

無回答

6.2

7.4

凡 例

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２．ＤＶに関する相談機関の認知状況 
 

問１４ ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）に関する問題を相談できる機関が県内にあり

ますが、ご存知の相談機関を教えてください。（複数回答） 

 

【全体】 

○全体では、「警察」が 76.1％と最も高く、次いで「女性相談センター（配偶者暴力相

談支援センター）」29.8％、「福祉事務所」24.0％となっている。また、「１つも知らな

い」は 11.4％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、男性では女性より「福祉事務所」が 8.0ポイント高くなっており、女

性では男性より「女性相談センター（配偶者暴力相談支援センター）」が 6.6ポイント

高くなっている。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、全ての年代で「警察」が最も高くなっており、10歳代が 90％と最も

高くなっている。また、70歳代以上では「福祉事務所」が他の年代より 10ポイント

以上高くなっている。なお、10歳代については、回答数が少なく慎重に分析する必要

がある。 

 

【前回・前々回との比較】 

○前回・前々回と比べると、調査のたびに「警察」が増加している。また、前回より

「警察」が 8.3ポイント増加し、「１つも知らない」が 6.9ポイント減少している。 

 

 

  

76.1

29.8

24.0

10.1

1.2

11.4

4.7

75.5

25.7

28.8

11.2

2.4

11.4

4.9

77.2

32.3

20.8

9.6

0.4

11.7

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

警察

女性相談センター

（配偶者暴力相談支援センター）

福祉事務所

男女共同参画相談室らいふ

（旧：女性総合相談室）

その他

１つも知らない

無回答

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)
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※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

【前回・前々回との比較】 

 

  

76.1

29.8

24.0

10.1

1.2

11.4

4.7

90.0

40.0

20.0

10.0

0.0

0.0

0.0

77.6

28.4

16.4

6.0

1.5

13.4

6.0

79.1

31.9

16.5

6.6

1.1

8.8

1.1

79.7

31.6

21.5

9.6

2.3

13.6

1.1

84.2

31.1

18.2

11.5

0.5

10.0

1.0

79.7

28.9

21.1

9.0

0.0

10.9

2.3

67.2

27.7

33.5

12.1

1.9

12.4

9.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

警察

女性相談センター

（配偶者暴力相談支援センター）

福祉事務所

男女共同参画相談室らいふ

（旧：女性総合相談室）

その他

１つも知らない

無回答

全体(n=1,258)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)

76.1

29.8

24.0

10.1

1.2

11.4

4.7

67.8

24.5

24.2

9.6

0.9

18.3

5.6

66.0

27.9

22.2

13.8

1.8

17.6

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

警察

女性相談センター

（配偶者暴力相談支援センター）

福祉事務所

男女共同参画相談室らいふ

（旧：女性総合相談室）

その他

１つも知らない

無回答

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

前々回(H26)

(n=1,299)
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３．ＤＶの被害経験 
配偶者がいる方のみ 

問１５-１ あなたは、配偶者等から身体的暴行、心理的攻撃、経済的圧迫、性的強要、社会的

暴力を受けたことがありますか。（単数回答） 

※本設問は該当者のみが回答するものとなっており、他の設問とは有効回収数の全体（ｎ）が異なる。 

 

【全体】 

○全体では、「まったくない」が 63.0％と最も高く、次いで「1、2度あった」12.9％、

「何度もあった」8.1％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、女性は男性より『あった』が 12.2ポイント高くなっている。 

※『あった』＝「何度もあった」＋「1、2度あった」 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、該当者がいる全ての年代で「まったくない」が最も高くなっている

が、40～60歳代では『あった』が２割を超えており、50歳代の 26.5％が最も高くな

っている。 

＜配偶者の就業の有無別＞ 

○配偶者の就業の有無別でみると、配偶者が就業している人は就業していない人より

『あった』が 1.0ポイント高くなっている。 

＜こどもの有無別＞ 

○こどもの有無別でみると、こどもがいる人はこどもがいない人より『あった』が 14.1

ポイント高くなっている。なお、こどもがいないについては、回答数が少なく慎重に

分析する必要がある。 

＜世帯状況別＞ 

○世帯状況別でみると、『あった』がいずれの世帯も 10％を超えるが、夫婦世帯は

23.0％と最も高くなっている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○前回・前々回と比べると、調査のたびに『あった』が増加している。 

 

【他統計結果との比較】 

○令和５年の内閣府世論調査と比べると、『あった』が 4.2ポイント低くなっている。 
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※「20歳代」「30歳代」「こどもがいない」「三世代世帯」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、

統計上の誤差が生じることが考えられるため、参考数値として掲載している。 

 

  

何度もあった

8.1 

4.3 

10.7 

5.9 

4.5 

10.6 

11.2 

9.5 

5.7 

8.9 

7.1 

8.5 

2.6 

8.6 

7.6 

8.1 

10.6 

１、２度あった

12.9 

9.5 

15.3 

5.9 

10.4 

15.6 

15.3 

12.8 

11.5 

13.8 

14.6 

13.5 

5.3 

7.6 

15.4 

13.0 

8.5 

まったくない

63.0 

71.0 

57.3 

88.2 

82.1 

63.1 

67.6 

66.9 

54.4 

71.8 

67.8 

61.5 

81.6 

35.2 

69.1 

65.2 

59.6 

60.0 

無回答

16.1 

15.2 

16.6 

3.0 

10.6 

5.9 

10.7 

28.4 

5.5 

10.5 

16.4 

10.5 

48.6 

7.8 

13.7 

21.3 

40.0 

凡 例

全体(n=1,040)

男性(n=421)

女性(n=614)

10歳代(n=0)

20歳代(n=17)

30歳代(n=67)

40歳代(n=141)

50歳代(n=170)

60歳代(n=242)

70歳代以上(n=401)

就業している

(n=564)

就業していない

(n=323)

こどもがいる

(n=962)

こどもがいない

(n=76)

単身世帯(n=105)

夫婦世帯(n=421)

二世代世帯(n=408)

三世代世帯(n=94)

その他(n=5)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【前回・前々回との比較】 

 

 

【他統計結果との比較】 

 

  

何度もあった

8.1

6.8

4.7

１、２度あった

12.9

11.7

12.4

まったくない

63.0

64.3

64.7

無回答

16.1

17.2

18.2

凡 例

今回(R6)

(n=1,040)

前回(R1)

(n=974)

前々回(H26)

(n=1,100)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

何度もあった

8.1

10.7

１、２度あった

12.9

14.5

まったくない

63.0

74.2

無回答

16.1

0.7

凡 例

本調査(n=1,040)

内閣府世論調査(R5)

(n=1,838)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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４．ＤＶ被害者の相談状況 
問１５－１で「１．何度もあった」「２．１、２度あった」と回答した方のみ 

問１５-２ そのことについて、誰かに相談しましたか。（複数回答） 

※本設問は該当者のみが回答するものとなっており、他の設問とは有効回収数の全体（ｎ）が異なる。 

 

【全体】 

○全体では、「相談しなかった」が 42.2％と最も高く、次いで「家族・親戚」35.8％

「友人・知人」33.0％となっている。また、「警察」などの関係機関に相談した人は

5％未満となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、男性は、「相談しなかった」が最も高く、女性より 17.7ポイント高く

なっている。また女性は「家族・親戚」が最も高く、男性より「友人・知人」が 14.5

ポイント高くなっている。また、男性で「公的機関の相談窓口」「民間の専門家や専門

機関」「医療関係者」と回答した人はいなかった。なお、男性については、回答数が少

なく慎重に分析する必要がある。 

 

【前回・前々回との比較】 

○前回・前々回と比べると、調査のたびに「友人・知人」が増加している。  

 

 
※「男性」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じることが考えられるため、

参考数値として掲載している。 

 

  

42.2

35.8

33.0

3.2

2.8

2.8

1.4

0.9

0.9

55.2

27.6

22.4

3.4

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

37.5

38.8

36.9

3.1

3.8

3.8

1.9

1.3

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

相談しなかった

家族・親戚

友人・知人

警察

公的機関の相談窓口

民間の専門家や専門機関

医療関係者

その他

無回答

全体(n=218)

男性(n=58)

女性(n=160)
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【前回・前々回との比較】 

 

 

 

【相談しなかった理由】（抜粋） 

〇軽度、自己解決できる範囲と判断、自己解決したため（１０件） 

・相談するほど、逼迫していなかった 

・大した怪我ではなかったから 

・本人が機嫌の良い時に、物を投げないように大声を出さないように話し合った 

・時間が解決すると思ったから  

 

〇「相談」では解決できないと思ったため（５件） 

・相談しても無駄だと思った。自分が我慢すれば何とかなると思った 

・相談する相手が信用できないから  

 

〇DVを受けた自分自身にも問題があると思ったため（２件） 

・自分が悪いと反省したから  

 

〇心配をかけたくないため（１件） 

・心配させるから 

 

〇その他（２件） 

・子供がいたのでがまんした 

・話したくなかった  

  

42.2

35.8

33.0

3.2

2.8

2.8

1.4

0.9

0.9

44.4

35.6

31.7

1.1

2.2

0.6

1.7

1.7

1.7

41.0

36.7

27.1

4.3

1.6

2.1

2.1

3.2

3.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

相談しなかった

家族・親戚

友人・知人

警察

公的機関の相談窓口

民間の専門家や専門機関

医療関係者

その他

無回答

今回(R6)

(n=218)

前回(R1)

(n=180)

前々回(H26)

(n=188)
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５．交際相手からのＤＶ状況 
 

問１６ 交際相手がいる（いた）方におたずねします。あなたは、交際相手から身体的暴行、

心理的攻撃、経済的圧迫、性的強要、社会的暴力を受けたことがありますか。 

（複数回答） 

※本設問は該当者のみが回答するものとなっており、他の設問とは有効回収数の全体（ｎ）が異なる。 

 

【全体】 

○全体では、「まったくない」が 86.7％と最も高く、次いで「高校卒業後（19歳以降）

にあった」11.8％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、女性は男性より「高校卒業後（19歳以降）にあった」が 13.8ポイン

ト、男性は女性より「まったくない」が 11.0ポイント高くなっている。 
 

【前回との比較】 

○前回と比べると、「まったくない」が 8.7ポイント高く、「高校卒業後（19歳以降）に

あった」が 8.1ポイント減少している。 

 

 

 

【前回との比較】 

 

  

86.7

11.8

1.4

1.2

92.8

4.1

1.8

1.8

81.8

17.9

1.1

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

まったくない

高校卒業後（１９歳以降）にあった

中学生の時（またはそれ以前）にあった

高校生（中学校卒業後～１８歳）の時にあった

全体(n=518)

男性(n=222)

女性(n=285)

86.7

11.8

1.4

1.2

78.0

19.9

2.1

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

まったくない

高校卒業後（１９歳以降）にあった

中学生の時（またはそれ以前）にあった

高校生（中学校卒業後～１８歳）の時にあった

今回(R6)

(n=518)

前回(R1)

(n=387)
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第５章 男女共同参画の推進 

１．男女共同参画に関する用語の周知度 
 

問１７ 次の言葉のうち、あなたが見たり聞いたりしたことがあるものはありますか。 

（複数回答） 

※前回・前々回の数値は選択肢があった項目のみ表示している。 

 

【全体】 

○全体では、「ジェンダー（社会的・文化的に形成された性別）」が 71.1％と最も高く、

次いで「男女雇用機会均等法」60.3％「妊娠・出産・育児休業等に関するハラスメン

ト」59.6％となっている。また、「見たり聞いたりしたものはない」は 6.8％となって

いる。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、男性は女性より「ダイバーシティ（多様性）」が 7.7ポイント、女性は

男性より「ジェンダー（社会的・文化的に形成された性別）」が 7.2ポイント高くなっ

ている。 

＜年代別＞ 

○年代別でみると、全ての年代で「ジェンダー（社会的・文化的に形成された性別）」が

最も高くなっている。また、70歳代以上では「ジェンダー（社会的・文化的に形成さ

れた性別）」「性的少数者（LGBT等）」「ダイバーシティ（多様性）」「ワーク・ライフ・

バランス」が他の年代より 10ポイント以上低くなっている。「男女共同参画社会」「男

女共同参画社会基本法」は、40歳代以上では 30歳代以下より 15ポイント以上低くな

っている。20歳代では「ワーク・ライフ・バランス」が、30歳代では「男女共同参画

センター」が、10歳代、20歳代では「デート DV」が他の年代より 10ポイント以上高

くなっている。なお、10歳代、20歳代、30歳代については、回答数が少なく慎重に

分析する必要がある。 

 

【前回・前々回との比較】 

○前回・前々回と比べると、調査のたびに「ジェンダー（社会的・文化的に形成された

性別）」「ダイバーシティ（多様性）」が 10ポイント以上増加しており、「男女共同参画

センター」「熊本県男女共同参画計画」も増加している。 
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71.1

60.3

59.6

56.3

55.0

42.0

27.8

25.1

22.7

22.2

13.0

11.4

11.0

6.8

6.3

5.0

5.1

67.6

62.9

56.5

58.2

53.5

47.1

29.0

22.7

25.5

22.2

12.2

10.8

12.0

7.6

7.3

6.3

6.5

74.8

59.1

62.4

55.7

56.8

39.4

27.4

26.7

21.0

22.7

13.5

12.1

10.2

6.0

5.6

4.3

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ジェンダー

（社会的・文化的に形成された性別）

男女雇用機会均等法

妊娠・出産・育児休業等に

関するハラスメント

性的少数者（LGBT等）

男女共同参画社会

ダイバーシティ（多様性）

ワーク・ライフ・バランス

男女共同参画センター

男女共同参画社会基本法

デートＤＶ

熊本県男女共同参画計画

女性の職業生活における活躍

の推進に関する法律

熊本県男女共同参画推進条例

見たり聞いたりしたものはない

政治分野における男女共同参画

の推進に関する法律

アンコンシャス・バイアス

無回答

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)
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※「10歳代」「20歳代」「30歳代」に関しては、分析に必要な回答数を割り込んでおり、統計上の誤差が生じる

ことが考えられるため、参考数値として掲載している。 

  

71.1

60.3

59.6

56.3

55.0

42.0

27.8

25.1

22.7

22.2

13.0

11.4

11.0

6.8

6.3

5.0

5.1

80.0

50.0

40.0

60.0

70.0

60.0

30.0

20.0

60.0

50.0

0.0

10.0

0.0

10.0

0.0

0.0

10.0

89.6

71.6

73.1

76.1

82.1

65.7

64.2

32.8

58.2

47.8

13.4

13.4

11.9

1.5

4.5

7.5

1.5

90.1

68.1

78.0

81.3

78.0

63.7

49.5

48.4

52.7

30.8

13.2

23.1

15.4

2.2

3.3

8.8

0.0

85.9

71.2

73.4

71.2

52.5

58.2

45.2

27.1

18.1

31.1

13.6

15.8

9.6

2.3

6.2

7.3

1.1

80.4

64.6

71.8

63.6

54.5

52.2

39.2

30.6

21.1

28.2

15.3

13.4

12.9

4.8

6.7

7.7

1.4

74.1

59.4

57.1

54.1

52.6

44.4

21.1

19.2

16.5

18.4

10.5

8.3

9.0

6.8

4.1

4.5

4.5

52.2

52.2

43.9

39.8

49.0

20.9

9.0

18.9

16.5

11.9

13.1

8.0

10.9

11.4

8.5

2.2

9.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ジェンダー

（社会的・文化的に形成された性別）

男女雇用機会均等法

妊娠・出産・育児休業等に

関するハラスメント

性的少数者（LGBT等）

男女共同参画社会

ダイバーシティ（多様性）

ワーク・ライフ・バランス

男女共同参画センター

男女共同参画社会基本法

デートＤＶ

熊本県男女共同参画計画

女性の職業生活における活躍

の推進に関する法律

熊本県男女共同参画推進条例

見たり聞いたりしたものはない

政治分野における男女共同参画

の推進に関する法律

アンコンシャス・バイアス

無回答

全体(n=1,258)

10歳代(n=10)

20歳代(n=67)

30歳代(n=91)

40歳代(n=177)

50歳代(n=209)

60歳代(n=266)

70歳代以上(n=412)
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【前回・前々回との比較】 

 

※「ワーク・ライフ・バランス」「アンコンシャス・バイアス」に関しては、今回調査より新たに加わった選択

肢となるため、前回との比較の対象としない。 

 

  

71.1

60.3

59.6

56.3

55.0

42.0

27.8

25.1

22.7

22.2

13.0

11.4

11.0

6.8

6.3

5.0

5.1

44.8

62.2

57.4

48.0

50.6

28.4

22.0

18.8

23.4

12.6

11.8

10.6

7.1

6.8

7.4

20.4

64.7

56.5

9.2

18.9

18.8

10.6

12.9

8.9

7.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ジェンダー

（社会的・文化的に形成された性別）

男女雇用機会均等法

妊娠・出産・育児休業等に

関するハラスメント

性的少数者（LGBT等）

男女共同参画社会

ダイバーシティ（多様性）

ワーク・ライフ・バランス

男女共同参画センター

男女共同参画社会基本法

デートＤＶ

熊本県男女共同参画計画

女性の職業生活における活躍

の推進に関する法律

熊本県男女共同参画推進条例

見たり聞いたりしたものはない

政治分野における男女共同参画

の推進に関する法律

アンコンシャス・バイアス

無回答

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

前々回(H26)

(n=1,299)
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２．行政が男女共同参画社会形成のために力を入れるべき施策 
 

問１８ 行政が、男女共同参画社会を形成するために力を入れるべき施策は何だと思いますか。

（３つまで） 

 

【全体】 

○全体では、「学校、地域社会、家庭における男女平等を推進する教育・学習の充実」が

50.6％と最も高く、次いで「職業生活と家庭・地域生活を両立できるための支援」

43.2％、「家庭生活・地域生活において男女が対等に協力しあうような意識づくり」

35.8％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、女性は男性より「家庭生活・地域生活において男女が対等に協力しあ

うような意識づくり」が 9.6ポイント高くなっている。 

 

【前回・前々回との比較】 

○前回・前々回と比べると、調査のたびに「学校、地域社会、家庭における男女平等を

推進する教育・学習の充実」「性別による固定的な役割分担の意識を是正するための啓

発・広報」が増加し、「均等な雇用機会の確保、セクシュアル・ハラスメントの防止、

事業主等に対する研修会の実施等による就業・雇用分野における男女共同参画の推

進」「男女共同参画を進めるための県や市町村の体制づくりの強化」が減少している。 
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【前回・前々回との比較】 

  

50.6

43.2

35.8

29.7

27.7

26.2

20.7

17.5

5.7

1.8

6.5

48.2

41.6

29.8

25.5

28.8

27.3

22.4

17.3

7.5

3.1

6.1

52.5

44.6

39.4

33.0

26.5

25.9

20.2

17.7

4.5

1.0

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

学校、地域社会、家庭における男女

平等を推進する教育・学習の充実

職業生活と家庭・地域生活を

両立できるための支援

家庭生活・地域生活において男女が

対等に協力しあうような意識づくり

均等な雇用機会の確保、セクシュアル・ハラスメ

ントの防止、事業主等に対する研修会の実施等に

よる就業・雇用分野における男女共同参画の推進

男女共同参画を進めるための県

や市町村の体制づくりの強化

性別による固定的な役割分担の意識

を是正するための啓発・広報

政策、方針決定の場への

女性の参画の拡大

女性に対するあらゆる暴力

の根絶に対する取組み

県民や男女共同参画社会づくりを

めざす団体などとの協働の推進

その他

無回答

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

50.6

43.2

35.8

29.7

27.7

26.2

20.7

17.5

5.7

1.8

6.5

46.9

41.1

30.5

32.7

28.1

24.7

18.0

12.5

5.3

1.6

8.5

46.7

44.2

34.9

34.3

28.6

22.8

19.7

16.1

5.5

1.2

7.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

学校、地域社会、家庭における男女

平等を推進する教育・学習の充実

職業生活と家庭・地域生活を

両立できるための支援

家庭生活・地域生活において男女が

対等に協力しあうような意識づくり

均等な雇用機会の確保、セクシュアル・ハラスメ

ントの防止、事業主等に対する研修会の実施等に

よる就業・雇用分野における男女共同参画の推進

男女共同参画を進めるための県

や市町村の体制づくりの強化

性別による固定的な役割分担の意識

を是正するための啓発・広報

政策、方針決定の場への

女性の参画の拡大

女性に対するあらゆる暴力

の根絶に対する取組み

県民や男女共同参画社会づくりを

めざす団体などとの協働の推進

その他

無回答

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)

前々回(H26)

(n=1,299)
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第６章 災害時の男女共同参画 

１．避難所に避難したと仮定して改善すべき問題 
 

問１９ 令和２年７月豪雨や令和６年能登半島地震など、大規模災害が頻発しています。災害

が起きた際に、避難所に避難したと仮定して、改善すべき問題だと思うことについて

お答えください。（複数回答） 

 

【全体】 

○全体では、「間仕切りや授乳室、着替え室等のプライバシーを守る配慮がない」が

75.9％と最も高く、次いで「避難所のトイレや入浴設備について、男女別の配慮がな

かったり、暗がり・死角となる場所への設置等がある」62.0％、「救援物資、備蓄物資

に育児・介護用品や女性用品が不足する」60.4％となっている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、女性は男性より「救援物資、備蓄物資に育児・介護用品や女性用品が

不足する」「生理ナプキンやおりものシート等がトイレなどに設置されず、受け取りに

くい」が 10ポイント以上高くなっている。 

 

 

  

75.9

62.0

60.4

48.3

45.1

35.9

25.0

3.3

5.6

72.5

58.6

54.7

41.0

45.1

32.7

26.1

4.3

7.6

79.4

64.3

64.9

54.0

45.0

38.9

24.4

2.5

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

間仕切りや授乳室、着替え室等の

プライバシーを守る配慮がない

避難所のトイレや入浴設備について、

男女別の配慮がなかったり、暗がり・

死角となる場所への設置等がある

救援物資、備蓄物資に育児・介護

用品や女性用品が不足する

生理ナプキンやおりものシート等がトイ

レなどに設置されず、受け取りにくい

食事づくりや後片付けなどを女性だけが

担う、避難所運営のリーダーを男性だけ

が担うなど、性別で役割が分担される

災害時の性被害や性暴力のリスクに

関する注意喚起・広報が不足する

避難所でＤＶ被害者を加害者

から守る配慮がなされない

その他

無回答

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)
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２．大規模災害に備え男女共同参画の視点から見た必要な取組 
 

問２０ 今後の大規模災害に備え、「男女共同参画の視点」から見た取組みについて必要と思う

ものをお答えください。（複数回答） 

 

【全体】 

○全体では、「避難所の運営マニュアルに、男女双方の視点を反映させる」が 67.2％と

最も高く、次いで「男女の違いに配慮した救援医療や健康支援を行う」59.2％、「防災

や復興の計画策定の場に、男女がともに参画して施策方針等を決める」58.9％となっ

ている。 

 

【階層別傾向】 

＜性別＞ 

○性別でみると、女性は男性より「男女のニーズの違いに応じた相談体制の整備や情報

提供を行う」が 4.8ポイント高くなっている。 

 

【前回との比較】 

○前回と比べると、「防災や復興の計画策定の場に、男女がともに参画して施策方針等を

決める」が 7.5ポイント増加している。 
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【前回との比較】 

 
  

67.2

59.2

58.9

54.9

43.8

38.1

33.9

1.6

4.3

66.7

57.5

61.4

57.5

41.2

39.0

32.7

2.4

4.5

68.7

61.0

57.5

53.8

46.0

37.7

34.7

0.8

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

避難所の運営マニュアルに、

男女双方の視点を反映させる

男女の違いに配慮した救援

医療や健康支援を行う

防災や復興の計画策定の場に、男女が

ともに参画して施策方針等を決める

避難所の運営に、男女がともに

責任者となって携わる

男女のニーズの違いに応じた相談

体制の整備や情報提供を行う

自治会や地域の自主防災組織の

運営に携わる女性を増やす

発災後に増加が懸念される性暴力

やＤＶへの対策を強化する

その他

無回答

全体(n=1,258)

男性(n=510)

女性(n=718)

67.2

59.2

58.9

54.9

43.8

38.1

33.9

1.6

4.3

61.4

56.9

51.4

48.9

45.3

33.1

28.7

1.0

8.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

避難所の運営マニュアルに、

男女双方の視点を反映させる

男女の違いに配慮した救援

医療や健康支援を行う

防災や復興の計画策定の場に、男女が

ともに参画して施策方針等を決める

避難所の運営に、男女がともに

責任者となって携わる

男女のニーズの違いに応じた相談

体制の整備や情報提供を行う

自治会や地域の自主防災組織の

運営に携わる女性を増やす

発災後に増加が懸念される性暴力

やＤＶへの対策を強化する

その他

無回答

今回(R6)

(n=1,258)

前回(R1)

(n=1,178)
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第７章 男女共同参画についての意見 

問２１ 男女共同参画についてのご意見（男女共同参画推進のためにできること等）、この調査

に関するご感想などありましたら、ご自由にご記入ください。（自由記述） 

 

内容に応じ、分類を行った結果は以下のとおりである。 

一人の対象者が複数の項目に関して記述している場合があるが、ここでは主な意見の内

容によって、1つの分類として集計した。 

その中から、主な意見を掲載している。 

 

分 類 件 数 

男女共同参画の意識 67件 

女性登用や活躍・雇用 22件 

教育 20件 

行政への要望 17件 

出産・子育て支援 11件 

性別による役割分担 8件 

復興・防災 3件 

その他 40件 

合 計 188件 

 

【男女共同参画の意識】 

・意識改革が進んでくれたらと思う。               （40歳代男性） 

・男女問わず人として尊重される社会を望みます。         （50歳代男性） 

・若年層の意見も取り入れれば、世の中の考えも変わるのでは。   （20歳代女性） 

・一番の理想は、”男女共同参画”という言葉を使わなくてよくなる社会だと思いま

す。性別など関係なく、個人として尊重される社会が実現できるよう、それぞれが

しっかり考え、意見を出し合い、協力していく必要があると、改めて感じました。 

（30歳代女性） 

・性別や年齢に関係なく、お互いを尊重しあい、支えあい、協力しあって充実した 

日々を送って行きたいと思っております。                      （70歳代以上女性） 

 

【女性登用や活躍・雇用】 

・能力を見て平等に配置されるのが理想ですが、その能力を評価する人が男女共同参 

画の意識を持っているかも重要です。               （20歳代男性） 

・女性が、経済的に自立できる事が大事だと思う。           （50歳代男性） 

・子どもの体調不良時に、職場を休むことがあるが、女性の方ばかりにかたよってい

る。男性方の職場でも休めるようにしてほしい。休めるシステムはあっても風土的 

に休みにくくなっているところが多い。                            （30歳代女性） 

・公務員・大手企業ではできても、中小企業・個人商店などでは無理なことも多く改 

善・改革といっても結構不公平を感じる。                     （70歳代以上女性） 
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【教育】 

・７０代後半ですが、これまで男女共同参画について直接学んだ経験がありません。 

高齢者に対する男女共同参画についての学習の場があれば教えてください。 

（70歳代以上男性） 

・社会参加をするには、地域、職場、家庭と最も小さな集団の中での立場や理解度が

影響すると思うので、学校教育に力を入れたり、広報や地域での講座等の充実が必 

要だと思う。                                           （50歳代女性） 

 

【行政への要望】 

・啓発や学習の問題ではないと思います。制度やシステムなど行政が変えて下さい。 

（40歳代男性） 

・年配の方に理解が進むような施策が必要に感じます。         （50歳代男性） 

・女性が男性と平等の所得を得られる様に社会を変えて行く事と雇用の充実をもっと 

県が主体性を持って主導するべき。                 （60歳代男性） 

・○○（市町村名）では、時々男女共同参画の研修が行われていますが、参加者が限 

られており、もう少し興味がわく様 PRをお願いします。    （70歳代以上女性） 

 

【出産・子育て支援】 

・育休後にこどもを預けるための保育園、幼稚園の加入緩和、県全部での保育費無償 

化を実現すると、もっと女性が早く活躍できるようになるのではないか。 

（20歳代男性） 

・共に働くには、託児所が不可欠です。                          （70歳代以上男性） 

・若者が結婚したいと思える環境、働き方改革、出産前後の支援等の改善に努めてほ 

しい。                                                         （20歳代女性） 

・子育てをしながら仕事をする女性のハードルがとても高いなと実感しています。 

（30歳代女性） 

・子供はすぐに熱がでたり仕事を休まなくてはならない時が多くあります。会社の理 

解、保育園の充実など、こどもを育てながら働ける社会を作ってほしいと思います。 

（70歳代以上女性） 

・私のこどもの子育てを見ていると預ける保育園が思うように見つからず、娘にも孫

にも負担が有るようですし、小学生でも家にだれもいないカギっ子が心配です。近

くで遊んであげられる、仕事を持たない年寄りもたくさんいますので、何かお手伝

いできれば、子育てがもっと楽しいものになっていくのにと思ってます。お母さん 

もお年寄りもお互いに元気が出るようなことが出来ませんかね。  (70歳代以上女性） 

・保育園にもっと人材を送ってほしいです。                             （無回答） 

 

【性別による役割分担】 

・能力に応じた役割分担が基本。                                   （60歳代男性） 

・年配の方が多い地域ほど男女の差が大きい。                        （60歳代女性） 

・いまだに家事・子育ては母親の仕事だと思っている男性もいる。      （50歳代女性） 

・地域活動、祭りにも古い考えが定着している。                      （50歳代女性） 

・家庭での女性の役割が大きいため、自治会や地域への参加になかなかつながらない。

家庭、家族の構成や協力状態も女性の活動を左右する。              （50歳代女性） 

・まだ社会・家庭の仕組として女性が家事育児を担っているケースが多く時間の制約 

を受けるため、社会の進出は難しいと思います。                    （60歳代女性） 
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【復興・防災】 

・復興の場においてスムーズにことを進展させるために、男女関係なく協力を求め 

て行くことも大切だと思う。                                  （70歳代以上女性） 

・一人一人が男女を問わず、地域のための意識をもう少し強めて、災害などに協力出 

来るよう心がまえを持ってほしいと思います。                 （70歳代以上女性） 

 

【その他】  

・職場では女性に対してフォーカスされがちだが、女性更衣室はあるのに男性更衣室 

が無いなど男性が困っていることにも目を向けるべき。              （30歳代男性） 

・調査方法について、紙による郵送は止めてデジタルに一本化した方が良いと思いま 

す。                               （50歳代男性） 

・私の住んでいる○○（市町村名）は過疎化と、人口減少、高齢化が進み、男女共同

参画どころではありません。若者も少ないし、独身の方もいますが、結婚に結びつ

きません。人が増えなければ、何も先に進みません。人口増加が一番の課題だと私 

は思っています。                                  （60歳代女性） 
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Ⅳ 集計表 
（１）性別 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

男

性

女

性

そ

の

他

無

回

答

510 718 1 29

40.5% 57.1% 0.1% 2.3%

6 4 0 0

60.0% 40.0% 0.0% 0.0%

29 37 1 0

43.3% 55.2% 1.5% 0.0%

31 60 0 0

34.1% 65.9% 0.0% 0.0%

77 100 0 0

43.5% 56.5% 0.0% 0.0%

73 136 0 0

34.9% 65.1% 0.0% 0.0%

111 155 0 0

41.7% 58.3% 0.0% 0.0%

182 225 0 5

44.2% 54.6% 0.0% 1.2%

197 200 1 1

49.4% 50.1% 0.3% 0.3%

92 68 0 1

57.1% 42.2% 0.0% 0.6%

23 136 0 0

14.5% 85.5% 0.0% 0.0%

1 146 0 0

0.7% 99.3% 0.0% 0.0%

11 9 0 0

55.0% 45.0% 0.0% 0.0%

175 132 0 3

56.5% 42.6% 0.0% 1.0%

10 21 0 0

32.3% 67.7% 0.0% 0.0%

88 103 1 0

45.8% 53.6% 0.5% 0.0%

421 614 0 5

40.5% 59.0% 0.0% 0.5%

215 347 0 2

38.1% 61.5% 0.0% 0.4%

173 147 0 3

53.6% 45.5% 0.0% 0.9%

395 583 0 4

40.2% 59.4% 0.0% 0.4%

107 128 1 1

45.1% 54.0% 0.4% 0.4%

64 115 0 1

35.6% 63.9% 0.0% 0.6%

192 228 0 3

45.4% 53.9% 0.0% 0.7%

207 298 1 1

40.8% 58.8% 0.2% 0.2%

42 62 0 0

40.4% 59.6% 0.0% 0.0%

4 6 0 0

40.0% 60.0% 0.0% 0.0%

217 290 1 1

42.6% 57.0% 0.2% 0.2%

17 45 0 0

27.4% 72.6% 0.0% 0.0%

42 70 0 1

37.2% 61.9% 0.0% 0.9%

17 18 0 0

48.6% 51.4% 0.0% 0.0%

42 66 0 0

38.9% 61.1% 0.0% 0.0%

17 28 0 0

37.8% 62.2% 0.0% 0.0%

29 34 0 0

46.0% 54.0% 0.0% 0.0%

43 59 0 1

41.7% 57.3% 0.0% 1.0%

11 15 0 0

42.3% 57.7% 0.0% 0.0%

29 45 0 2

38.2% 59.2% 0.0% 2.6%

46 48 0 0

48.9% 51.1% 0.0% 0.0%

1,178 40.1% 58.5% 0.0% 1.4%

1,299 40.7% 57.5% 0.0% 1.8%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）
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（２）年代 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

１

０

歳

代

２

０

歳

代

３

０

歳

代

４

０

歳

代

５

０

歳

代

６

０

歳

代

７

０

歳

代

以

上

無

回

答

10 67 91 177 209 266 412 26

0.8% 5.3% 7.2% 14.1% 16.6% 21.1% 32.8% 2.1%

6 29 31 77 73 111 182 1

1.2% 5.7% 6.1% 15.1% 14.3% 21.8% 35.7% 0.2%

4 37 60 100 136 155 225 1

0.6% 5.2% 8.4% 13.9% 18.9% 21.6% 31.3% 0.1%

0 1 0 0 0 0 0 0

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 40 56 106 117 66 12 1

0.3% 10.0% 14.0% 26.6% 29.3% 16.5% 3.0% 0.3%

0 0 6 21 30 57 46 1

0.0% 0.0% 3.7% 13.0% 18.6% 35.4% 28.6% 0.6%

0 9 17 32 34 48 19 0

0.0% 5.7% 10.7% 20.1% 21.4% 30.2% 11.9% 0.0%

0 3 9 9 12 33 81 0

0.0% 2.0% 6.1% 6.1% 8.2% 22.4% 55.1% 0.0%

9 11 0 0 0 0 0 0

45.0% 55.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 3 2 5 9 53 238 0

0.0% 1.0% 0.6% 1.6% 2.9% 17.1% 76.8% 0.0%

0 1 0 3 6 8 13 0

0.0% 3.2% 0.0% 9.7% 19.4% 25.8% 41.9% 0.0%

10 50 24 36 38 24 10 0

5.2% 26.0% 12.5% 18.8% 19.8% 12.5% 5.2% 0.0%

0 17 67 141 170 242 401 2

0.0% 1.6% 6.4% 13.6% 16.3% 23.3% 38.6% 0.2%

0 14 60 117 136 144 91 2

0.0% 2.5% 10.6% 20.7% 24.1% 25.5% 16.1% 0.4%

0 3 3 10 16 71 220 0

0.0% 0.9% 0.9% 3.1% 5.0% 22.0% 68.1% 0.0%

0 14 58 131 160 231 386 2

0.0% 1.4% 5.9% 13.3% 16.3% 23.5% 39.3% 0.2%

8 52 30 45 44 34 24 0

3.4% 21.9% 12.7% 19.0% 18.6% 14.3% 10.1% 0.0%

0 14 9 24 28 34 71 0

0.0% 7.8% 5.0% 13.3% 15.6% 18.9% 39.4% 0.0%

0 7 17 28 55 112 203 1

0.0% 1.7% 4.0% 6.6% 13.0% 26.5% 48.0% 0.2%

9 37 59 109 102 94 96 1

1.8% 7.3% 11.6% 21.5% 20.1% 18.5% 18.9% 0.2%

1 8 6 15 18 24 32 0

1.0% 7.7% 5.8% 14.4% 17.3% 23.1% 30.8% 0.0%

0 1 0 0 4 1 4 0

0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 40.0% 10.0% 40.0% 0.0%

3 37 40 68 95 103 163 0

0.6% 7.3% 7.9% 13.4% 18.7% 20.2% 32.0% 0.0%

1 3 6 6 9 14 23 0

1.6% 4.8% 9.7% 9.7% 14.5% 22.6% 37.1% 0.0%

1 4 8 17 21 32 29 1

0.9% 3.5% 7.1% 15.0% 18.6% 28.3% 25.7% 0.9%

0 1 2 6 5 6 15 0

0.0% 2.9% 5.7% 17.1% 14.3% 17.1% 42.9% 0.0%

2 6 4 28 17 22 29 0

1.9% 5.6% 3.7% 25.9% 15.7% 20.4% 26.9% 0.0%

1 2 1 7 5 9 20 0

2.2% 4.4% 2.2% 15.6% 11.1% 20.0% 44.4% 0.0%

0 4 6 3 6 17 27 0

0.0% 6.3% 9.5% 4.8% 9.5% 27.0% 42.9% 0.0%

1 2 9 11 22 24 34 0

1.0% 1.9% 8.7% 10.7% 21.4% 23.3% 33.0% 0.0%

0 1 5 2 6 6 6 0

0.0% 3.8% 19.2% 7.7% 23.1% 23.1% 23.1% 0.0%

1 1 5 12 9 19 28 1

1.3% 1.3% 6.6% 15.8% 11.8% 25.0% 36.8% 1.3%

0 6 5 17 14 14 38 0

0.0% 6.4% 5.3% 18.1% 14.9% 14.9% 40.4% 0.0%

1,178 0.0% 6.5% 9.6% 13.6% 16.0% 24.9% 28.5% 0.9%

1,299 0.0% 5.5% 11.4% 14.4% 18.6% 24.3% 24.2% 1.5%

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）
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（３）職業 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

会

社

員

・

団

体

職

員

・

公

務

員

・

教

職

員

会

社

経

営

・

自

由

業

・

自

営

業

・

家

業

パ
ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

専

業

主

婦

・

専

業

主

夫

学

生

・

生

徒

無

職

そ

の

他

無

回

答

399 161 159 147 20 310 31 31

31.7% 12.8% 12.6% 11.7% 1.6% 24.6% 2.5% 2.5%

197 92 23 1 11 175 10 1

38.6% 18.0% 4.5% 0.2% 2.2% 34.3% 2.0% 0.2%

200 68 136 146 9 132 21 6

27.9% 9.5% 18.9% 20.3% 1.3% 18.4% 2.9% 0.8%

1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 9 0 0 0

10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 90.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40 0 9 3 11 3 1 0

59.7% 0.0% 13.4% 4.5% 16.4% 4.5% 1.5% 0.0%

56 6 17 9 0 2 0 1

61.5% 6.6% 18.7% 9.9% 0.0% 2.2% 0.0% 1.1%

106 21 32 9 0 5 3 1

59.9% 11.9% 18.1% 5.1% 0.0% 2.8% 1.7% 0.6%

117 30 34 12 0 9 6 1

56.0% 14.4% 16.3% 5.7% 0.0% 4.3% 2.9% 0.5%

66 57 48 33 0 53 8 1

24.8% 21.4% 18.0% 12.4% 0.0% 19.9% 3.0% 0.4%

12 46 19 81 0 238 13 3

2.9% 11.2% 4.6% 19.7% 0.0% 57.8% 3.2% 0.7%

106 13 14 1 19 31 7 1

55.2% 6.8% 7.3% 0.5% 9.9% 16.1% 3.6% 0.5%

293 148 145 146 1 278 24 5

28.2% 14.2% 13.9% 14.0% 0.1% 26.7% 2.3% 0.5%

221 109 105 65 0 46 17 1

39.2% 19.3% 18.6% 11.5% 0.0% 8.2% 3.0% 0.2%

39 26 22 64 1 165 5 1

12.1% 8.0% 6.8% 19.8% 0.3% 51.1% 1.5% 0.3%

267 143 138 138 0 265 26 5

27.2% 14.6% 14.1% 14.1% 0.0% 27.0% 2.6% 0.5%

125 17 21 9 18 41 5 1

52.7% 7.2% 8.9% 3.8% 7.6% 17.3% 2.1% 0.4%

74 16 12 13 0 58 6 1

41.1% 8.9% 6.7% 7.2% 0.0% 32.2% 3.3% 0.6%

90 57 57 75 1 129 13 1

21.3% 13.5% 13.5% 17.7% 0.2% 30.5% 3.1% 0.2%

196 67 78 52 16 87 9 2

38.7% 13.2% 15.4% 10.3% 3.2% 17.2% 1.8% 0.4%

33 18 12 6 3 27 3 2

31.7% 17.3% 11.5% 5.8% 2.9% 26.0% 2.9% 1.9%

4 2 0 0 0 4 0 0

40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%

179 55 70 59 9 123 9 5

35.2% 10.8% 13.8% 11.6% 1.8% 24.2% 1.8% 1.0%

18 7 10 10 1 15 1 0

29.0% 11.3% 16.1% 16.1% 1.6% 24.2% 1.6% 0.0%

39 15 15 16 1 24 2 1

34.5% 13.3% 13.3% 14.2% 0.9% 21.2% 1.8% 0.9%

10 5 3 2 1 12 2 0

28.6% 14.3% 8.6% 5.7% 2.9% 34.3% 5.7% 0.0%

34 12 15 16 3 24 3 1

31.5% 11.1% 13.9% 14.8% 2.8% 22.2% 2.8% 0.9%

9 6 6 5 1 16 2 0

20.0% 13.3% 13.3% 11.1% 2.2% 35.6% 4.4% 0.0%

21 12 3 9 0 17 1 0

33.3% 19.0% 4.8% 14.3% 0.0% 27.0% 1.6% 0.0%

28 18 13 10 1 29 4 0

27.2% 17.5% 12.6% 9.7% 1.0% 28.2% 3.9% 0.0%

11 0 4 3 0 7 1 0

42.3% 0.0% 15.4% 11.5% 0.0% 26.9% 3.8% 0.0%

26 13 6 7 2 20 2 0

34.2% 17.1% 7.9% 9.2% 2.6% 26.3% 2.6% 0.0%

24 18 14 10 1 23 4 0

25.5% 19.1% 14.9% 10.6% 1.1% 24.5% 4.3% 0.0%

1,178 31.4% 12.3% 12.5% 13.6% 0.8% 24.4% 3.7% 1.3%

1,299 30.2% 13.3% 11.9% 15.9% 1.2% 24.7% 0.5% 2.5%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）
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（４）結婚の有無 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

結

婚

し

て

い

な

い 結

婚

し

て

い

る

・

し

て

い

た

（

事

実

婚

・

離

死

別

含

む
）

無

回

答

192 1,040 26

15.3% 82.7% 2.1%

88 421 1

17.3% 82.5% 0.2%

103 614 1

14.3% 85.5% 0.1%

1 0 0

100.0% 0.0% 0.0%

10 0 0

100.0% 0.0% 0.0%

50 17 0

74.6% 25.4% 0.0%

24 67 0

26.4% 73.6% 0.0%

36 141 0

20.3% 79.7% 0.0%

38 170 1

18.2% 81.3% 0.5%

24 242 0

9.0% 91.0% 0.0%

10 401 1

2.4% 97.3% 0.2%

106 293 0

26.6% 73.4% 0.0%

13 148 0

8.1% 91.9% 0.0%

14 145 0

8.8% 91.2% 0.0%

1 146 0

0.7% 99.3% 0.0%

19 1 0

95.0% 5.0% 0.0%

31 278 1

10.0% 89.7% 0.3%

7 24 0

22.6% 77.4% 0.0%

0 564 0

0.0% 100.0% 0.0%

0 323 0

0.0% 100.0% 0.0%

19 962 1

1.9% 98.0% 0.1%

161 76 0

67.9% 32.1% 0.0%

75 105 0

41.7% 58.3% 0.0%

2 421 0

0.5% 99.5% 0.0%

98 408 1

19.3% 80.5% 0.2%

10 94 0

9.6% 90.4% 0.0%

5 5 0

50.0% 50.0% 0.0%

94 414 1

18.5% 81.3% 0.2%

10 52 0

16.1% 83.9% 0.0%

15 98 0

13.3% 86.7% 0.0%

5 30 0

14.3% 85.7% 0.0%

19 89 0

17.6% 82.4% 0.0%

7 38 0

15.6% 84.4% 0.0%

7 55 1

11.1% 87.3% 1.6%

10 93 0

9.7% 90.3% 0.0%

3 23 0

11.5% 88.5% 0.0%

8 68 0

10.5% 89.5% 0.0%

14 80 0

14.9% 85.1% 0.0%

1,178 16.5% 82.7% 0.8%

1,299 13.6% 84.7% 1.7%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）
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（５）配偶者の職業の有無 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

就

業

し

て

い

る

就

業

し

て

い

な

い 無

回

答

564 323 153

54.2% 31.1% 14.7%

215 173 33

51.1% 41.1% 7.8%

347 147 120

56.5% 23.9% 19.5%

0 0 0

- - -

0 0 0

- - -

14 3 0

82.4% 17.6% 0.0%

60 3 4

89.6% 4.5% 6.0%

117 10 14

83.0% 7.1% 9.9%

136 16 18

80.0% 9.4% 10.6%

144 71 27

59.5% 29.3% 11.2%

91 220 90

22.7% 54.9% 22.4%

221 39 33

75.4% 13.3% 11.3%

109 26 13

73.6% 17.6% 8.8%

105 22 18

72.4% 15.2% 12.4%

65 64 17

44.5% 43.8% 11.6%

0 1 0

0.0% 100.0% 0.0%

46 165 67

16.5% 59.4% 24.1%

17 5 2

70.8% 20.8% 8.3%

521 298 143

54.2% 31.0% 14.9%

42 24 10

55.3% 31.6% 13.2%

27 12 66

25.7% 11.4% 62.9%

207 203 11

49.2% 48.2% 2.6%

268 84 56

65.7% 20.6% 13.7%

58 24 12

61.7% 25.5% 12.8%

2 0 3

40.0% 0.0% 60.0%

223 120 71

53.9% 29.0% 17.1%

26 19 7

50.0% 36.5% 13.5%

54 33 11

55.1% 33.7% 11.2%

14 14 2

46.7% 46.7% 6.7%

49 30 10

55.1% 33.7% 11.2%

18 16 4

47.4% 42.1% 10.5%

29 19 7

52.7% 34.5% 12.7%

53 23 17

57.0% 24.7% 18.3%

14 8 1

60.9% 34.8% 4.3%

40 17 11

58.8% 25.0% 16.2%

44 24 12

55.0% 30.0% 15.0%

974 52.3% 32.2% 15.5%

1,100 53.6% 32.3% 14.1%

年

齢

別

10歳代 0

20歳代 17

30歳代 67

40歳代 141

50歳代 170

60歳代 242

70歳代以上 401

全体

（単純集計）
1,040

性

別

男性 421

女性 614

その他 0

会社員・団体職員・

公務員・教職員
293

会社経営・自由業・

自営業・家業
148

無職 278

その他 24

職

業

別

パート・アルバイト 145

専業主婦・専業主夫 146

学生・生徒 1

こ

ど

も

の

有

無

いる 962

いない 76

5

居

住

地

別

熊本市 414

宇土市・宇城市・下

益城郡
52

荒尾市・玉名市・玉

名郡
98

山鹿市 30

世

帯

状

況

別

単身世帯 105

夫婦世帯 421

二世代世帯 408

三世代世帯 94

その他

八代市・八代郡 93

水俣市・葦北郡 23

人吉市・球磨郡 68

菊池市・合志市・菊

池郡
89

阿蘇市・阿蘇郡 38

上益城郡 55

天草市・上天草市・

天草郡
80

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）
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（６）こどもの有無 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

い

る

い

な

い

無

回

答

982 237 39

78.1% 18.8% 3.1%

395 107 8

77.5% 21.0% 1.6%

583 128 7

81.2% 17.8% 1.0%

0 1 0

0.0% 100.0% 0.0%

0 8 2

0.0% 80.0% 20.0%

14 52 1

20.9% 77.6% 1.5%

58 30 3

63.7% 33.0% 3.3%

131 45 1

74.0% 25.4% 0.6%

160 44 5

76.6% 21.1% 2.4%

231 34 1

86.8% 12.8% 0.4%

386 24 2

93.7% 5.8% 0.5%

267 125 7

66.9% 31.3% 1.8%

143 17 1

88.8% 10.6% 0.6%

138 21 0

86.8% 13.2% 0.0%

138 9 0

93.9% 6.1% 0.0%

0 18 2

0.0% 90.0% 10.0%

265 41 4

85.5% 13.2% 1.3%

26 5 0

83.9% 16.1% 0.0%

19 161 12

9.9% 83.9% 6.3%

962 76 2

92.5% 7.3% 0.2%

521 42 1

92.4% 7.4% 0.2%

298 24 1

92.3% 7.4% 0.3%

106 72 2

58.9% 40.0% 1.1%

364 58 1

86.1% 13.7% 0.2%

407 92 8

80.3% 18.1% 1.6%

94 9 1

90.4% 8.7% 1.0%

5 5 0

50.0% 50.0% 0.0%

390 112 7

76.6% 22.0% 1.4%

50 10 2

80.6% 16.1% 3.2%

89 23 1

78.8% 20.4% 0.9%

30 5 0

85.7% 14.3% 0.0%

86 21 1

79.6% 19.4% 0.9%

37 6 2

82.2% 13.3% 4.4%

46 17 0

73.0% 27.0% 0.0%

87 14 2

84.5% 13.6% 1.9%

21 5 0

80.8% 19.2% 0.0%

69 7 0

90.8% 9.2% 0.0%

77 17 0

81.9% 18.1% 0.0%

1,178 77.1% 18.8% 4.1%

1,299 80.4% 15.0% 4.5%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）
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（７）世帯状況別 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

単

身

世

帯

夫

婦

世

帯

二

世

代

世

帯

（

親

と

子

な

ど
）

三

世

代

世

帯

（

親

と

子

と

孫

な

ど
）

そ

の

他

無

回

答

180 423 507 104 10 34

14.3% 33.6% 40.3% 8.3% 0.8% 2.7%

64 192 207 42 4 1

12.5% 37.6% 40.6% 8.2% 0.8% 0.2%

115 228 298 62 6 9

16.0% 31.8% 41.5% 8.6% 0.8% 1.3%

0 0 1 0 0 0

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 9 1 0 0

0.0% 0.0% 90.0% 10.0% 0.0% 0.0%

14 7 37 8 1 0

20.9% 10.4% 55.2% 11.9% 1.5% 0.0%

9 17 59 6 0 0

9.9% 18.7% 64.8% 6.6% 0.0% 0.0%

24 28 109 15 0 1

13.6% 15.8% 61.6% 8.5% 0.0% 0.6%

28 55 102 18 4 2

13.4% 26.3% 48.8% 8.6% 1.9% 1.0%

34 112 94 24 1 1

12.8% 42.1% 35.3% 9.0% 0.4% 0.4%

71 203 96 32 4 6

17.2% 49.3% 23.3% 7.8% 1.0% 1.5%

74 90 196 33 4 2

18.5% 22.6% 49.1% 8.3% 1.0% 0.5%

16 57 67 18 2 1

9.9% 35.4% 41.6% 11.2% 1.2% 0.6%

12 57 78 12 0 0

7.5% 35.8% 49.1% 7.5% 0.0% 0.0%

13 75 52 6 0 1

8.8% 51.0% 35.4% 4.1% 0.0% 0.7%

0 1 16 3 0 0

0.0% 5.0% 80.0% 15.0% 0.0% 0.0%

58 129 87 27 4 5

18.7% 41.6% 28.1% 8.7% 1.3% 1.6%

6 13 9 3 0 0

19.4% 41.9% 29.0% 9.7% 0.0% 0.0%

75 2 98 10 5 2

39.1% 1.0% 51.0% 5.2% 2.6% 1.0%

105 421 408 94 5 7

10.1% 40.5% 39.2% 9.0% 0.5% 0.7%

27 207 268 58 2 2

4.8% 36.7% 47.5% 10.3% 0.4% 0.4%

12 203 84 24 0 0

3.7% 62.8% 26.0% 7.4% 0.0% 0.0%

106 364 407 94 5 6

10.8% 37.1% 41.4% 9.6% 0.5% 0.6%

72 58 92 9 5 1

30.4% 24.5% 38.8% 3.8% 2.1% 0.4%

92 173 207 30 6 1

18.1% 34.0% 40.7% 5.9% 1.2% 0.2%

6 18 28 9 0 1

9.7% 29.0% 45.2% 14.5% 0.0% 1.6%

14 41 48 7 1 2

12.4% 36.3% 42.5% 6.2% 0.9% 1.8%

2 14 12 6 0 1

5.7% 40.0% 34.3% 17.1% 0.0% 2.9%

10 38 51 7 1 1

9.3% 35.2% 47.2% 6.5% 0.9% 0.9%

8 19 13 4 0 1

17.8% 42.2% 28.9% 8.9% 0.0% 2.2%

6 30 19 6 0 2

9.5% 47.6% 30.2% 9.5% 0.0% 3.2%

11 28 45 17 1 1

10.7% 27.2% 43.7% 16.5% 1.0% 1.0%

1 13 9 3 0 0

3.8% 50.0% 34.6% 11.5% 0.0% 0.0%

12 17 40 6 1 0

15.8% 22.4% 52.6% 7.9% 1.3% 0.0%

18 32 35 9 0 0

19.1% 34.0% 37.2% 9.6% 0.0% 0.0%

1,178 13.2% 32.3% 40.4% 10.5% 2.5% 1.1%

1,299 11.0% 30.4% 41.6% 13.2% 1.6% 2.2%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）
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（８）居住地別 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

熊

本

市

宇

土

市

・

宇

城

市

・

下

益

城

郡

荒

尾

市

・

玉

名

市

・

玉

名

郡

山

鹿

市

菊

池

市

・

合

志

市

・

菊

池

郡

阿

蘇

市

・

阿

蘇

郡 上

益

城

郡

八

代

市

・

八

代

郡 水

俣

市

・

葦

北

郡 人

吉

市

・

球

磨

郡 天

草

市

・

上

天

草

市

・

天

草

郡

無

回

答

509 62 113 35 108 45 63 103 26 76 94 24

40.5% 4.9% 9.0% 2.8% 8.6% 3.6% 5.0% 8.2% 2.1% 6.0% 7.5% 1.9%

217 17 42 17 42 17 29 43 11 29 46 0

42.5% 3.3% 8.2% 3.3% 8.2% 3.3% 5.7% 8.4% 2.2% 5.7% 9.0% 0.0%

290 45 70 18 66 28 34 59 15 45 48 0

40.4% 6.3% 9.7% 2.5% 9.2% 3.9% 4.7% 8.2% 2.1% 6.3% 6.7% 0.0%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 1 1 0 2 1 0 1 0 1 0 0

30.0% 10.0% 10.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0%

37 3 4 1 6 2 4 2 1 1 6 0

55.2% 4.5% 6.0% 1.5% 9.0% 3.0% 6.0% 3.0% 1.5% 1.5% 9.0% 0.0%

40 6 8 2 4 1 6 9 5 5 5 0

44.0% 6.6% 8.8% 2.2% 4.4% 1.1% 6.6% 9.9% 5.5% 5.5% 5.5% 0.0%

68 6 17 6 28 7 3 11 2 12 17 0

38.4% 3.4% 9.6% 3.4% 15.8% 4.0% 1.7% 6.2% 1.1% 6.8% 9.6% 0.0%

95 9 21 5 17 5 6 22 6 9 14 0

45.5% 4.3% 10.0% 2.4% 8.1% 2.4% 2.9% 10.5% 2.9% 4.3% 6.7% 0.0%

103 14 32 6 22 9 17 24 6 19 14 0

38.7% 5.3% 12.0% 2.3% 8.3% 3.4% 6.4% 9.0% 2.3% 7.1% 5.3% 0.0%

163 23 29 15 29 20 27 34 6 28 38 0

39.6% 5.6% 7.0% 3.6% 7.0% 4.9% 6.6% 8.3% 1.5% 6.8% 9.2% 0.0%

179 18 39 10 34 9 21 28 11 26 24 0

44.9% 4.5% 9.8% 2.5% 8.5% 2.3% 5.3% 7.0% 2.8% 6.5% 6.0% 0.0%

55 7 15 5 12 6 12 18 0 13 18 0

34.2% 4.3% 9.3% 3.1% 7.5% 3.7% 7.5% 11.2% 0.0% 8.1% 11.2% 0.0%

70 10 15 3 15 6 3 13 4 6 14 0

44.0% 6.3% 9.4% 1.9% 9.4% 3.8% 1.9% 8.2% 2.5% 3.8% 8.8% 0.0%

59 10 16 2 16 5 9 10 3 7 10 0

40.1% 6.8% 10.9% 1.4% 10.9% 3.4% 6.1% 6.8% 2.0% 4.8% 6.8% 0.0%

9 1 1 1 3 1 0 1 0 2 1 0

45.0% 5.0% 5.0% 5.0% 15.0% 5.0% 0.0% 5.0% 0.0% 10.0% 5.0% 0.0%

123 15 24 12 24 16 17 29 7 20 23 0

39.7% 4.8% 7.7% 3.9% 7.7% 5.2% 5.5% 9.4% 2.3% 6.5% 7.4% 0.0%

9 1 2 2 3 2 1 4 1 2 4 0

29.0% 3.2% 6.5% 6.5% 9.7% 6.5% 3.2% 12.9% 3.2% 6.5% 12.9% 0.0%

94 10 15 5 19 7 7 10 3 8 14 0

49.0% 5.2% 7.8% 2.6% 9.9% 3.6% 3.6% 5.2% 1.6% 4.2% 7.3% 0.0%

414 52 98 30 89 38 55 93 23 68 80 0

39.8% 5.0% 9.4% 2.9% 8.6% 3.7% 5.3% 8.9% 2.2% 6.5% 7.7% 0.0%

223 26 54 14 49 18 29 53 14 40 44 0

39.5% 4.6% 9.6% 2.5% 8.7% 3.2% 5.1% 9.4% 2.5% 7.1% 7.8% 0.0%

120 19 33 14 30 16 19 23 8 17 24 0

37.2% 5.9% 10.2% 4.3% 9.3% 5.0% 5.9% 7.1% 2.5% 5.3% 7.4% 0.0%

390 50 89 30 86 37 46 87 21 69 77 0

39.7% 5.1% 9.1% 3.1% 8.8% 3.8% 4.7% 8.9% 2.1% 7.0% 7.8% 0.0%

112 10 23 5 21 6 17 14 5 7 17 0

47.3% 4.2% 9.7% 2.1% 8.9% 2.5% 7.2% 5.9% 2.1% 3.0% 7.2% 0.0%

92 6 14 2 10 8 6 11 1 12 18 0

51.1% 3.3% 7.8% 1.1% 5.6% 4.4% 3.3% 6.1% 0.6% 6.7% 10.0% 0.0%

173 18 41 14 38 19 30 28 13 17 32 0

40.9% 4.3% 9.7% 3.3% 9.0% 4.5% 7.1% 6.6% 3.1% 4.0% 7.6% 0.0%

207 28 48 12 51 13 19 45 9 40 35 0

40.8% 5.5% 9.5% 2.4% 10.1% 2.6% 3.7% 8.9% 1.8% 7.9% 6.9% 0.0%

30 9 7 6 7 4 6 17 3 6 9 0

28.8% 8.7% 6.7% 5.8% 6.7% 3.8% 5.8% 16.3% 2.9% 5.8% 8.7% 0.0%

6 0 1 0 1 0 0 1 0 1 0 0

60.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0%

1,178 42.3% 5.9% 9.3% 2.3% 9.4% 4.1% 4.4% 5.9% 3.4% 5.3% 6.8% 0.9%

1,299 39.5% 6.2% 8.6% 2.6% 9.5% 4.1% 5.0% 8.5% 2.7% 5.5% 6.3% 1.5%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）
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第１章 男女共同参画に関する意識 
（１）さまざまな場における男女の地位の平等感 
ア）熊本県全体では 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

男

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

男

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

平

等

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答

116 641 211 29 4 198 59

9.2% 51.0% 16.8% 2.3% 0.3% 15.7% 4.7%

38 260 111 26 3 60 12

7.5% 51.0% 21.8% 5.1% 0.6% 11.8% 2.4%

76 378 98 3 1 136 26

10.6% 52.6% 13.6% 0.4% 0.1% 18.9% 3.6%

1 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 4 5 0 0 1 0

0.0% 40.0% 50.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0%

6 26 15 4 0 15 1

9.0% 38.8% 22.4% 6.0% 0.0% 22.4% 1.5%

3 43 20 5 0 19 1

3.3% 47.3% 22.0% 5.5% 0.0% 20.9% 1.1%

18 80 34 13 1 30 1

10.2% 45.2% 19.2% 7.3% 0.6% 16.9% 0.6%

30 106 34 2 1 35 1

14.4% 50.7% 16.3% 1.0% 0.5% 16.7% 0.5%

30 159 31 3 0 37 6

11.3% 59.8% 11.7% 1.1% 0.0% 13.9% 2.3%

29 220 72 2 2 59 28

7.0% 53.4% 17.5% 0.5% 0.5% 14.3% 6.8%

41 195 77 20 0 64 2

10.3% 48.9% 19.3% 5.0% 0.0% 16.0% 0.5%

15 88 24 6 3 21 4

9.3% 54.7% 14.9% 3.7% 1.9% 13.0% 2.5%

22 87 26 0 0 23 1

13.8% 54.7% 16.4% 0.0% 0.0% 14.5% 0.6%

15 72 19 1 0 32 8

10.2% 49.0% 12.9% 0.7% 0.0% 21.8% 5.4%

1 6 7 1 0 5 0

5.0% 30.0% 35.0% 5.0% 0.0% 25.0% 0.0%

18 173 53 1 1 42 22

5.8% 55.8% 17.1% 0.3% 0.3% 13.5% 7.1%

3 15 3 0 0 9 1

9.7% 48.4% 9.7% 0.0% 0.0% 29.0% 3.2%

18 90 34 9 1 38 2

9.4% 46.9% 17.7% 4.7% 0.5% 19.8% 1.0%

98 549 176 20 3 159 35

9.4% 52.8% 16.9% 1.9% 0.3% 15.3% 3.4%

54 289 107 18 2 84 10

9.6% 51.2% 19.0% 3.2% 0.4% 14.9% 1.8%

31 185 47 1 0 44 15

9.6% 57.3% 14.6% 0.3% 0.0% 13.6% 4.6%

93 521 168 19 3 147 31

9.5% 53.1% 17.1% 1.9% 0.3% 15.0% 3.2%

22 109 41 10 1 47 7

9.3% 46.0% 17.3% 4.2% 0.4% 19.8% 3.0%

17 89 29 3 2 34 6

9.4% 49.4% 16.1% 1.7% 1.1% 18.9% 3.3%

42 232 74 9 0 49 17

9.9% 54.8% 17.5% 2.1% 0.0% 11.6% 4.0%

46 261 89 14 0 89 8

9.1% 51.5% 17.6% 2.8% 0.0% 17.6% 1.6%

11 48 18 3 1 19 4

10.6% 46.2% 17.3% 2.9% 1.0% 18.3% 3.8%

0 7 0 0 0 2 1

0.0% 70.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 10.0%

51 264 97 10 1 77 9

10.0% 51.9% 19.1% 2.0% 0.2% 15.1% 1.8%

3 38 9 0 0 10 2

4.8% 61.3% 14.5% 0.0% 0.0% 16.1% 3.2%

8 68 11 3 2 19 2

7.1% 60.2% 9.7% 2.7% 1.8% 16.8% 1.8%

5 13 8 1 0 6 2

14.3% 37.1% 22.9% 2.9% 0.0% 17.1% 5.7%

17 53 12 3 0 17 6

15.7% 49.1% 11.1% 2.8% 0.0% 15.7% 5.6%

7 20 9 0 1 7 1

15.6% 44.4% 20.0% 0.0% 2.2% 15.6% 2.2%

6 33 9 4 0 8 3

9.5% 52.4% 14.3% 6.3% 0.0% 12.7% 4.8%

7 53 18 4 0 16 5

6.8% 51.5% 17.5% 3.9% 0.0% 15.5% 4.9%

3 11 4 1 0 6 1

11.5% 42.3% 15.4% 3.8% 0.0% 23.1% 3.8%

4 33 19 2 0 15 3

5.3% 43.4% 25.0% 2.6% 0.0% 19.7% 3.9%

5 53 15 1 0 16 4

5.3% 56.4% 16.0% 1.1% 0.0% 17.0% 4.3%

1,178 9.2% 49.6% 17.6% 2.8% 0.2% 17.1% 3.5%

1,299 10.0% 51.5% 15.0% 2.2% 0.2% 15.9% 5.1%

2,847 14.0% 64.7% 14.7% 4.2% 0.6% 0.0% 1.7%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）

内閣府世論調査（令和4年度）
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イ）家庭生活では 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

男

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

男

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

平

等

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答

122 422 526 61 12 56 59

9.7% 33.5% 41.8% 4.8% 1.0% 4.5% 4.7%

28 143 260 32 10 27 10

5.5% 28.0% 51.0% 6.3% 2.0% 5.3% 2.0%

93 277 260 29 2 29 28

13.0% 38.6% 36.2% 4.0% 0.3% 4.0% 3.9%

1 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 6 1 0 0 0

20.0% 10.0% 60.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 18 29 3 3 6 1

10.4% 26.9% 43.3% 4.5% 4.5% 9.0% 1.5%

5 28 47 5 0 6 0

5.5% 30.8% 51.6% 5.5% 0.0% 6.6% 0.0%

20 52 80 11 4 10 0

11.3% 29.4% 45.2% 6.2% 2.3% 5.6% 0.0%

29 78 77 13 1 8 3

13.9% 37.3% 36.8% 6.2% 0.5% 3.8% 1.4%

25 98 117 9 2 8 7

9.4% 36.8% 44.0% 3.4% 0.8% 3.0% 2.6%

34 144 168 19 2 18 27

8.3% 35.0% 40.8% 4.6% 0.5% 4.4% 6.6%

39 123 181 26 8 18 4

9.8% 30.8% 45.4% 6.5% 2.0% 4.5% 1.0%

13 59 70 7 2 8 2

8.1% 36.6% 43.5% 4.3% 1.2% 5.0% 1.2%

26 57 67 3 0 5 1

16.4% 35.8% 42.1% 1.9% 0.0% 3.1% 0.6%

17 62 55 4 0 3 6

11.6% 42.2% 37.4% 2.7% 0.0% 2.0% 4.1%

3 3 11 2 0 1 0

15.0% 15.0% 55.0% 10.0% 0.0% 5.0% 0.0%

21 101 127 18 2 18 23

6.8% 32.6% 41.0% 5.8% 0.6% 5.8% 7.4%

3 12 10 1 0 3 2

9.7% 38.7% 32.3% 3.2% 0.0% 9.7% 6.5%

18 59 72 7 2 28 6

9.4% 30.7% 37.5% 3.6% 1.0% 14.6% 3.1%

104 361 452 54 10 28 31

10.0% 34.7% 43.5% 5.2% 1.0% 2.7% 3.0%

61 194 255 31 7 9 7

10.8% 34.4% 45.2% 5.5% 1.2% 1.6% 1.2%

32 118 142 15 1 5 10

9.9% 36.5% 44.0% 4.6% 0.3% 1.5% 3.1%

101 344 424 45 9 29 30

10.3% 35.0% 43.2% 4.6% 0.9% 3.0% 3.1%

20 70 94 15 3 27 8

8.4% 29.5% 39.7% 6.3% 1.3% 11.4% 3.4%

18 65 55 2 2 25 13

10.0% 36.1% 30.6% 1.1% 1.1% 13.9% 7.2%

40 159 183 20 4 6 11

9.5% 37.6% 43.3% 4.7% 0.9% 1.4% 2.6%

56 156 233 30 4 21 7

11.0% 30.8% 46.0% 5.9% 0.8% 4.1% 1.4%

8 36 44 8 2 2 4

7.7% 34.6% 42.3% 7.7% 1.9% 1.9% 3.8%

0 3 5 1 0 1 0

0.0% 30.0% 50.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0%

51 157 233 22 6 28 12

10.0% 30.8% 45.8% 4.3% 1.2% 5.5% 2.4%

7 20 26 3 1 1 4

11.3% 32.3% 41.9% 4.8% 1.6% 1.6% 6.5%

11 40 45 7 3 5 2

9.7% 35.4% 39.8% 6.2% 2.7% 4.4% 1.8%

5 8 17 1 0 3 1

14.3% 22.9% 48.6% 2.9% 0.0% 8.6% 2.9%

17 40 41 2 0 5 3

15.7% 37.0% 38.0% 1.9% 0.0% 4.6% 2.8%

7 19 17 0 0 1 1

15.6% 42.2% 37.8% 0.0% 0.0% 2.2% 2.2%

5 23 26 3 1 3 2

7.9% 36.5% 41.3% 4.8% 1.6% 4.8% 3.2%

6 44 33 9 0 6 5

5.8% 42.7% 32.0% 8.7% 0.0% 5.8% 4.9%

3 10 9 3 0 0 1

11.5% 38.5% 34.6% 11.5% 0.0% 0.0% 3.8%

1 23 37 7 0 2 6

1.3% 30.3% 48.7% 9.2% 0.0% 2.6% 7.9%

9 36 41 4 1 2 1

9.6% 38.3% 43.6% 4.3% 1.1% 2.1% 1.1%

1,178 8.6% 34.8% 39.3% 6.2% 1.1% 5.3% 4.7%

1,299 9.5% 38.6% 36.8% 4.8% 1.2% 4.9% 4.2%

2,847 9.0% 50.8% 31.7% 7.0% 1.0% 0.0% 0.6%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）

内閣府世論調査（令和4年度）
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ウ）職場では 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

男

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

男

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

平

等

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答

98 415 410 61 10 144 120

7.8% 33.0% 32.6% 4.8% 0.8% 11.4% 9.5%

35 176 174 33 7 50 35

6.9% 34.5% 34.1% 6.5% 1.4% 9.8% 6.9%

62 235 234 28 3 93 63

8.6% 32.7% 32.6% 3.9% 0.4% 13.0% 8.8%

1 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 3 4 0 0 1 2

0.0% 30.0% 40.0% 0.0% 0.0% 10.0% 20.0%

6 12 32 6 0 8 3

9.0% 17.9% 47.8% 9.0% 0.0% 11.9% 4.5%

9 29 38 7 1 7 0

9.9% 31.9% 41.8% 7.7% 1.1% 7.7% 0.0%

16 62 68 15 4 12 0

9.0% 35.0% 38.4% 8.5% 2.3% 6.8% 0.0%

27 69 77 17 2 14 3

12.9% 33.0% 36.8% 8.1% 1.0% 6.7% 1.4%

18 99 102 7 1 28 11

6.8% 37.2% 38.3% 2.6% 0.4% 10.5% 4.1%

22 137 88 9 2 74 80

5.3% 33.3% 21.4% 2.2% 0.5% 18.0% 19.4%

40 132 180 31 4 11 1

10.0% 33.1% 45.1% 7.8% 1.0% 2.8% 0.3%

11 55 60 10 5 14 6

6.8% 34.2% 37.3% 6.2% 3.1% 8.7% 3.7%

13 57 68 10 0 10 1

8.2% 35.8% 42.8% 6.3% 0.0% 6.3% 0.6%

11 48 24 1 0 37 26

7.5% 32.7% 16.3% 0.7% 0.0% 25.2% 17.7%

1 4 7 1 0 4 3

5.0% 20.0% 35.0% 5.0% 0.0% 20.0% 15.0%

17 107 52 6 1 67 60

5.5% 34.5% 16.8% 1.9% 0.3% 21.6% 19.4%

3 7 17 1 0 1 2

9.7% 22.6% 54.8% 3.2% 0.0% 3.2% 6.5%

14 65 69 17 3 16 8

7.3% 33.9% 35.9% 8.9% 1.6% 8.3% 4.2%

84 347 340 44 7 128 90

8.1% 33.4% 32.7% 4.2% 0.7% 12.3% 8.7%

48 183 228 34 5 43 23

8.5% 32.4% 40.4% 6.0% 0.9% 7.6% 4.1%

26 111 72 6 0 62 46

8.0% 34.4% 22.3% 1.9% 0.0% 19.2% 14.2%

77 326 328 39 7 123 82

7.8% 33.2% 33.4% 4.0% 0.7% 12.5% 8.4%

21 79 78 20 3 20 16

8.9% 33.3% 32.9% 8.4% 1.3% 8.4% 6.8%

10 71 51 12 4 19 13

5.6% 39.4% 28.3% 6.7% 2.2% 10.6% 7.2%

32 145 126 15 2 48 55

7.6% 34.3% 29.8% 3.5% 0.5% 11.3% 13.0%

46 167 188 27 3 59 17

9.1% 32.9% 37.1% 5.3% 0.6% 11.6% 3.4%

10 26 40 5 1 12 10

9.6% 25.0% 38.5% 4.8% 1.0% 11.5% 9.6%

0 1 2 2 0 3 2

0.0% 10.0% 20.0% 20.0% 0.0% 30.0% 20.0%

47 173 175 34 5 43 32

9.2% 34.0% 34.4% 6.7% 1.0% 8.4% 6.3%

3 28 19 3 0 6 3

4.8% 45.2% 30.6% 4.8% 0.0% 9.7% 4.8%

6 48 33 5 2 9 10

5.3% 42.5% 29.2% 4.4% 1.8% 8.0% 8.8%

2 10 11 1 0 6 5

5.7% 28.6% 31.4% 2.9% 0.0% 17.1% 14.3%

13 35 30 3 1 18 8

12.0% 32.4% 27.8% 2.8% 0.9% 16.7% 7.4%

4 13 13 0 0 9 6

8.9% 28.9% 28.9% 0.0% 0.0% 20.0% 13.3%

4 22 16 3 0 11 7

6.3% 34.9% 25.4% 4.8% 0.0% 17.5% 11.1%

6 33 34 5 2 13 10

5.8% 32.0% 33.0% 4.9% 1.9% 12.6% 9.7%

3 5 9 0 0 5 4

11.5% 19.2% 34.6% 0.0% 0.0% 19.2% 15.4%

4 19 33 1 0 11 8

5.3% 25.0% 43.4% 1.3% 0.0% 14.5% 10.5%

6 26 37 6 0 13 6

6.4% 27.7% 39.4% 6.4% 0.0% 13.8% 6.4%

1,178 9.6% 33.0% 29.9% 5.6% 0.8% 12.7% 8.4%

1,299 10.5% 39.2% 24.9% 4.3% 0.6% 12.3% 8.2%

2,847 16.0% 48.1% 26.4% 6.5% 1.2% 0.0% 1.8%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）

内閣府世論調査（令和4年度）
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エ）学校教育の場では 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

男

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

男

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

平

等

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答

30 166 590 33 4 320 115

2.4% 13.2% 46.9% 2.6% 0.3% 25.4% 9.1%

5 60 272 25 3 111 34

1.0% 11.8% 53.3% 4.9% 0.6% 21.8% 6.7%

23 102 317 8 1 207 60

3.2% 14.2% 44.2% 1.1% 0.1% 28.8% 8.4%

1 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 8 1 0 1 0

0.0% 0.0% 80.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0%

3 10 29 9 0 14 2

4.5% 14.9% 43.3% 13.4% 0.0% 20.9% 3.0%

4 8 43 5 0 30 1

4.4% 8.8% 47.3% 5.5% 0.0% 33.0% 1.1%

3 17 97 9 2 48 1

1.7% 9.6% 54.8% 5.1% 1.1% 27.1% 0.6%

4 31 107 2 1 59 5

1.9% 14.8% 51.2% 1.0% 0.5% 28.2% 2.4%

6 38 123 4 0 77 18

2.3% 14.3% 46.2% 1.5% 0.0% 28.9% 6.8%

10 60 181 3 1 90 67

2.4% 14.6% 43.9% 0.7% 0.2% 21.8% 16.3%

5 50 201 18 1 118 6

1.3% 12.5% 50.4% 4.5% 0.3% 29.6% 1.5%

4 16 87 5 3 35 11

2.5% 9.9% 54.0% 3.1% 1.9% 21.7% 6.8%

2 23 81 1 0 47 5

1.3% 14.5% 50.9% 0.6% 0.0% 29.6% 3.1%

5 21 67 1 0 37 16

3.4% 14.3% 45.6% 0.7% 0.0% 25.2% 10.9%

2 1 12 4 0 1 0

10.0% 5.0% 60.0% 20.0% 0.0% 5.0% 0.0%

10 50 123 4 0 69 54

3.2% 16.1% 39.7% 1.3% 0.0% 22.3% 17.4%

0 2 15 0 0 12 2

0.0% 6.5% 48.4% 0.0% 0.0% 38.7% 6.5%

6 33 67 13 1 64 8

3.1% 17.2% 34.9% 6.8% 0.5% 33.3% 4.2%

24 131 521 20 3 256 85

2.3% 12.6% 50.1% 1.9% 0.3% 24.6% 8.2%

11 62 315 11 2 139 24

2.0% 11.0% 55.9% 2.0% 0.4% 24.6% 4.3%

9 46 143 7 0 75 43

2.8% 14.2% 44.3% 2.2% 0.0% 23.2% 13.3%

21 123 505 19 3 233 78

2.1% 12.5% 51.4% 1.9% 0.3% 23.7% 7.9%

9 38 78 14 1 83 14

3.8% 16.0% 32.9% 5.9% 0.4% 35.0% 5.9%

3 37 67 5 2 54 12

1.7% 20.6% 37.2% 2.8% 1.1% 30.0% 6.7%

9 47 210 6 0 103 48

2.1% 11.1% 49.6% 1.4% 0.0% 24.3% 11.3%

14 68 253 15 1 134 22

2.8% 13.4% 49.9% 3.0% 0.2% 26.4% 4.3%

4 11 55 6 1 20 7

3.8% 10.6% 52.9% 5.8% 1.0% 19.2% 6.7%

0 1 2 1 0 4 2

0.0% 10.0% 20.0% 10.0% 0.0% 40.0% 20.0%

11 63 265 13 2 125 30

2.2% 12.4% 52.1% 2.6% 0.4% 24.6% 5.9%

2 7 33 1 0 14 5

3.2% 11.3% 53.2% 1.6% 0.0% 22.6% 8.1%

3 26 44 1 2 31 6

2.7% 23.0% 38.9% 0.9% 1.8% 27.4% 5.3%

0 6 12 2 0 13 2

0.0% 17.1% 34.3% 5.7% 0.0% 37.1% 5.7%

4 13 50 5 0 27 9

3.7% 12.0% 46.3% 4.6% 0.0% 25.0% 8.3%

2 4 19 0 0 15 5

4.4% 8.9% 42.2% 0.0% 0.0% 33.3% 11.1%

0 12 21 3 0 20 7

0.0% 19.0% 33.3% 4.8% 0.0% 31.7% 11.1%

4 11 48 3 0 28 9

3.9% 10.7% 46.6% 2.9% 0.0% 27.2% 8.7%

0 5 11 0 0 6 4

0.0% 19.2% 42.3% 0.0% 0.0% 23.1% 15.4%

2 7 39 2 0 19 7

2.6% 9.2% 51.3% 2.6% 0.0% 25.0% 9.2%

2 10 47 3 0 22 10

2.1% 10.6% 50.0% 3.2% 0.0% 23.4% 10.6%

1,178 2.4% 17.1% 43.5% 2.0% 0.0% 27.0% 8.0%

1,299 1.6% 14.9% 52.2% 2.5% 0.0% 20.3% 8.5%

2,847 3.0% 21.5% 68.1% 4.7% 0.6% 0.0% 2.1%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）

内閣府世論調査（令和4年度）
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オ）政治の場では 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

男

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

男

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

平

等

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答

391 535 129 20 8 112 63

31.1% 42.5% 10.3% 1.6% 0.6% 8.9% 5.0%

133 226 79 13 7 40 12

26.1% 44.3% 15.5% 2.5% 1.4% 7.8% 2.4%

255 304 50 7 1 71 30

35.5% 42.3% 7.0% 1.0% 0.1% 9.9% 4.2%

1 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 4 4 0 0 2 0

0.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

25 24 7 2 0 8 1

37.3% 35.8% 10.4% 3.0% 0.0% 11.9% 1.5%

44 21 12 3 0 11 0

48.4% 23.1% 13.2% 3.3% 0.0% 12.1% 0.0%

61 69 21 5 4 16 1

34.5% 39.0% 11.9% 2.8% 2.3% 9.0% 0.6%

77 98 20 2 2 8 2

36.8% 46.9% 9.6% 1.0% 1.0% 3.8% 1.0%

92 121 20 4 0 25 4

34.6% 45.5% 7.5% 1.5% 0.0% 9.4% 1.5%

90 197 44 4 2 41 34

21.8% 47.8% 10.7% 1.0% 0.5% 10.0% 8.3%

142 152 51 10 3 40 1

35.6% 38.1% 12.8% 2.5% 0.8% 10.0% 0.3%

40 82 22 1 4 8 4

24.8% 50.9% 13.7% 0.6% 2.5% 5.0% 2.5%

64 67 11 2 0 14 1

40.3% 42.1% 6.9% 1.3% 0.0% 8.8% 0.6%

45 63 12 3 0 13 11

30.6% 42.9% 8.2% 2.0% 0.0% 8.8% 7.5%

3 8 5 0 0 4 0

15.0% 40.0% 25.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

82 148 23 4 1 28 24

26.5% 47.7% 7.4% 1.3% 0.3% 9.0% 7.7%

9 12 4 0 0 5 1

29.0% 38.7% 12.9% 0.0% 0.0% 16.1% 3.2%

66 73 19 4 4 24 2

34.4% 38.0% 9.9% 2.1% 2.1% 12.5% 1.0%

323 461 109 16 4 88 39

31.1% 44.3% 10.5% 1.5% 0.4% 8.5% 3.8%

187 243 66 10 3 45 10

33.2% 43.1% 11.7% 1.8% 0.5% 8.0% 1.8%

92 154 29 3 0 25 20

28.5% 47.7% 9.0% 0.9% 0.0% 7.7% 6.2%

303 434 103 17 4 87 34

30.9% 44.2% 10.5% 1.7% 0.4% 8.9% 3.5%

82 93 24 3 4 23 8

34.6% 39.2% 10.1% 1.3% 1.7% 9.7% 3.4%

65 78 13 1 3 15 5

36.1% 43.3% 7.2% 0.6% 1.7% 8.3% 2.8%

120 192 49 6 1 33 22

28.4% 45.4% 11.6% 1.4% 0.2% 7.8% 5.2%

169 207 59 13 2 49 8

33.3% 40.8% 11.6% 2.6% 0.4% 9.7% 1.6%

33 46 7 0 2 11 5

31.7% 44.2% 6.7% 0.0% 1.9% 10.6% 4.8%

1 8 0 0 0 1 0

10.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0%

172 216 60 10 5 34 12

33.8% 42.4% 11.8% 2.0% 1.0% 6.7% 2.4%

23 28 4 2 0 4 1

37.1% 45.2% 6.5% 3.2% 0.0% 6.5% 1.6%

39 52 8 0 2 10 2

34.5% 46.0% 7.1% 0.0% 1.8% 8.8% 1.8%

7 14 6 1 0 5 2

20.0% 40.0% 17.1% 2.9% 0.0% 14.3% 5.7%

43 44 9 1 0 6 5

39.8% 40.7% 8.3% 0.9% 0.0% 5.6% 4.6%

12 20 3 1 0 9 0

26.7% 44.4% 6.7% 2.2% 0.0% 20.0% 0.0%

23 27 4 0 0 6 3

36.5% 42.9% 6.3% 0.0% 0.0% 9.5% 4.8%

30 45 8 3 1 11 5

29.1% 43.7% 7.8% 2.9% 1.0% 10.7% 4.9%

4 12 4 0 0 4 2

15.4% 46.2% 15.4% 0.0% 0.0% 15.4% 7.7%

15 31 15 0 0 11 4

19.7% 40.8% 19.7% 0.0% 0.0% 14.5% 5.3%

21 45 8 2 0 12 6

22.3% 47.9% 8.5% 2.1% 0.0% 12.8% 6.4%

1,178 28.7% 42.7% 9.5% 1.2% 0.0% 12.6% 5.3%

1,299 24.6% 45.3% 10.1% 1.3% 0.2% 12.2% 6.4%

2,847 46.4% 41.5% 9.6% 1.4% 0.3% 0.0% 0.8%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）

内閣府世論調査（令和4年度）
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カ）法律や制度の上では 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

男

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

男

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

平

等

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答

141 424 376 53 13 186 65

11.2% 33.7% 29.9% 4.2% 1.0% 14.8% 5.2%

33 158 200 35 10 63 11

6.5% 31.0% 39.2% 6.9% 2.0% 12.4% 2.2%

106 262 174 18 3 122 33

14.8% 36.5% 24.2% 2.5% 0.4% 17.0% 4.6%

1 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 6 0 0 3 0

0.0% 10.0% 60.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0%

10 17 22 11 0 6 1

14.9% 25.4% 32.8% 16.4% 0.0% 9.0% 1.5%

11 34 21 9 1 15 0

12.1% 37.4% 23.1% 9.9% 1.1% 16.5% 0.0%

24 58 44 17 6 28 0

13.6% 32.8% 24.9% 9.6% 3.4% 15.8% 0.0%

33 77 62 2 4 29 2

15.8% 36.8% 29.7% 1.0% 1.9% 13.9% 1.0%

31 104 73 10 0 40 8

11.7% 39.1% 27.4% 3.8% 0.0% 15.0% 3.0%

31 132 146 4 2 64 33

7.5% 32.0% 35.4% 1.0% 0.5% 15.5% 8.0%

51 136 112 35 7 57 1

12.8% 34.1% 28.1% 8.8% 1.8% 14.3% 0.3%

13 61 59 3 5 18 2

8.1% 37.9% 36.6% 1.9% 3.1% 11.2% 1.2%

22 60 41 4 0 30 2

13.8% 37.7% 25.8% 2.5% 0.0% 18.9% 1.3%

21 47 37 3 0 27 12

14.3% 32.0% 25.2% 2.0% 0.0% 18.4% 8.2%

1 2 12 1 0 4 0

5.0% 10.0% 60.0% 5.0% 0.0% 20.0% 0.0%

24 107 102 7 1 43 26

7.7% 34.5% 32.9% 2.3% 0.3% 13.9% 8.4%

5 9 9 0 0 7 1

16.1% 29.0% 29.0% 0.0% 0.0% 22.6% 3.2%

23 62 52 14 3 36 2

12.0% 32.3% 27.1% 7.3% 1.6% 18.8% 1.0%

117 361 322 39 10 150 41

11.3% 34.7% 31.0% 3.8% 1.0% 14.4% 3.9%

71 193 172 26 9 83 10

12.6% 34.2% 30.5% 4.6% 1.6% 14.7% 1.8%

32 116 109 7 0 40 19

9.9% 35.9% 33.7% 2.2% 0.0% 12.4% 5.9%

111 337 305 34 9 149 37

11.3% 34.3% 31.1% 3.5% 0.9% 15.2% 3.8%

28 78 65 19 4 36 7

11.8% 32.9% 27.4% 8.0% 1.7% 15.2% 3.0%

26 69 43 6 4 25 7

14.4% 38.3% 23.9% 3.3% 2.2% 13.9% 3.9%

44 147 137 17 4 52 22

10.4% 34.8% 32.4% 4.0% 0.9% 12.3% 5.2%

59 166 155 27 4 87 9

11.6% 32.7% 30.6% 5.3% 0.8% 17.2% 1.8%

11 36 33 3 1 16 4

10.6% 34.6% 31.7% 2.9% 1.0% 15.4% 3.8%

0 2 5 0 0 3 0

0.0% 20.0% 50.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0%

64 159 177 27 6 60 16

12.6% 31.2% 34.8% 5.3% 1.2% 11.8% 3.1%

3 33 16 2 0 7 1

4.8% 53.2% 25.8% 3.2% 0.0% 11.3% 1.6%

17 41 26 3 3 20 3

15.0% 36.3% 23.0% 2.7% 2.7% 17.7% 2.7%

2 9 11 2 0 9 2

5.7% 25.7% 31.4% 5.7% 0.0% 25.7% 5.7%

19 37 28 2 1 18 3

17.6% 34.3% 25.9% 1.9% 0.9% 16.7% 2.8%

6 16 8 4 0 10 1

13.3% 35.6% 17.8% 8.9% 0.0% 22.2% 2.2%

6 22 19 2 0 9 5

9.5% 34.9% 30.2% 3.2% 0.0% 14.3% 7.9%

7 40 31 4 2 15 4

6.8% 38.8% 30.1% 3.9% 1.9% 14.6% 3.9%

2 8 7 2 0 6 1

7.7% 30.8% 26.9% 7.7% 0.0% 23.1% 3.8%

4 28 27 1 1 11 4

5.3% 36.8% 35.5% 1.3% 1.3% 14.5% 5.3%

10 30 25 4 0 21 4

10.6% 31.9% 26.6% 4.3% 0.0% 22.3% 4.3%

1,178 9.2% 30.8% 32.8% 5.9% 0.4% 15.3% 5.6%

1,299 8.3% 29.4% 35.3% 5.2% 0.7% 14.5% 6.6%

2,847 11.7% 40.6% 37.0% 8.3% 1.4% 0.0% 1.1%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）

内閣府世論調査（令和4年度）
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キ）社会通念・慣習・しきたり等では 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

男

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

男

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

平

等

で

あ

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

女

性

の

方

が

優

遇

さ

れ

て

い

る

女

性

の

方

が

非

常

に

優

遇

さ

れ

て

い

る

わ

か

ら

な

い

無

回

答

292 650 134 22 7 106 47

23.2% 51.7% 10.7% 1.7% 0.6% 8.4% 3.7%

80 279 75 17 4 46 9

15.7% 54.7% 14.7% 3.3% 0.8% 9.0% 1.8%

209 366 59 5 3 59 17

29.1% 51.0% 8.2% 0.7% 0.4% 8.2% 2.4%

1 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 5 2 0 0 2 0

10.0% 50.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

23 26 5 1 1 10 1

34.3% 38.8% 7.5% 1.5% 1.5% 14.9% 1.5%

30 40 6 3 0 12 0

33.0% 44.0% 6.6% 3.3% 0.0% 13.2% 0.0%

42 92 20 8 1 14 0

23.7% 52.0% 11.3% 4.5% 0.6% 7.9% 0.0%

62 113 18 0 3 12 1

29.7% 54.1% 8.6% 0.0% 1.4% 5.7% 0.5%

62 153 24 2 0 23 2

23.3% 57.5% 9.0% 0.8% 0.0% 8.6% 0.8%

71 219 57 8 2 33 22

17.2% 53.2% 13.8% 1.9% 0.5% 8.0% 5.3%

103 206 38 9 3 39 1

25.8% 51.6% 9.5% 2.3% 0.8% 9.8% 0.3%

30 86 25 5 3 11 1

18.6% 53.4% 15.5% 3.1% 1.9% 6.8% 0.6%

53 82 12 1 0 11 0

33.3% 51.6% 7.5% 0.6% 0.0% 6.9% 0.0%

38 75 15 1 1 13 4

25.9% 51.0% 10.2% 0.7% 0.7% 8.8% 2.7%

3 10 4 1 0 2 0

15.0% 50.0% 20.0% 5.0% 0.0% 10.0% 0.0%

55 171 34 5 0 26 19

17.7% 55.2% 11.0% 1.6% 0.0% 8.4% 6.1%

6 16 4 0 0 4 1

19.4% 51.6% 12.9% 0.0% 0.0% 12.9% 3.2%

49 94 15 3 1 27 3

25.5% 49.0% 7.8% 1.6% 0.5% 14.1% 1.6%

241 554 118 19 6 79 23

23.2% 53.3% 11.3% 1.8% 0.6% 7.6% 2.2%

144 292 68 10 3 42 5

25.5% 51.8% 12.1% 1.8% 0.5% 7.4% 0.9%

65 184 32 7 0 25 10

20.1% 57.0% 9.9% 2.2% 0.0% 7.7% 3.1%

230 524 106 18 6 78 20

23.4% 53.4% 10.8% 1.8% 0.6% 7.9% 2.0%

59 114 26 4 1 28 5

24.9% 48.1% 11.0% 1.7% 0.4% 11.8% 2.1%

45 92 16 3 4 16 4

25.0% 51.1% 8.9% 1.7% 2.2% 8.9% 2.2%

90 238 54 5 1 24 11

21.3% 56.3% 12.8% 1.2% 0.2% 5.7% 2.6%

129 257 49 12 1 55 4

25.4% 50.7% 9.7% 2.4% 0.2% 10.8% 0.8%

26 51 14 2 1 7 3

25.0% 49.0% 13.5% 1.9% 1.0% 6.7% 2.9%

1 7 0 0 0 1 1

10.0% 70.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0%

137 267 59 4 4 31 7

26.9% 52.5% 11.6% 0.8% 0.8% 6.1% 1.4%

13 36 9 0 0 4 0

21.0% 58.1% 14.5% 0.0% 0.0% 6.5% 0.0%

26 61 10 1 2 9 4

23.0% 54.0% 8.8% 0.9% 1.8% 8.0% 3.5%

7 14 6 2 0 4 2

20.0% 40.0% 17.1% 5.7% 0.0% 11.4% 5.7%

37 53 7 1 0 8 2

34.3% 49.1% 6.5% 0.9% 0.0% 7.4% 1.9%

8 29 5 1 0 2 0

17.8% 64.4% 11.1% 2.2% 0.0% 4.4% 0.0%

20 32 3 1 0 5 2

31.7% 50.8% 4.8% 1.6% 0.0% 7.9% 3.2%

15 55 15 2 1 12 3

14.6% 53.4% 14.6% 1.9% 1.0% 11.7% 2.9%

4 13 3 2 0 3 1

15.4% 50.0% 11.5% 7.7% 0.0% 11.5% 3.8%

9 35 11 5 0 13 3

11.8% 46.1% 14.5% 6.6% 0.0% 17.1% 3.9%

15 53 6 3 0 15 2

16.0% 56.4% 6.4% 3.2% 0.0% 16.0% 2.1%

1,178 21.2% 50.8% 12.1% 1.7% 0.0% 9.4% 4.8%

1,299 20.7% 53.0% 10.8% 1.2% 0.0% 8.9% 5.3%

2,847 24.1% 57.8% 12.9% 3.1% 0.3% 0.0% 1.9%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）

内閣府世論調査（令和4年度）
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（２）固定的性別役割分担意識 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

同

感

す

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

同

感

す

る

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

同

感

し

な

い 同

感

し

な

い

無

回

答

33 220 430 538 37

2.6% 17.5% 34.2% 42.8% 2.9%

20 132 166 186 6

3.9% 25.9% 32.5% 36.5% 1.2%

13 84 261 350 10

1.8% 11.7% 36.4% 48.7% 1.4%

0 1 0 0 0

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 2 1 6 0

10.0% 20.0% 10.0% 60.0% 0.0%

3 8 21 34 1

4.5% 11.9% 31.3% 50.7% 1.5%

1 8 21 61 0

1.1% 8.8% 23.1% 67.0% 0.0%

3 29 54 91 0

1.7% 16.4% 30.5% 51.4% 0.0%

3 27 74 103 2

1.4% 12.9% 35.4% 49.3% 1.0%

2 40 107 113 4

0.8% 15.0% 40.2% 42.5% 1.5%

20 106 148 129 9

4.9% 25.7% 35.9% 31.3% 2.2%

4 59 126 208 2

1.0% 14.8% 31.6% 52.1% 0.5%

6 32 66 55 2

3.7% 19.9% 41.0% 34.2% 1.2%

0 19 50 90 0

0.0% 11.9% 31.4% 56.6% 0.0%

4 28 58 56 1

2.7% 19.0% 39.5% 38.1% 0.7%

2 3 4 11 0

10.0% 15.0% 20.0% 55.0% 0.0%

17 70 113 101 9

5.5% 22.6% 36.5% 32.6% 2.9%

0 7 8 14 2

0.0% 22.6% 25.8% 45.2% 6.5%

5 18 78 89 2

2.6% 9.4% 40.6% 46.4% 1.0%

28 200 350 448 14

2.7% 19.2% 33.7% 43.1% 1.3%

10 92 188 270 4

1.8% 16.3% 33.3% 47.9% 0.7%

15 78 116 109 5

4.6% 24.1% 35.9% 33.7% 1.5%

25 185 330 429 13

2.5% 18.8% 33.6% 43.7% 1.3%

8 31 91 104 3

3.4% 13.1% 38.4% 43.9% 1.3%

6 22 66 83 3

3.3% 12.2% 36.7% 46.1% 1.7%

13 87 162 157 4

3.1% 20.6% 38.3% 37.1% 0.9%

13 86 156 248 4

2.6% 17.0% 30.8% 48.9% 0.8%

1 21 35 44 3

1.0% 20.2% 33.7% 42.3% 2.9%

0 0 7 2 1

0.0% 0.0% 70.0% 20.0% 10.0%

16 83 171 235 4

3.1% 16.3% 33.6% 46.2% 0.8%

1 10 22 29 0

1.6% 16.1% 35.5% 46.8% 0.0%

2 23 35 51 2

1.8% 20.4% 31.0% 45.1% 1.8%

1 5 11 16 2

2.9% 14.3% 31.4% 45.7% 5.7%

0 16 41 48 3

0.0% 14.8% 38.0% 44.4% 2.8%

2 10 13 19 1

4.4% 22.2% 28.9% 42.2% 2.2%

3 17 21 22 0

4.8% 27.0% 33.3% 34.9% 0.0%

1 19 37 42 4

1.0% 18.4% 35.9% 40.8% 3.9%

1 5 11 9 0

3.8% 19.2% 42.3% 34.6% 0.0%

4 12 30 30 0

5.3% 15.8% 39.5% 39.5% 0.0%

2 20 36 36 0

2.1% 21.3% 38.3% 38.3% 0.0%

1,178 3.6% 23.6% 31.7% 39.1% 2.0%

1,299 4.5% 26.6% 27.9% 33.6% 1.9%

2,847 4.0% 29.4% 38.2% 26.1% 2.2%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）

内閣府世論調査（令和4年度）
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（３）性別にかかわりない機会の確保 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

思

わ

な

い

無

回

答

67 312 623 226 30

5.3% 24.8% 49.5% 18.0% 2.4%

43 122 255 87 3

8.4% 23.9% 50.0% 17.1% 0.6%

24 187 365 136 6

3.3% 26.0% 50.8% 18.9% 0.8%

0 0 0 1 0

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 3 5 1 0

10.0% 30.0% 50.0% 10.0% 0.0%

10 9 29 18 1

14.9% 13.4% 43.3% 26.9% 1.5%

7 19 47 18 0

7.7% 20.9% 51.6% 19.8% 0.0%

9 45 86 36 1

5.1% 25.4% 48.6% 20.3% 0.6%

6 52 108 42 1

2.9% 24.9% 51.7% 20.1% 0.5%

8 68 144 45 1

3.0% 25.6% 54.1% 16.9% 0.4%

26 116 200 65 5

6.3% 28.2% 48.5% 15.8% 1.2%

18 96 205 79 1

4.5% 24.1% 51.4% 19.8% 0.3%

12 42 80 27 0

7.5% 26.1% 49.7% 16.8% 0.0%

7 36 86 30 0

4.4% 22.6% 54.1% 18.9% 0.0%

7 44 70 25 1

4.8% 29.9% 47.6% 17.0% 0.7%

4 3 9 4 0

20.0% 15.0% 45.0% 20.0% 0.0%

19 81 153 51 6

6.1% 26.1% 49.4% 16.5% 1.9%

0 6 16 8 1

0.0% 19.4% 51.6% 25.8% 3.2%

9 35 103 43 2

4.7% 18.2% 53.6% 22.4% 1.0%

58 275 518 182 7

5.6% 26.4% 49.8% 17.5% 0.7%

32 147 286 97 2

5.7% 26.1% 50.7% 17.2% 0.4%

23 82 162 54 2

7.1% 25.4% 50.2% 16.7% 0.6%

55 260 488 172 7

5.6% 26.5% 49.7% 17.5% 0.7%

11 47 124 53 2

4.6% 19.8% 52.3% 22.4% 0.8%

5 35 97 42 1

2.8% 19.4% 53.9% 23.3% 0.6%

27 115 213 65 3

6.4% 27.2% 50.4% 15.4% 0.7%

26 127 251 100 3

5.1% 25.0% 49.5% 19.7% 0.6%

8 23 54 17 2

7.7% 22.1% 51.9% 16.3% 1.9%

0 4 5 1 0

0.0% 40.0% 50.0% 10.0% 0.0%

29 128 255 93 4

5.7% 25.1% 50.1% 18.3% 0.8%

1 12 42 7 0

1.6% 19.4% 67.7% 11.3% 0.0%

10 23 56 23 1

8.8% 20.4% 49.6% 20.4% 0.9%

2 7 19 6 1

5.7% 20.0% 54.3% 17.1% 2.9%

4 25 51 27 1

3.7% 23.1% 47.2% 25.0% 0.9%

4 15 18 8 0

8.9% 33.3% 40.0% 17.8% 0.0%

1 16 36 10 0

1.6% 25.4% 57.1% 15.9% 0.0%

3 22 54 23 1

2.9% 21.4% 52.4% 22.3% 1.0%

1 12 10 2 1

3.8% 46.2% 38.5% 7.7% 3.8%

5 26 33 12 0

6.6% 34.2% 43.4% 15.8% 0.0%

7 26 47 14 0

7.4% 27.7% 50.0% 14.9% 0.0%

1,178 6.8% 28.5% 47.2% 16.1% 1.4%

1,299 3.5% 21.1% 42.0% 23.4% 1.7%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）
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（４）男女共同参画について学んだ経験 

  

（上段：人　下段：％）

標
本
数
（

人
）

社
会
通
念
、

慣
習
、

し
き

た
り
等
に
あ
る
差
別
や
偏

見
に
気
づ
く
よ
う
に
な
っ

た 他
者
と
自
分
の
考
え
方
の

違
い
を
受
け
入
れ
る
よ
う

に
な
っ

た

性
別
に
か
か
わ
り
な
く
自

分
の
個
性
を
発
揮
し
て
生

き
る
こ
と
に
前
向
き
に

な
っ

た

学
ん
だ
内
容
が
わ
か
り
に

く
か
っ

た

学
ん
だ
内
容
は
自
分
に
関

係
な
く
、

必
要
な
い
と

思
っ

た

そ
の
他

学
ん
だ
こ
と
は
な
い

無
回
答

551 538 374 45 30 25 340 56

43.8% 42.8% 29.7% 3.6% 2.4% 2.0% 27.0% 4.5%

209 217 153 23 24 10 143 18

41.0% 42.5% 30.0% 4.5% 4.7% 2.0% 28.0% 3.5%

329 311 214 20 6 15 190 33

45.8% 43.3% 29.8% 2.8% 0.8% 2.1% 26.5% 4.6%

1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 5 4 1 0 0 0 0

60.0% 50.0% 40.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

36 38 25 5 1 0 5 1

53.7% 56.7% 37.3% 7.5% 1.5% 0.0% 7.5% 1.5%

53 49 23 2 2 2 7 0

58.2% 53.8% 25.3% 2.2% 2.2% 2.2% 7.7% 0.0%

92 95 57 7 2 6 21 3

52.0% 53.7% 32.2% 4.0% 1.1% 3.4% 11.9% 1.7%

109 98 54 9 2 7 41 4

52.2% 46.9% 25.8% 4.3% 1.0% 3.3% 19.6% 1.9%

107 111 82 8 8 2 97 6

40.2% 41.7% 30.8% 3.0% 3.0% 0.8% 36.5% 2.3%

138 132 122 11 15 8 164 37

33.5% 32.0% 29.6% 2.7% 3.6% 1.9% 39.8% 9.0%

219 217 125 16 8 10 59 3

54.9% 54.4% 31.3% 4.0% 2.0% 2.5% 14.8% 0.8%

67 66 50 4 2 3 56 6

41.6% 41.0% 31.1% 2.5% 1.2% 1.9% 34.8% 3.7%

76 69 40 6 0 3 39 5

47.8% 43.4% 25.2% 3.8% 0.0% 1.9% 24.5% 3.1%

52 58 46 7 1 1 52 9

35.4% 39.5% 31.3% 4.8% 0.7% 0.7% 35.4% 6.1%

14 9 10 1 0 0 0 0

70.0% 45.0% 50.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

104 95 84 8 16 8 118 24

33.5% 30.6% 27.1% 2.6% 5.2% 2.6% 38.1% 7.7%

9 12 12 1 3 0 9 3

29.0% 38.7% 38.7% 3.2% 9.7% 0.0% 29.0% 9.7%

94 87 54 12 5 7 32 4

49.0% 45.3% 28.1% 6.3% 2.6% 3.6% 16.7% 2.1%

448 442 314 31 25 18 303 46

43.1% 42.5% 30.2% 3.0% 2.4% 1.7% 29.1% 4.4%

273 264 167 20 11 7 127 16

48.4% 46.8% 29.6% 3.5% 2.0% 1.2% 22.5% 2.8%

124 113 93 8 9 6 125 22

38.4% 35.0% 28.8% 2.5% 2.8% 1.9% 38.7% 6.8%

421 413 305 27 24 15 282 47

42.9% 42.1% 31.1% 2.7% 2.4% 1.5% 28.7% 4.8%

114 108 61 16 6 10 51 3

48.1% 45.6% 25.7% 6.8% 2.5% 4.2% 21.5% 1.3%

78 79 53 8 7 6 48 6

43.3% 43.9% 29.4% 4.4% 3.9% 3.3% 26.7% 3.3%

181 167 126 17 10 7 132 22

42.8% 39.5% 29.8% 4.0% 2.4% 1.7% 31.2% 5.2%

227 223 153 16 13 11 126 15

44.8% 44.0% 30.2% 3.2% 2.6% 2.2% 24.9% 3.0%

44 48 30 1 0 1 27 6

42.3% 46.2% 28.8% 1.0% 0.0% 1.0% 26.0% 5.8%

7 8 2 1 0 0 2 0

70.0% 80.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

230 231 141 19 10 11 134 16

45.2% 45.4% 27.7% 3.7% 2.0% 2.2% 26.3% 3.1%

28 23 17 6 1 0 18 2

45.2% 37.1% 27.4% 9.7% 1.6% 0.0% 29.0% 3.2%

49 49 29 2 3 2 36 4

43.4% 43.4% 25.7% 1.8% 2.7% 1.8% 31.9% 3.5%

18 10 14 0 3 0 7 2

51.4% 28.6% 40.0% 0.0% 8.6% 0.0% 20.0% 5.7%

60 54 35 3 5 1 20 4

55.6% 50.0% 32.4% 2.8% 4.6% 0.9% 18.5% 3.7%

15 24 18 0 0 1 11 4

33.3% 53.3% 40.0% 0.0% 0.0% 2.2% 24.4% 8.9%

22 26 12 2 1 3 22 5

34.9% 41.3% 19.0% 3.2% 1.6% 4.8% 34.9% 7.9%

44 40 32 3 2 2 31 7

42.7% 38.8% 31.1% 2.9% 1.9% 1.9% 30.1% 6.8%

10 9 4 3 1 0 9 0

38.5% 34.6% 15.4% 11.5% 3.8% 0.0% 34.6% 0.0%

30 28 29 1 2 2 22 4

39.5% 36.8% 38.2% 1.3% 2.6% 2.6% 28.9% 5.3%

36 36 37 4 2 3 25 3

38.3% 38.3% 39.4% 4.3% 2.1% 3.2% 26.6% 3.2%

538 60.4% 53.7% 41.6% 3.2% 3.3% 3.2% ー ー

862 63.9% 62.4% 43.4% 5.2% 3.5% 2.9% ー ー

年
齢
別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体
（単純集計）

1,258

性
別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・公
務員・教職員

399

会社経営・自由業・自
営業・家業

161

無職 310

その他 31

結
婚
の

有
無

未婚 192

既婚 1,040

職
業
別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配
偶
者
の
就

業
状
況

就業している 564

就業していない 323

こ
ど
も
の
有

無

いる 982

いない 237

10

居
住
地
別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下益
城郡

62

荒尾市・玉名市・玉名
郡

113

山鹿市 35

世
帯
状
況
別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊池
郡

108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・天
草郡

94

前回調査（令和元年度）

前回と同じ選択肢のみ比較
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第２章 家庭・地域社会に関する意識と実態 
（１）仕事と家庭・地域生活の両立（理想） 

 

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

「

仕

事
」

「

家

庭

生

活
」

「

地

域

・

個

人

の

生

活
」

「

仕

事
」

と

「

家

庭

生

活
」

「

仕

事
」

と

「

地

域

・

個

人

の

生

活
」

「

家

庭

生

活
」

と
「

地

域

・

個

人

の

生

活
」

「

仕

事
」

も

「

家

庭

生

活
」

も
「

地

域

・

個

人

の

生

活
」

わ

か

ら

な

い

無

回

答

35 243 59 367 53 131 263 58 49

2.8% 19.3% 4.7% 29.2% 4.2% 10.4% 20.9% 4.6% 3.9%

23 85 25 163 22 56 97 21 18

4.5% 16.7% 4.9% 32.0% 4.3% 11.0% 19.0% 4.1% 3.5%

11 151 33 195 28 73 163 37 27

1.5% 21.0% 4.6% 27.2% 3.9% 10.2% 22.7% 5.2% 3.8%

1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 2 0 1 0 1 4 2 0

0.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 40.0% 20.0% 0.0%

1 13 6 17 2 6 15 6 1

1.5% 19.4% 9.0% 25.4% 3.0% 9.0% 22.4% 9.0% 1.5%

1 27 4 27 6 6 17 3 0

1.1% 29.7% 4.4% 29.7% 6.6% 6.6% 18.7% 3.3% 0.0%

3 39 7 68 4 12 39 3 2

1.7% 22.0% 4.0% 38.4% 2.3% 6.8% 22.0% 1.7% 1.1%

7 43 2 72 11 17 51 1 5

3.3% 20.6% 1.0% 34.4% 5.3% 8.1% 24.4% 0.5% 2.4%

8 38 10 88 8 27 66 13 8

3.0% 14.3% 3.8% 33.1% 3.0% 10.2% 24.8% 4.9% 3.0%

15 75 29 88 19 60 68 30 28

3.6% 18.2% 7.0% 21.4% 4.6% 14.6% 16.5% 7.3% 6.8%

8 73 20 147 17 27 91 11 5

2.0% 18.3% 5.0% 36.8% 4.3% 6.8% 22.8% 2.8% 1.3%

11 26 3 51 9 9 43 2 7

6.8% 16.1% 1.9% 31.7% 5.6% 5.6% 26.7% 1.2% 4.3%

2 27 1 61 4 18 41 4 1

1.3% 17.0% 0.6% 38.4% 2.5% 11.3% 25.8% 2.5% 0.6%

1 44 6 23 4 27 22 10 10

0.7% 29.9% 4.1% 15.6% 2.7% 18.4% 15.0% 6.8% 6.8%

0 4 0 5 0 2 6 3 0

0.0% 20.0% 0.0% 25.0% 0.0% 10.0% 30.0% 15.0% 0.0%

10 56 27 63 15 41 50 27 21

3.2% 18.1% 8.7% 20.3% 4.8% 13.2% 16.1% 8.7% 6.8%

2 6 0 10 1 4 6 1 1

6.5% 19.4% 0.0% 32.3% 3.2% 12.9% 19.4% 3.2% 3.2%

6 30 22 46 14 20 36 12 6

3.1% 15.6% 11.5% 24.0% 7.3% 10.4% 18.8% 6.3% 3.1%

28 208 36 315 36 109 223 46 39

2.7% 20.0% 3.5% 30.3% 3.5% 10.5% 21.4% 4.4% 3.8%

13 124 11 192 16 45 135 14 14

2.3% 22.0% 2.0% 34.0% 2.8% 8.0% 23.9% 2.5% 2.5%

11 57 19 80 11 55 53 20 17

3.4% 17.6% 5.9% 24.8% 3.4% 17.0% 16.4% 6.2% 5.3%

28 201 34 292 34 100 217 39 37

2.9% 20.5% 3.5% 29.7% 3.5% 10.2% 22.1% 4.0% 3.8%

5 35 23 66 14 26 43 17 8

2.1% 14.8% 9.7% 27.8% 5.9% 11.0% 18.1% 7.2% 3.4%

3 30 16 47 14 15 35 12 8

1.7% 16.7% 8.9% 26.1% 7.8% 8.3% 19.4% 6.7% 4.4%

12 87 23 115 16 58 78 19 15

2.8% 20.6% 5.4% 27.2% 3.8% 13.7% 18.4% 4.5% 3.5%

14 103 16 160 17 47 116 21 13

2.8% 20.3% 3.2% 31.6% 3.4% 9.3% 22.9% 4.1% 2.6%

4 16 2 35 1 5 29 4 8

3.8% 15.4% 1.9% 33.7% 1.0% 4.8% 27.9% 3.8% 7.7%

1 0 1 3 2 2 1 0 0

10.0% 0.0% 10.0% 30.0% 20.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0%

18 103 27 145 20 51 109 16 20

3.5% 20.2% 5.3% 28.5% 3.9% 10.0% 21.4% 3.1% 3.9%

1 12 2 18 1 8 13 5 2

1.6% 19.4% 3.2% 29.0% 1.6% 12.9% 21.0% 8.1% 3.2%

5 22 5 31 5 10 31 1 3

4.4% 19.5% 4.4% 27.4% 4.4% 8.8% 27.4% 0.9% 2.7%

1 7 0 5 2 2 10 6 2

2.9% 20.0% 0.0% 14.3% 5.7% 5.7% 28.6% 17.1% 5.7%

2 26 2 27 4 18 21 4 4

1.9% 24.1% 1.9% 25.0% 3.7% 16.7% 19.4% 3.7% 3.7%

1 8 3 9 2 5 11 5 1

2.2% 17.8% 6.7% 20.0% 4.4% 11.1% 24.4% 11.1% 2.2%

0 11 5 12 5 7 14 6 3

0.0% 17.5% 7.9% 19.0% 7.9% 11.1% 22.2% 9.5% 4.8%

4 22 6 39 3 9 15 1 4

3.9% 21.4% 5.8% 37.9% 2.9% 8.7% 14.6% 1.0% 3.9%

1 4 2 10 1 1 5 2 0

3.8% 15.4% 7.7% 38.5% 3.8% 3.8% 19.2% 7.7% 0.0%

2 12 2 29 2 6 14 5 4

2.6% 15.8% 2.6% 38.2% 2.6% 7.9% 18.4% 6.6% 5.3%

0 11 4 36 5 12 17 7 2

0.0% 11.7% 4.3% 38.3% 5.3% 12.8% 18.1% 7.4% 2.1%

1,178 3.7% 17.7% 4.6% 29.4% 4.0% 10.4% 22.3% 4.6% 3.3%

1,299 4.9% 18.8% 3.2% 32.1% 3.3% 9.9% 20.1% 3.7% 4.0%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）
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（１）仕事と家庭・地域生活の両立（現実） 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

「

仕

事
」

「

家

庭

生

活
」

「

地

域

・

個

人

の

生

活
」

「

仕

事
」

と

「

家

庭

生

活
」

「

仕

事
」

と

「

地

域

・

個

人

の

生

活
」

「

家

庭

生

活
」

と
「

地

域

・

個

人

の

生

活
」

「

仕

事
」

も

「

家

庭

生

活
」

も
「

地

域

・

個

人

の

生

活
」

わ

か

ら

な

い

無

回

答

273 275 61 314 54 78 49 86 68

21.7% 21.9% 4.8% 25.0% 4.3% 6.2% 3.9% 6.8% 5.4%

129 84 30 123 30 32 24 31 27

25.3% 16.5% 5.9% 24.1% 5.9% 6.3% 4.7% 6.1% 5.3%

141 185 27 188 23 43 23 53 35

19.6% 25.8% 3.8% 26.2% 3.2% 6.0% 3.2% 7.4% 4.9%

1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 2 1 0 1 1 2 0

20.0% 10.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0% 20.0% 0.0%

25 9 4 11 5 3 1 8 1

37.3% 13.4% 6.0% 16.4% 7.5% 4.5% 1.5% 11.9% 1.5%

30 17 3 24 6 2 4 5 0

33.0% 18.7% 3.3% 26.4% 6.6% 2.2% 4.4% 5.5% 0.0%

58 27 4 61 5 6 10 3 3

32.8% 15.3% 2.3% 34.5% 2.8% 3.4% 5.6% 1.7% 1.7%

67 43 3 70 4 6 5 5 6

32.1% 20.6% 1.4% 33.5% 1.9% 2.9% 2.4% 2.4% 2.9%

50 53 13 82 16 15 13 13 11

18.8% 19.9% 4.9% 30.8% 6.0% 5.6% 4.9% 4.9% 4.1%

40 119 28 63 17 42 13 49 41

9.7% 28.9% 6.8% 15.3% 4.1% 10.2% 3.2% 11.9% 10.0%

163 30 13 130 18 9 13 14 9

40.9% 7.5% 3.3% 32.6% 4.5% 2.3% 3.3% 3.5% 2.3%

42 18 4 60 11 5 7 5 9

26.1% 11.2% 2.5% 37.3% 6.8% 3.1% 4.3% 3.1% 5.6%

24 42 5 61 7 7 6 5 2

15.1% 26.4% 3.1% 38.4% 4.4% 4.4% 3.8% 3.1% 1.3%

12 69 7 13 2 19 4 12 9

8.2% 46.9% 4.8% 8.8% 1.4% 12.9% 2.7% 8.2% 6.1%

5 3 3 2 0 1 1 5 0

25.0% 15.0% 15.0% 10.0% 0.0% 5.0% 5.0% 25.0% 0.0%

19 103 22 35 12 32 14 41 32

6.1% 33.2% 7.1% 11.3% 3.9% 10.3% 4.5% 13.2% 10.3%

7 4 2 8 3 1 2 2 2

22.6% 12.9% 6.5% 25.8% 9.7% 3.2% 6.5% 6.5% 6.5%

76 26 14 24 14 5 10 19 4

39.6% 13.5% 7.3% 12.5% 7.3% 2.6% 5.2% 9.9% 2.1%

196 244 43 288 39 69 37 65 59

18.8% 23.5% 4.1% 27.7% 3.8% 6.6% 3.6% 6.3% 5.7%

127 125 18 193 17 23 22 17 22

22.5% 22.2% 3.2% 34.2% 3.0% 4.1% 3.9% 3.0% 3.9%

37 91 17 62 16 33 9 34 24

11.5% 28.2% 5.3% 19.2% 5.0% 10.2% 2.8% 10.5% 7.4%

183 238 39 273 37 65 35 57 55

18.6% 24.2% 4.0% 27.8% 3.8% 6.6% 3.6% 5.8% 5.6%

84 29 18 38 14 9 12 25 8

35.4% 12.2% 7.6% 16.0% 5.9% 3.8% 5.1% 10.5% 3.4%

54 29 15 26 13 8 8 18 9

30.0% 16.1% 8.3% 14.4% 7.2% 4.4% 4.4% 10.0% 5.0%

58 123 17 101 19 31 17 30 27

13.7% 29.1% 4.0% 23.9% 4.5% 7.3% 4.0% 7.1% 6.4%

130 99 24 152 14 32 15 25 16

25.6% 19.5% 4.7% 30.0% 2.8% 6.3% 3.0% 4.9% 3.2%

23 16 1 32 7 3 7 6 9

22.1% 15.4% 1.0% 30.8% 6.7% 2.9% 6.7% 5.8% 8.7%

5 1 0 1 0 0 0 2 1

50.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 10.0%

125 127 22 122 18 19 20 32 24

24.6% 25.0% 4.3% 24.0% 3.5% 3.7% 3.9% 6.3% 4.7%

13 15 5 13 2 4 2 4 4

21.0% 24.2% 8.1% 21.0% 3.2% 6.5% 3.2% 6.5% 6.5%

29 25 3 36 2 2 8 6 2

25.7% 22.1% 2.7% 31.9% 1.8% 1.8% 7.1% 5.3% 1.8%

8 4 1 8 2 4 2 5 1

22.9% 11.4% 2.9% 22.9% 5.7% 11.4% 5.7% 14.3% 2.9%

23 25 4 26 5 14 1 4 6

21.3% 23.1% 3.7% 24.1% 4.6% 13.0% 0.9% 3.7% 5.6%

4 9 3 10 4 4 3 7 1

8.9% 20.0% 6.7% 22.2% 8.9% 8.9% 6.7% 15.6% 2.2%

12 11 4 12 3 9 2 7 3

19.0% 17.5% 6.3% 19.0% 4.8% 14.3% 3.2% 11.1% 4.8%

23 18 6 28 7 6 2 5 8

22.3% 17.5% 5.8% 27.2% 6.8% 5.8% 1.9% 4.9% 7.8%

4 7 0 9 2 1 0 2 1

15.4% 26.9% 0.0% 34.6% 7.7% 3.8% 0.0% 7.7% 3.8%

8 17 4 20 3 4 4 8 8

10.5% 22.4% 5.3% 26.3% 3.9% 5.3% 5.3% 10.5% 10.5%

23 12 5 28 5 8 3 5 5

24.5% 12.8% 5.3% 29.8% 5.3% 8.5% 3.2% 5.3% 5.3%

1,178 21.7% 21.1% 3.7% 26.2% 4.0% 5.7% 5.3% 6.3% 6.0%

1,299 24.9% 20.6% 2.5% 23.6% 5.2% 7.2% 6.2% 5.4% 4.6%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）
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（２）男性が家庭・地域活動へ参加するために必要なこと 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

男

女

の

役

割

分

担

に

つ

い

て

の

社

会

通

念
、

慣

習
、

し

き

た

り

を

改

め

る

こ

と

仕

事

中

心

と

い

う

社

会

全

体

の

仕

組

み

を

改

め

る

こ

と 男

性

の

仕

事

中

心

の

生

き

方
、

考

え

方

を

改

め

る

こ

と 働

き

方

の

見

直

し

(

働

き

方

改

革
）

を

普

及

さ

せ

る

こ

と

男

性

の

男

女

共

同

参

画

に

対

す

る

関

心

を

高

め

る

こ

と 女

性

の

男

女

共

同

参

画

に

対

す

る

関

心

を

高

め

る

こ

と 家

族

の

間

で

家

事

・

育

児

な

ど

の

分

担

を

す

る

よ

う

に

十

分

に

話

し

合

う

こ

と

男

性

自

身
、

女

性
、

周

り

の

人

の

男

性

の

家

事

分

担

へ

の

抵

抗

感

を

な

く

す

こ

と 働

き

方

の

見

直

し

や

仕

事

と

家

庭

の

両

立

な

ど

の

問

題

に

つ

い

て

相

談

で

き

る

窓

口

を

設

け

る

こ

と

男

女

共

同

参

画

社

会

を

め

ざ

し

た

教

育

を

す

る

こ

と

そ

の

他

無

回

答

580 433 468 583 360 195 539 488 236 379 48 42

46.1% 34.4% 37.2% 46.3% 28.6% 15.5% 42.8% 38.8% 18.8% 30.1% 3.8% 3.3%

208 183 181 213 143 75 192 160 78 135 26 15

40.8% 35.9% 35.5% 41.8% 28.0% 14.7% 37.6% 31.4% 15.3% 26.5% 5.1% 2.9%

361 243 277 354 208 113 332 314 152 233 19 24

50.3% 33.8% 38.6% 49.3% 29.0% 15.7% 46.2% 43.7% 21.2% 32.5% 2.6% 3.3%

1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 3 3 4 2 0 5 2 1 0 0 0

20.0% 30.0% 30.0% 40.0% 20.0% 0.0% 50.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

22 32 30 41 17 11 27 28 17 13 3 2

32.8% 47.8% 44.8% 61.2% 25.4% 16.4% 40.3% 41.8% 25.4% 19.4% 4.5% 3.0%

39 47 36 66 20 8 47 41 19 21 3 0

42.9% 51.6% 39.6% 72.5% 22.0% 8.8% 51.6% 45.1% 20.9% 23.1% 3.3% 0.0%

84 90 72 89 46 20 71 74 33 48 9 2

47.5% 50.8% 40.7% 50.3% 26.0% 11.3% 40.1% 41.8% 18.6% 27.1% 5.1% 1.1%

109 82 90 102 50 30 81 84 33 63 8 2

52.2% 39.2% 43.1% 48.8% 23.9% 14.4% 38.8% 40.2% 15.8% 30.1% 3.8% 1.0%

132 77 101 119 79 37 125 110 53 91 10 10

49.6% 28.9% 38.0% 44.7% 29.7% 13.9% 47.0% 41.4% 19.9% 34.2% 3.8% 3.8%

182 96 128 147 137 84 171 137 76 133 14 23

44.2% 23.3% 31.1% 35.7% 33.3% 20.4% 41.5% 33.3% 18.4% 32.3% 3.4% 5.6%

180 197 172 234 113 52 163 171 77 121 14 4

45.1% 49.4% 43.1% 58.6% 28.3% 13.0% 40.9% 42.9% 19.3% 30.3% 3.5% 1.0%

69 45 50 58 39 21 62 55 13 43 8 7

42.9% 28.0% 31.1% 36.0% 24.2% 13.0% 38.5% 34.2% 8.1% 26.7% 5.0% 4.3%

85 47 61 75 48 19 77 71 35 45 5 5

53.5% 29.6% 38.4% 47.2% 30.2% 11.9% 48.4% 44.7% 22.0% 28.3% 3.1% 3.1%

79 38 57 71 37 28 73 69 32 47 2 5

53.7% 25.9% 38.8% 48.3% 25.2% 19.0% 49.7% 46.9% 21.8% 32.0% 1.4% 3.4%

7 8 5 6 4 3 8 4 4 1 1 0

35.0% 40.0% 25.0% 30.0% 20.0% 15.0% 40.0% 20.0% 20.0% 5.0% 5.0% 0.0%

130 79 100 111 100 61 133 93 64 99 16 17

41.9% 25.5% 32.3% 35.8% 32.3% 19.7% 42.9% 30.0% 20.6% 31.9% 5.2% 5.5%

15 10 13 11 9 5 10 12 6 11 1 1

48.4% 32.3% 41.9% 35.5% 29.0% 16.1% 32.3% 38.7% 19.4% 35.5% 3.2% 3.2%

86 89 69 95 40 19 74 68 37 39 7 3

44.8% 46.4% 35.9% 49.5% 20.8% 9.9% 38.5% 35.4% 19.3% 20.3% 3.6% 1.6%

485 338 391 475 311 171 453 409 195 331 40 36

46.6% 32.5% 37.6% 45.7% 29.9% 16.4% 43.6% 39.3% 18.8% 31.8% 3.8% 3.5%

265 203 233 284 152 75 244 239 99 176 22 16

47.0% 36.0% 41.3% 50.4% 27.0% 13.3% 43.3% 42.4% 17.6% 31.2% 3.9% 2.8%

149 88 111 122 112 59 140 114 63 95 12 15

46.1% 27.2% 34.4% 37.8% 34.7% 18.3% 43.3% 35.3% 19.5% 29.4% 3.7% 4.6%

462 318 368 447 293 151 429 384 187 309 38 35

47.0% 32.4% 37.5% 45.5% 29.8% 15.4% 43.7% 39.1% 19.0% 31.5% 3.9% 3.6%

105 101 88 114 58 38 93 89 45 59 9 4

44.3% 42.6% 37.1% 48.1% 24.5% 16.0% 39.2% 37.6% 19.0% 24.9% 3.8% 1.7%

90 68 73 87 56 38 83 73 38 64 7 5

50.0% 37.8% 40.6% 48.3% 31.1% 21.1% 46.1% 40.6% 21.1% 35.6% 3.9% 2.8%

194 120 157 178 125 69 173 165 74 120 15 12

45.9% 28.4% 37.1% 42.1% 29.6% 16.3% 40.9% 39.0% 17.5% 28.4% 3.5% 2.8%

231 192 187 249 142 68 219 202 93 143 20 14

45.6% 37.9% 36.9% 49.1% 28.0% 13.4% 43.2% 39.8% 18.3% 28.2% 3.9% 2.8%

49 39 38 49 26 13 46 32 22 38 5 5

47.1% 37.5% 36.5% 47.1% 25.0% 12.5% 44.2% 30.8% 21.2% 36.5% 4.8% 4.8%

5 6 5 5 3 2 5 4 2 3 0 0

50.0% 60.0% 50.0% 50.0% 30.0% 20.0% 50.0% 40.0% 20.0% 30.0% 0.0% 0.0%

244 183 191 253 151 78 218 206 91 171 17 15

47.9% 36.0% 37.5% 49.7% 29.7% 15.3% 42.8% 40.5% 17.9% 33.6% 3.3% 2.9%

26 24 23 26 17 11 28 29 9 18 1 1

41.9% 38.7% 37.1% 41.9% 27.4% 17.7% 45.2% 46.8% 14.5% 29.0% 1.6% 1.6%

55 45 51 43 34 14 41 42 23 32 3 3

48.7% 39.8% 45.1% 38.1% 30.1% 12.4% 36.3% 37.2% 20.4% 28.3% 2.7% 2.7%

16 12 11 15 9 5 14 10 6 9 0 1

45.7% 34.3% 31.4% 42.9% 25.7% 14.3% 40.0% 28.6% 17.1% 25.7% 0.0% 2.9%

52 48 43 52 32 19 45 44 30 32 6 2

48.1% 44.4% 39.8% 48.1% 29.6% 17.6% 41.7% 40.7% 27.8% 29.6% 5.6% 1.9%

21 16 16 20 17 9 22 19 10 16 2 1

46.7% 35.6% 35.6% 44.4% 37.8% 20.0% 48.9% 42.2% 22.2% 35.6% 4.4% 2.2%

31 18 28 22 20 11 24 25 9 14 4 1

49.2% 28.6% 44.4% 34.9% 31.7% 17.5% 38.1% 39.7% 14.3% 22.2% 6.3% 1.6%

42 22 36 47 22 16 42 37 15 31 8 7

40.8% 21.4% 35.0% 45.6% 21.4% 15.5% 40.8% 35.9% 14.6% 30.1% 7.8% 6.8%

11 8 7 12 7 3 18 10 5 4 1 1

42.3% 30.8% 26.9% 46.2% 26.9% 11.5% 69.2% 38.5% 19.2% 15.4% 3.8% 3.8%

34 19 22 34 21 9 32 22 15 18 2 5

44.7% 25.0% 28.9% 44.7% 27.6% 11.8% 42.1% 28.9% 19.7% 23.7% 2.6% 6.6%

39 32 33 46 22 15 44 33 19 25 3 2

41.5% 34.0% 35.1% 48.9% 23.4% 16.0% 46.8% 35.1% 20.2% 26.6% 3.2% 2.1%

1,178 48.6% 37.4% 37.3% 40.5% 28.9% 14.6% 45.2% 38.9% 18.2% 30.4% 3.5% 2.3%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）
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第３章 女性の職業や社会参加に関する意識と実態 
（１）女性が職業をもつことについて 

  

（上段：人　下段：％）

標
本
数
（

人
）

こ
ど
も
が
で
き
て

も
、

ず
っ

と
職
業

を
も
ち
続
け
る
方

が
よ
い

こ

ど

も

が

で

き

た

ら

職

業

を

も

た

ず

、

大

き

く

な

っ

た

ら

再

び

職

業

を

も

つ

方

が

よ

い こ
ど
も
が
で
き
る

ま
で
は
、

職
業
を

も
つ
方
が
よ
い

結
婚
す
る
ま
で

は
、

職
業
を
も
つ

方
が
よ
い

女
性
は
職
業
を
も

た
な
い
方
が
よ
い

そ
の
他

無
回
答

782 302 45 27 2 71 29

62.2% 24.0% 3.6% 2.1% 0.2% 5.6% 2.3%

293 130 21 14 1 37 14

57.5% 25.5% 4.1% 2.7% 0.2% 7.3% 2.7%

473 164 23 13 1 34 10

65.9% 22.8% 3.2% 1.8% 0.1% 4.7% 1.4%

0 1 0 0 0 0 0

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 4 1 0 0 0 0

50.0% 40.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

44 12 2 0 0 7 2

65.7% 17.9% 3.0% 0.0% 0.0% 10.4% 3.0%

56 22 2 0 0 10 1

61.5% 24.2% 2.2% 0.0% 0.0% 11.0% 1.1%

114 35 3 4 0 21 0

64.4% 19.8% 1.7% 2.3% 0.0% 11.9% 0.0%

144 46 5 3 0 8 3

68.9% 22.0% 2.4% 1.4% 0.0% 3.8% 1.4%

183 55 7 6 1 12 2

68.8% 20.7% 2.6% 2.3% 0.4% 4.5% 0.8%

222 121 24 14 1 12 18

53.9% 29.4% 5.8% 3.4% 0.2% 2.9% 4.4%

274 75 8 5 0 35 2

68.7% 18.8% 2.0% 1.3% 0.0% 8.8% 0.5%

106 36 3 4 0 9 3

65.8% 22.4% 1.9% 2.5% 0.0% 5.6% 1.9%

111 38 4 0 0 6 0

69.8% 23.9% 2.5% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0%

82 42 9 5 1 5 3

55.8% 28.6% 6.1% 3.4% 0.7% 3.4% 2.0%

12 6 2 0 0 0 0

60.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

163 90 15 12 1 14 15

52.6% 29.0% 4.8% 3.9% 0.3% 4.5% 4.8%

18 6 3 1 0 1 2

58.1% 19.4% 9.7% 3.2% 0.0% 3.2% 6.5%

123 38 5 2 0 19 5

64.1% 19.8% 2.6% 1.0% 0.0% 9.9% 2.6%

645 257 39 24 2 52 21

62.0% 24.7% 3.8% 2.3% 0.2% 5.0% 2.0%

383 124 16 6 0 28 7

67.9% 22.0% 2.8% 1.1% 0.0% 5.0% 1.2%

168 97 16 15 1 16 10

52.0% 30.0% 5.0% 4.6% 0.3% 5.0% 3.1%

613 243 34 24 2 47 19

62.4% 24.7% 3.5% 2.4% 0.2% 4.8% 1.9%

149 47 8 3 0 23 7

62.9% 19.8% 3.4% 1.3% 0.0% 9.7% 3.0%

122 37 3 4 0 12 2

67.8% 20.6% 1.7% 2.2% 0.0% 6.7% 1.1%

254 110 20 11 1 17 10

60.0% 26.0% 4.7% 2.6% 0.2% 4.0% 2.4%

316 122 16 10 0 34 9

62.3% 24.1% 3.2% 2.0% 0.0% 6.7% 1.8%

67 20 4 1 1 8 3

64.4% 19.2% 3.8% 1.0% 1.0% 7.7% 2.9%

6 2 1 0 0 0 1

60.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

325 116 13 9 0 36 10

63.9% 22.8% 2.6% 1.8% 0.0% 7.1% 2.0%

38 18 2 1 0 3 0

61.3% 29.0% 3.2% 1.6% 0.0% 4.8% 0.0%

63 36 4 2 0 5 3

55.8% 31.9% 3.5% 1.8% 0.0% 4.4% 2.7%

17 12 1 0 0 3 2

48.6% 34.3% 2.9% 0.0% 0.0% 8.6% 5.7%

65 25 4 3 1 8 2

60.2% 23.1% 3.7% 2.8% 0.9% 7.4% 1.9%

27 7 5 4 0 1 1

60.0% 15.6% 11.1% 8.9% 0.0% 2.2% 2.2%

37 17 4 1 1 3 0

58.7% 27.0% 6.3% 1.6% 1.6% 4.8% 0.0%

59 26 7 1 0 5 5

57.3% 25.2% 6.8% 1.0% 0.0% 4.9% 4.9%

21 5 0 0 0 0 0

80.8% 19.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

51 15 1 3 0 3 3

67.1% 19.7% 1.3% 3.9% 0.0% 3.9% 3.9%

65 19 3 3 0 4 0

69.1% 20.2% 3.2% 3.2% 0.0% 4.3% 0.0%

1,178 52.2% 31.5% 4.8% 2.2% 0.2% 6.6% 2.5%

1,299 44.6% 34.0% 6.8% 4.8% 0.8% 1.9% 3.9%

2,847 59.5% 27.1% 7.7% 2.6% 0.7% 0.0% 2.4%

102 96 22 19 2 8 4

40.3% 37.9% 8.7% 7.5% 0.8% 3.2% 1.6%

662 198 22 8 0 62 16

68.4% 20.5% 2.3% 0.8% 0.0% 6.4% 1.7%

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）

内閣府世論調査（令和4年度）

固

定

的

性

別

役

割

分

担

別

同感する 253

同感しない 968

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊池
郡

108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・天
草郡

94

10

居
住
地
別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下益
城郡

62

荒尾市・玉名市・玉名
郡

113

山鹿市 35

世
帯
状
況
別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

配
偶
者
の
就

業
状
況

就業している 564

就業していない 323

こ
ど
も
の
有

無

いる 982

いない 237

会社員・団体職員・公
務員・教職員

399

会社経営・自由業・自
営業・家業

161

無職 310

その他 31

結
婚
の

有
無

未婚 192

既婚 1,040

職
業
別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

全体
（単純集計）

1,258

性
別

男性 510

女性 718

その他 1

年
齢
別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412
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（２）女性地位向上に対する考え方 

  

（上段：人　下段：％）

標
本
数
（

人
）

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

564 547 77 40 30

44.8% 43.5% 6.1% 3.2% 2.4%

242 199 32 22 15

47.5% 39.0% 6.3% 4.3% 2.9%

313 332 43 17 13

43.6% 46.2% 6.0% 2.4% 1.8%

0 1 0 0 0

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 3 0 0 0

70.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0%

33 28 2 2 2

49.3% 41.8% 3.0% 3.0% 3.0%

31 45 8 6 1

34.1% 49.5% 8.8% 6.6% 1.1%

74 74 16 12 1

41.8% 41.8% 9.0% 6.8% 0.6%

90 105 7 5 2

43.1% 50.2% 3.3% 2.4% 1.0%

127 118 16 3 2

47.7% 44.4% 6.0% 1.1% 0.8%

195 160 26 11 20

47.3% 38.8% 6.3% 2.7% 4.9%

177 177 28 14 3

44.4% 44.4% 7.0% 3.5% 0.8%

62 81 9 6 3

38.5% 50.3% 5.6% 3.7% 1.9%

76 71 10 2 0

47.8% 44.7% 6.3% 1.3% 0.0%

62 67 9 6 3

42.2% 45.6% 6.1% 4.1% 2.0%

12 8 0 0 0

60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%

153 110 18 11 18

49.4% 35.5% 5.8% 3.5% 5.8%

14 15 1 0 1

45.2% 48.4% 3.2% 0.0% 3.2%

83 89 9 8 3

43.2% 46.4% 4.7% 4.2% 1.6%

474 444 66 31 25

45.6% 42.7% 6.3% 3.0% 2.4%

244 260 34 17 9

43.3% 46.1% 6.0% 3.0% 1.6%

160 122 21 8 12

49.5% 37.8% 6.5% 2.5% 3.7%

448 420 62 27 25

45.6% 42.8% 6.3% 2.7% 2.5%

105 105 13 11 3

44.3% 44.3% 5.5% 4.6% 1.3%

87 76 9 6 2

48.3% 42.2% 5.0% 3.3% 1.1%

201 178 20 11 13

47.5% 42.1% 4.7% 2.6% 3.1%

222 220 40 17 8

43.8% 43.4% 7.9% 3.4% 1.6%

43 48 5 4 4

41.3% 46.2% 4.8% 3.8% 3.8%

3 7 0 0 0

30.0% 70.0% 0.0% 0.0% 0.0%

234 219 31 15 10

46.0% 43.0% 6.1% 2.9% 2.0%

32 24 5 1 0

51.6% 38.7% 8.1% 1.6% 0.0%

54 47 7 4 1

47.8% 41.6% 6.2% 3.5% 0.9%

15 17 2 0 1

42.9% 48.6% 5.7% 0.0% 2.9%

50 44 5 4 5

46.3% 40.7% 4.6% 3.7% 4.6%

26 12 3 3 1

57.8% 26.7% 6.7% 6.7% 2.2%

25 32 3 1 2

39.7% 50.8% 4.8% 1.6% 3.2%

42 47 8 3 3

40.8% 45.6% 7.8% 2.9% 2.9%

11 12 1 1 1

42.3% 46.2% 3.8% 3.8% 3.8%

35 28 7 3 3

46.1% 36.8% 9.2% 3.9% 3.9%

33 53 3 4 1

35.1% 56.4% 3.2% 4.3% 1.1%

1,178 41.1% 43.3% 9.2% 3.7% 2.7%

1,299 36.9% 40.6% 5.9% 4.9% 3.2%

0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

85 115 32 15 6

33.6% 45.5% 12.6% 5.9% 2.4%

468 419 43 23 15

48.3% 43.3% 4.4% 2.4% 1.5%

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）

内閣府世論調査（令和4年度）

固

定

的

性

別

役

割

分

担

別

同感する 253

同感しない 968

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊池
郡

108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・天
草郡

94

10

居
住
地
別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下益
城郡

62

荒尾市・玉名市・玉名
郡

113

山鹿市 35

世
帯
状
況
別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

配
偶
者
の
就

業
状
況

就業している 564

就業していない 323

こ
ど
も
の
有

無

いる 982

いない 237

会社員・団体職員・公
務員・教職員

399

会社経営・自由業・自
営業・家業

161

無職 310

その他 31

結
婚
の

有
無

未婚 192

既婚 1,040

職
業
別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

全体
（単純集計）

1,258

性
別

男性 510

女性 718

その他 1

年
齢
別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412
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（３）政策の企画・方針決定の場に女性の参画が少ない理由 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

家

庭
、

職

場
、

地

域

で
、

性

別

に

よ

る

役

割

分

担

や

性

差

別

の

意

識

が

強

い

た

め

男

性

優

位

の

組

織

運

営

が

な

さ

れ

て

い

る

た

め

家

庭

の

支

援
、

協

力

が

得

ら

れ

な

い

た

め

女

性

の

能

力

向

上

を

図

る

た

め

の

機

会

が

不

十

分

で

あ

る

た

め

女

性

の

参

画

へ

の

支

援

が

少

な

い

た

め

女

性

の

積

極

性

が

不

十

分

で

あ

る

た

め

そ

の

他

無

回

答

448 627 373 330 276 253 19 56

40.3% 56.4% 33.6% 29.7% 24.8% 22.8% 1.7% 5.0%

168 250 118 123 114 88 12 18

38.1% 56.7% 26.8% 27.9% 25.9% 20.0% 2.7% 4.1%

269 364 246 202 153 158 7 33

41.7% 56.4% 38.1% 31.3% 23.7% 24.5% 1.1% 5.1%

1 1 1 1 1 1 0 0

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

7 5 2 3 2 1 0 0

70.0% 50.0% 20.0% 30.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0%

28 39 26 24 23 12 1 0

45.9% 63.9% 42.6% 39.3% 37.7% 19.7% 1.6% 0.0%

35 47 30 20 25 11 2 0

46.1% 61.8% 39.5% 26.3% 32.9% 14.5% 2.6% 0.0%

69 92 65 24 23 39 6 6

46.6% 62.2% 43.9% 16.2% 15.5% 26.4% 4.1% 4.1%

85 119 68 59 48 47 2 7

43.6% 61.0% 34.9% 30.3% 24.6% 24.1% 1.0% 3.6%

96 134 89 82 69 46 0 11

39.2% 54.7% 36.3% 33.5% 28.2% 18.8% 0.0% 4.5%

120 180 87 113 80 93 8 27

33.8% 50.7% 24.5% 31.8% 22.5% 26.2% 2.3% 7.6%

153 214 146 100 101 82 8 11

43.2% 60.5% 41.2% 28.2% 28.5% 23.2% 2.3% 3.1%

60 70 40 48 31 35 4 5

42.0% 49.0% 28.0% 33.6% 21.7% 24.5% 2.8% 3.5%

63 95 59 38 37 28 1 7

42.9% 64.6% 40.1% 25.9% 25.2% 19.0% 0.7% 4.8%

43 64 45 45 28 26 0 11

33.3% 49.6% 34.9% 34.9% 21.7% 20.2% 0.0% 8.5%

10 13 5 9 6 2 0 0

50.0% 65.0% 25.0% 45.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0%

99 140 65 75 58 68 6 15

37.6% 53.2% 24.7% 28.5% 22.1% 25.9% 2.3% 5.7%

9 16 8 8 7 7 0 3

31.0% 55.2% 27.6% 27.6% 24.1% 24.1% 0.0% 10.3%

73 99 56 57 37 41 6 5

42.4% 57.6% 32.6% 33.1% 21.5% 23.8% 3.5% 2.9%

367 518 311 269 233 207 13 47

40.0% 56.4% 33.9% 29.3% 25.4% 22.5% 1.4% 5.1%

208 295 187 148 121 104 5 26

41.3% 58.5% 37.1% 29.4% 24.0% 20.6% 1.0% 5.2%

104 149 81 80 73 66 7 15

36.9% 52.8% 28.7% 28.4% 25.9% 23.4% 2.5% 5.3%

342 484 293 255 219 196 13 47

39.4% 55.8% 33.8% 29.4% 25.2% 22.6% 1.5% 5.4%

91 126 71 67 51 52 6 4

43.3% 60.0% 33.8% 31.9% 24.3% 24.8% 2.9% 1.9%

68 87 61 51 41 40 7 10

41.7% 53.4% 37.4% 31.3% 25.2% 24.5% 4.3% 6.1%

143 216 112 120 92 80 4 20

37.7% 57.0% 29.6% 31.7% 24.3% 21.1% 1.1% 5.3%

194 251 167 122 104 104 7 15

43.9% 56.8% 37.8% 27.6% 23.5% 23.5% 1.6% 3.4%

30 55 27 29 29 22 1 4

33.0% 60.4% 29.7% 31.9% 31.9% 24.2% 1.1% 4.4%

4 7 1 2 3 0 0 1

40.0% 70.0% 10.0% 20.0% 30.0% 0.0% 0.0% 10.0%

189 259 159 150 127 102 8 10

41.7% 57.2% 35.1% 33.1% 28.0% 22.5% 1.8% 2.2%

26 42 12 19 10 12 2 1

46.4% 75.0% 21.4% 33.9% 17.9% 21.4% 3.6% 1.8%

47 60 32 19 18 18 0 11

46.5% 59.4% 31.7% 18.8% 17.8% 17.8% 0.0% 10.9%

7 16 8 7 9 7 1 1

21.9% 50.0% 25.0% 21.9% 28.1% 21.9% 3.1% 3.1%

43 52 34 32 23 29 2 2

45.7% 55.3% 36.2% 34.0% 24.5% 30.9% 2.1% 2.1%

20 22 16 10 13 8 1 0

52.6% 57.9% 42.1% 26.3% 34.2% 21.1% 2.6% 0.0%

19 34 19 18 15 16 2 5

33.3% 59.6% 33.3% 31.6% 26.3% 28.1% 3.5% 8.8%

28 47 33 22 15 20 1 6

31.5% 52.8% 37.1% 24.7% 16.9% 22.5% 1.1% 6.7%

7 12 9 4 6 3 0 3

30.4% 52.2% 39.1% 17.4% 26.1% 13.0% 0.0% 13.0%

23 31 20 19 12 12 1 8

36.5% 49.2% 31.7% 30.2% 19.0% 19.0% 1.6% 12.7%

31 42 26 26 22 22 1 5

36.0% 48.8% 30.2% 30.2% 25.6% 25.6% 1.2% 5.8%

995 42.4% 56.3% 36.9% 26.9% 27.1% 26.8% 1.7% 2.6%

1,006 41.5% 59.8% 31.6% 30.8% 30.0% 26.1% 0.7% 1.9%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 61

30歳代 76

40歳代 148

50歳代 195

60歳代 245

70歳代以上 355

全体

（単純集計）
1,111

性

別

男性 441

女性 645

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
354

会社経営・自由業・

自営業・家業
143

無職 263

その他 29

結

婚

の

有

無

未婚 172

既婚 918

職

業

別

パート・アルバイト 147

専業主婦・専業主夫 129

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 504

就業していない 282

こ

ど

も

の

有

無

いる 868

いない 210

10

居

住

地

別

熊本市 453

宇土市・宇城市・下

益城郡
56

荒尾市・玉名市・玉

名郡
101

山鹿市 32

世

帯

状

況

別

単身世帯 163

夫婦世帯 379

二世代世帯 442

三世代世帯 91

その他

八代市・八代郡 89

水俣市・葦北郡 23

人吉市・球磨郡 63

菊池市・合志市・菊

池郡
94

阿蘇市・阿蘇郡 38

上益城郡 57

天草市・上天草市・

天草郡
86

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）
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（４）女性の社会参画を進めるために行政の取組で必要なこと 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

起

業

や

就

職
、

社

会

貢

献

等

の

情

報

の

提

供

各

種

講

座

・

教

室

等

の

学

習

機

会

の

提

供

企

業

等

へ

の

女

性

参

画

に

つ

い

て

の

意

識

啓

発

講

演

会

や

交

流

会

等

の

情

報

交

換

す

る

場

の

提

供

参

考

と

な

る

事

例

の

紹

介

妊

娠
（

不

妊

治

療

を

含

む
）

・

出

産

・

育

児

・

介

護

の

支

援

経

済

的

基

盤

が

脆

弱

な

家

庭

の

支

援

男

女

共

同

参

画

セ

ン

タ
ー

等

公

共

施

設

の

機

能

強

化

女

性

管

理

職

の

積

極

登

用

な

ど
、

行

政

に

お

け

る

率

先

活

動

そ

の

他

無

回

答

376 242 431 206 268 755 339 155 440 39 89

29.9% 19.2% 34.3% 16.4% 21.3% 60.0% 26.9% 12.3% 35.0% 3.1% 7.1%

140 83 190 75 116 294 154 55 196 25 28

27.5% 16.3% 37.3% 14.7% 22.7% 57.6% 30.2% 10.8% 38.4% 4.9% 5.5%

230 154 231 123 146 449 178 96 238 14 53

32.0% 21.4% 32.2% 17.1% 20.3% 62.5% 24.8% 13.4% 33.1% 1.9% 7.4%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 4 3 1 2 7 2 1 2 0 1

60.0% 40.0% 30.0% 10.0% 20.0% 70.0% 20.0% 10.0% 20.0% 0.0% 10.0%

27 10 20 13 13 50 27 10 20 3 2

40.3% 14.9% 29.9% 19.4% 19.4% 74.6% 40.3% 14.9% 29.9% 4.5% 3.0%

36 16 31 3 20 74 25 5 27 2 3

39.6% 17.6% 34.1% 3.3% 22.0% 81.3% 27.5% 5.5% 29.7% 2.2% 3.3%

65 44 63 27 42 116 49 13 59 9 6

36.7% 24.9% 35.6% 15.3% 23.7% 65.5% 27.7% 7.3% 33.3% 5.1% 3.4%

60 31 70 32 45 130 52 19 82 9 11

28.7% 14.8% 33.5% 15.3% 21.5% 62.2% 24.9% 9.1% 39.2% 4.3% 5.3%

76 46 109 36 59 164 68 29 99 3 16

28.6% 17.3% 41.0% 13.5% 22.2% 61.7% 25.6% 10.9% 37.2% 1.1% 6.0%

102 86 128 86 81 202 109 73 146 13 43

24.8% 20.9% 31.1% 20.9% 19.7% 49.0% 26.5% 17.7% 35.4% 3.2% 10.4%

138 72 158 59 86 272 113 44 145 14 15

34.6% 18.0% 39.6% 14.8% 21.6% 68.2% 28.3% 11.0% 36.3% 3.5% 3.8%

51 26 43 24 39 85 38 13 47 5 12

31.7% 16.1% 26.7% 14.9% 24.2% 52.8% 23.6% 8.1% 29.2% 3.1% 7.5%

52 29 60 19 37 108 46 20 56 3 9

32.7% 18.2% 37.7% 11.9% 23.3% 67.9% 28.9% 12.6% 35.2% 1.9% 5.7%

43 38 46 26 26 89 34 19 46 2 14

29.3% 25.9% 31.3% 17.7% 17.7% 60.5% 23.1% 12.9% 31.3% 1.4% 9.5%

10 6 8 5 5 15 7 3 5 0 1

50.0% 30.0% 40.0% 25.0% 25.0% 75.0% 35.0% 15.0% 25.0% 0.0% 5.0%

68 55 97 60 60 156 84 48 125 15 26

21.9% 17.7% 31.3% 19.4% 19.4% 50.3% 27.1% 15.5% 40.3% 4.8% 8.4%

10 9 11 6 9 15 8 3 9 0 5

32.3% 29.0% 35.5% 19.4% 29.0% 48.4% 25.8% 9.7% 29.0% 0.0% 16.1%

70 29 65 31 40 117 54 19 65 9 12

36.5% 15.1% 33.9% 16.1% 20.8% 60.9% 28.1% 9.9% 33.9% 4.7% 6.3%

301 208 359 168 222 625 277 132 370 30 71

28.9% 20.0% 34.5% 16.2% 21.3% 60.1% 26.6% 12.7% 35.6% 2.9% 6.8%

164 116 188 79 124 357 142 56 199 12 35

29.1% 20.6% 33.3% 14.0% 22.0% 63.3% 25.2% 9.9% 35.3% 2.1% 6.2%

88 61 124 48 66 186 85 48 126 11 23

27.2% 18.9% 38.4% 14.9% 20.4% 57.6% 26.3% 14.9% 39.0% 3.4% 7.1%

287 199 335 157 211 586 259 119 348 30 66

29.2% 20.3% 34.1% 16.0% 21.5% 59.7% 26.4% 12.1% 35.4% 3.1% 6.7%

80 37 84 42 49 149 71 32 84 9 13

33.8% 15.6% 35.4% 17.7% 20.7% 62.9% 30.0% 13.5% 35.4% 3.8% 5.5%

50 31 69 35 43 109 56 24 63 9 8

27.8% 17.2% 38.3% 19.4% 23.9% 60.6% 31.1% 13.3% 35.0% 5.0% 4.4%

117 78 140 65 79 247 106 51 154 12 29

27.7% 18.4% 33.1% 15.4% 18.7% 58.4% 25.1% 12.1% 36.4% 2.8% 6.9%

172 104 177 76 107 321 148 59 178 14 33

33.9% 20.5% 34.9% 15.0% 21.1% 63.3% 29.2% 11.6% 35.1% 2.8% 6.5%

28 20 33 16 29 58 19 13 35 4 9

26.9% 19.2% 31.7% 15.4% 27.9% 55.8% 18.3% 12.5% 33.7% 3.8% 8.7%

4 2 4 5 1 7 2 4 3 0 0

40.0% 20.0% 40.0% 50.0% 10.0% 70.0% 20.0% 40.0% 30.0% 0.0% 0.0%

158 91 194 81 111 323 151 64 190 15 23

31.0% 17.9% 38.1% 15.9% 21.8% 63.5% 29.7% 12.6% 37.3% 2.9% 4.5%

19 16 18 15 14 33 19 6 20 1 4

30.6% 25.8% 29.0% 24.2% 22.6% 53.2% 30.6% 9.7% 32.3% 1.6% 6.5%

34 19 37 12 17 72 23 11 40 3 10

30.1% 16.8% 32.7% 10.6% 15.0% 63.7% 20.4% 9.7% 35.4% 2.7% 8.8%

9 7 11 6 9 19 8 2 18 1 2

25.7% 20.0% 31.4% 17.1% 25.7% 54.3% 22.9% 5.7% 51.4% 2.9% 5.7%

34 22 41 20 22 67 35 15 45 4 6

31.5% 20.4% 38.0% 18.5% 20.4% 62.0% 32.4% 13.9% 41.7% 3.7% 5.6%

14 16 16 13 13 24 14 8 17 1 3

31.1% 35.6% 35.6% 28.9% 28.9% 53.3% 31.1% 17.8% 37.8% 2.2% 6.7%

20 9 25 4 7 42 20 11 16 5 6

31.7% 14.3% 39.7% 6.3% 11.1% 66.7% 31.7% 17.5% 25.4% 7.9% 9.5%

25 17 36 19 22 61 15 8 32 4 6

24.3% 16.5% 35.0% 18.4% 21.4% 59.2% 14.6% 7.8% 31.1% 3.9% 5.8%

6 3 7 2 4 15 8 2 8 0 5

23.1% 11.5% 26.9% 7.7% 15.4% 57.7% 30.8% 7.7% 30.8% 0.0% 19.2%

23 14 18 6 17 40 17 8 22 3 13

30.3% 18.4% 23.7% 7.9% 22.4% 52.6% 22.4% 10.5% 28.9% 3.9% 17.1%

30 23 21 21 26 48 22 16 27 2 5

31.9% 24.5% 22.3% 22.3% 27.7% 51.1% 23.4% 17.0% 28.7% 2.1% 5.3%

1,178 32.1% 22.0% 34.7% 15.3% 19.9% 71.1% 29.9% 11.1% 0.0% 2.5% 6.5%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）
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（５）女性が同じ職場で働き続けるために必要なこと 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

保

育

所

や

学

童

ク

ラ

ブ

な

ど
、

こ

ど

も

を

預

け

ら

れ

る

環

境

の

整

備

家

事

・

育

児

支

援

サ
ー

ビ

ス

の

充

実

介

護

支

援

サ
ー

ビ

ス

の

充

実 男

性

の

家

事

・

育

児

参

加

へ

の

理

解

・

意

識

改

革

女

性

が

働

き

続

け

る

こ

と

へ

の

周

囲

の

理

解

・

意

識

改

革

働

き

続

け

る

こ

と

へ

の

女

性

自

身

の

意

識

改

革

男

女

双

方

の

長

時

間

労

働

の

改

善

を

含

め

た

働

き

方

改

革

職

場

に

お

け

る

妊

娠
（

不

妊

治

療

を

含

む
）

・

出

産

・

育

児

・

介

護

と

の

両

立

支

援

制

度

の

充

実

育

児

や

介

護

に

よ

る

仕

事

へ

の

影

響

を

理

由

と

し

た

ハ

ラ

ス

メ

ン

ト

や

退

職

勧

奨

な

ど

不

利

益

な

取

扱

い

の

禁

止

企

業

経

営

者

や

職

場

等

の

理

解

・

意

識

改

革

そ

の

他

無

回

答

930 572 458 621 615 291 478 603 496 504 29 45

73.9% 45.5% 36.4% 49.4% 48.9% 23.1% 38.0% 47.9% 39.4% 40.1% 2.3% 3.6%

369 222 163 218 237 110 182 234 187 196 17 13

72.4% 43.5% 32.0% 42.7% 46.5% 21.6% 35.7% 45.9% 36.7% 38.4% 3.3% 2.5%

544 335 282 389 363 172 284 359 295 295 12 29

75.8% 46.7% 39.3% 54.2% 50.6% 24.0% 39.6% 50.0% 41.1% 41.1% 1.7% 4.0%

1 0 1 1 0 1 0 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 7 3 4 4 1 4 3 3 3 0 0

90.0% 70.0% 30.0% 40.0% 40.0% 10.0% 40.0% 30.0% 30.0% 30.0% 0.0% 0.0%

52 40 20 41 32 14 36 38 28 21 2 1

77.6% 59.7% 29.9% 61.2% 47.8% 20.9% 53.7% 56.7% 41.8% 31.3% 3.0% 1.5%

76 59 28 60 54 18 49 61 38 38 1 0

83.5% 64.8% 30.8% 65.9% 59.3% 19.8% 53.8% 67.0% 41.8% 41.8% 1.1% 0.0%

134 105 69 98 90 48 85 90 72 76 7 3

75.7% 59.3% 39.0% 55.4% 50.8% 27.1% 48.0% 50.8% 40.7% 42.9% 4.0% 1.7%

151 116 97 104 112 55 72 104 86 77 4 5

72.2% 55.5% 46.4% 49.8% 53.6% 26.3% 34.4% 49.8% 41.1% 36.8% 1.9% 2.4%

207 119 107 143 137 53 94 141 124 118 5 6

77.8% 44.7% 40.2% 53.8% 51.5% 19.9% 35.3% 53.0% 46.6% 44.4% 1.9% 2.3%

285 113 123 160 172 94 127 155 133 158 10 26

69.2% 27.4% 29.9% 38.8% 41.7% 22.8% 30.8% 37.6% 32.3% 38.3% 2.4% 6.3%

307 238 157 207 215 104 188 216 177 168 10 6

76.9% 59.6% 39.3% 51.9% 53.9% 26.1% 47.1% 54.1% 44.4% 42.1% 2.5% 1.5%

109 70 61 69 78 34 44 63 53 58 4 3

67.7% 43.5% 37.9% 42.9% 48.4% 21.1% 27.3% 39.1% 32.9% 36.0% 2.5% 1.9%

132 76 58 95 77 36 64 88 68 57 1 2

83.0% 47.8% 36.5% 59.7% 48.4% 22.6% 40.3% 55.3% 42.8% 35.8% 0.6% 1.3%

104 56 52 73 69 28 52 79 62 65 2 11

70.7% 38.1% 35.4% 49.7% 46.9% 19.0% 35.4% 53.7% 42.2% 44.2% 1.4% 7.5%

16 12 8 12 11 4 8 9 5 6 0 0

80.0% 60.0% 40.0% 60.0% 55.0% 20.0% 40.0% 45.0% 25.0% 30.0% 0.0% 0.0%

222 96 102 131 130 70 99 123 106 123 11 17

71.6% 31.0% 32.9% 42.3% 41.9% 22.6% 31.9% 39.7% 34.2% 39.7% 3.5% 5.5%

21 10 7 21 17 7 9 14 11 11 0 3

67.7% 32.3% 22.6% 67.7% 54.8% 22.6% 29.0% 45.2% 35.5% 35.5% 0.0% 9.7%

145 106 80 100 95 46 87 81 76 71 8 3

75.5% 55.2% 41.7% 52.1% 49.5% 24.0% 45.3% 42.2% 39.6% 37.0% 4.2% 1.6%

769 453 366 510 507 238 380 512 408 421 20 39

73.9% 43.6% 35.2% 49.0% 48.8% 22.9% 36.5% 49.2% 39.2% 40.5% 1.9% 3.8%

415 279 210 303 287 125 218 296 234 225 6 20

73.6% 49.5% 37.2% 53.7% 50.9% 22.2% 38.7% 52.5% 41.5% 39.9% 1.1% 3.5%

244 111 95 147 147 75 109 150 117 134 10 12

75.5% 34.4% 29.4% 45.5% 45.5% 23.2% 33.7% 46.4% 36.2% 41.5% 3.1% 3.7%

725 424 345 474 475 220 356 478 379 397 20 37

73.8% 43.2% 35.1% 48.3% 48.4% 22.4% 36.3% 48.7% 38.6% 40.4% 2.0% 3.8%

180 126 93 128 120 62 104 109 100 89 8 4

75.9% 53.2% 39.2% 54.0% 50.6% 26.2% 43.9% 46.0% 42.2% 37.6% 3.4% 1.7%

135 84 76 84 92 52 78 80 79 80 7 5

75.0% 46.7% 42.2% 46.7% 51.1% 28.9% 43.3% 44.4% 43.9% 44.4% 3.9% 2.8%

316 161 129 205 190 89 138 202 161 168 6 16

74.7% 38.1% 30.5% 48.5% 44.9% 21.0% 32.6% 47.8% 38.1% 39.7% 1.4% 3.8%

378 268 200 247 261 119 212 254 202 198 11 13

74.6% 52.9% 39.4% 48.7% 51.5% 23.5% 41.8% 50.1% 39.8% 39.1% 2.2% 2.6%

76 40 34 64 49 21 34 52 36 39 4 6

73.1% 38.5% 32.7% 61.5% 47.1% 20.2% 32.7% 50.0% 34.6% 37.5% 3.8% 5.8%

6 4 4 7 9 2 2 3 4 7 0 0

60.0% 40.0% 40.0% 70.0% 90.0% 20.0% 20.0% 30.0% 40.0% 70.0% 0.0% 0.0%

395 252 187 271 263 140 210 264 218 214 14 10

77.6% 49.5% 36.7% 53.2% 51.7% 27.5% 41.3% 51.9% 42.8% 42.0% 2.8% 2.0%

48 19 19 27 33 13 19 27 20 22 1 1

77.4% 30.6% 30.6% 43.5% 53.2% 21.0% 30.6% 43.5% 32.3% 35.5% 1.6% 1.6%

83 53 37 50 55 20 39 51 38 39 1 5

73.5% 46.9% 32.7% 44.2% 48.7% 17.7% 34.5% 45.1% 33.6% 34.5% 0.9% 4.4%

23 10 9 18 16 7 14 16 17 14 1 3

65.7% 28.6% 25.7% 51.4% 45.7% 20.0% 40.0% 45.7% 48.6% 40.0% 2.9% 8.6%

87 56 49 52 53 23 50 45 39 53 3 3

80.6% 51.9% 45.4% 48.1% 49.1% 21.3% 46.3% 41.7% 36.1% 49.1% 2.8% 2.8%

37 19 17 24 22 13 15 19 23 21 1 1

82.2% 42.2% 37.8% 53.3% 48.9% 28.9% 33.3% 42.2% 51.1% 46.7% 2.2% 2.2%

49 25 24 34 27 8 19 33 25 22 3 2

77.8% 39.7% 38.1% 54.0% 42.9% 12.7% 30.2% 52.4% 39.7% 34.9% 4.8% 3.2%

69 41 34 57 51 23 38 52 31 38 2 5

67.0% 39.8% 33.0% 55.3% 49.5% 22.3% 36.9% 50.5% 30.1% 36.9% 1.9% 4.9%

18 13 11 10 7 4 7 11 10 7 0 4

69.2% 50.0% 42.3% 38.5% 26.9% 15.4% 26.9% 42.3% 38.5% 26.9% 0.0% 15.4%

38 27 29 31 33 17 24 35 28 30 1 8

50.0% 35.5% 38.2% 40.8% 43.4% 22.4% 31.6% 46.1% 36.8% 39.5% 1.3% 10.5%

68 44 31 36 42 16 32 40 35 32 2 0

72.3% 46.8% 33.0% 38.3% 44.7% 17.0% 34.0% 42.6% 37.2% 34.0% 2.1% 0.0%

1,178 78.9% 40.9% 41.0% 49.9% 45.2% 21.1% 37.9% 50.8% 44.5% 0.0% 2.2% 3.0%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）
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（６）女性が結婚や出産等で離職後、再就職するために必要なこと 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

家

族

の

理

解

や

家

事

・

育

児

・

介

護

な

ど

へ

の

参

加

妊

娠
（

不

妊

治

療

を

含

む
）

・

出

産

・

育

児

・

介

護

の

た

め

の

施

設

や

サ
ー

ビ

ス

の

充

実

労

働

時

間

の

短

縮
、

フ

レ
ッ

ク

ス

タ

イ

ム

制

な

ど

の

柔

軟

な

勤

務

制

度

の

充

実

休

暇

制

度

を

利

用

し

や

す

い

職

場

環

境

の

整

備

女

性

の

再

就

職

な

ど

に

関

す

る

相

談

窓

口

や

情

報

提

供

の

充

実

技

能

・

技

術

を

身

に

つ

け

る

た

め

の

研

修

や

職

業

訓

練

の

機

会

の

充

実

退

職

者

の

再

雇

用

制

度

の

普

及
、

促

進

そ

の

他

無

回

答

729 532 794 728 406 310 490 20 49

57.9% 42.3% 63.1% 57.9% 32.3% 24.6% 39.0% 1.6% 3.9%

259 209 299 280 153 103 184 15 19

50.8% 41.0% 58.6% 54.9% 30.0% 20.2% 36.1% 2.9% 3.7%

452 315 479 436 243 199 294 4 27

63.0% 43.9% 66.7% 60.7% 33.8% 27.7% 40.9% 0.6% 3.8%

0 0 0 0 0 0 1 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

6 4 7 6 2 0 5 0 0

60.0% 40.0% 70.0% 60.0% 20.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

36 36 53 45 24 18 18 1 1

53.7% 53.7% 79.1% 67.2% 35.8% 26.9% 26.9% 1.5% 1.5%

57 50 70 70 31 23 28 1 0

62.6% 54.9% 76.9% 76.9% 34.1% 25.3% 30.8% 1.1% 0.0%

117 81 132 111 61 49 65 4 2

66.1% 45.8% 74.6% 62.7% 34.5% 27.7% 36.7% 2.3% 1.1%

123 97 151 135 57 58 96 4 6

58.9% 46.4% 72.2% 64.6% 27.3% 27.8% 45.9% 1.9% 2.9%

158 115 171 155 91 62 100 2 6

59.4% 43.2% 64.3% 58.3% 34.2% 23.3% 37.6% 0.8% 2.3%

215 141 193 195 129 93 167 8 30

52.2% 34.2% 46.8% 47.3% 31.3% 22.6% 40.5% 1.9% 7.3%

244 186 306 265 128 104 163 6 6

61.2% 46.6% 76.7% 66.4% 32.1% 26.1% 40.9% 1.5% 1.5%

93 62 91 83 46 38 53 1 5

57.8% 38.5% 56.5% 51.6% 28.6% 23.6% 32.9% 0.6% 3.1%

98 78 111 106 56 40 61 2 2

61.6% 49.1% 69.8% 66.7% 35.2% 25.2% 38.4% 1.3% 1.3%

92 59 85 78 52 37 62 0 10

62.6% 40.1% 57.8% 53.1% 35.4% 25.2% 42.2% 0.0% 6.8%

10 10 14 12 5 3 8 0 0

50.0% 50.0% 70.0% 60.0% 25.0% 15.0% 40.0% 0.0% 0.0%

152 119 149 155 95 74 115 10 21

49.0% 38.4% 48.1% 50.0% 30.6% 23.9% 37.1% 3.2% 6.8%

21 8 18 16 12 6 14 0 2

67.7% 25.8% 58.1% 51.6% 38.7% 19.4% 45.2% 0.0% 6.5%

108 87 131 120 62 44 68 6 4

56.3% 45.3% 68.2% 62.5% 32.3% 22.9% 35.4% 3.1% 2.1%

605 437 646 598 334 259 411 13 42

58.2% 42.0% 62.1% 57.5% 32.1% 24.9% 39.5% 1.3% 4.0%

335 255 376 346 176 134 221 5 21

59.4% 45.2% 66.7% 61.3% 31.2% 23.8% 39.2% 0.9% 3.7%

181 129 180 177 104 80 131 5 16

56.0% 39.9% 55.7% 54.8% 32.2% 24.8% 40.6% 1.5% 5.0%

572 414 610 564 312 248 385 13 40

58.2% 42.2% 62.1% 57.4% 31.8% 25.3% 39.2% 1.3% 4.1%

133 103 156 145 81 54 91 6 5

56.1% 43.5% 65.8% 61.2% 34.2% 22.8% 38.4% 2.5% 2.1%

102 81 116 103 59 47 78 3 6

56.7% 45.0% 64.4% 57.2% 32.8% 26.1% 43.3% 1.7% 3.3%

236 163 241 243 133 107 167 7 20

55.8% 38.5% 57.0% 57.4% 31.4% 25.3% 39.5% 1.7% 4.7%

301 235 351 296 164 121 183 9 11

59.4% 46.4% 69.2% 58.4% 32.3% 23.9% 36.1% 1.8% 2.2%

67 42 59 66 35 25 42 0 7

64.4% 40.4% 56.7% 63.5% 33.7% 24.0% 40.4% 0.0% 6.7%

5 4 5 5 3 3 8 0 0

50.0% 40.0% 50.0% 50.0% 30.0% 30.0% 80.0% 0.0% 0.0%

298 237 343 294 169 125 204 8 13

58.5% 46.6% 67.4% 57.8% 33.2% 24.6% 40.1% 1.6% 2.6%

32 25 40 37 26 13 24 1 1

51.6% 40.3% 64.5% 59.7% 41.9% 21.0% 38.7% 1.6% 1.6%

72 43 69 60 26 27 46 1 3

63.7% 38.1% 61.1% 53.1% 23.0% 23.9% 40.7% 0.9% 2.7%

21 12 21 22 12 10 12 0 2

60.0% 34.3% 60.0% 62.9% 34.3% 28.6% 34.3% 0.0% 5.7%

64 46 75 69 35 32 41 3 4

59.3% 42.6% 69.4% 63.9% 32.4% 29.6% 38.0% 2.8% 3.7%

23 19 25 26 14 14 22 0 2

51.1% 42.2% 55.6% 57.8% 31.1% 31.1% 48.9% 0.0% 4.4%

40 29 42 35 24 14 23 2 2

63.5% 46.0% 66.7% 55.6% 38.1% 22.2% 36.5% 3.2% 3.2%

58 38 55 60 27 18 36 1 5

56.3% 36.9% 53.4% 58.3% 26.2% 17.5% 35.0% 1.0% 4.9%

14 10 13 15 8 6 11 0 5

53.8% 38.5% 50.0% 57.7% 30.8% 23.1% 42.3% 0.0% 19.2%

35 29 37 43 28 23 27 1 8

46.1% 38.2% 48.7% 56.6% 36.8% 30.3% 35.5% 1.3% 10.5%

56 37 58 57 27 22 34 3 1

59.6% 39.4% 61.7% 60.6% 28.7% 23.4% 36.2% 3.2% 1.1%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94
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（７）女性が結婚や出産等で離職後、再就職するために必要なこと 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

県

内

企

業

の

賃

金

向

上

や

処

遇

改

善

魅

力

あ

る

企

業

の

誘

致

な

ど

雇

用

の

場

の

拡

大

県

内

企

業

の

情

報

発

信

起

業

し

よ

う

と

す

る

女

性

に

対

す

る

行

政

等

の

支

援

子

育

て

し

や

す

い

環

境

の

整

備

性

別

に

よ

る

固

定

的

役

割

分

担

意

識

の

解

消

活

躍

し

て

い

る

女

性

の

存

在

公

共

交

通

機

関

の

充

実

レ

ジ
ャ

ー

・

娯

楽

施

設

の

充

実

教

育

環

境

の

充

実 そ

の

他

無

回

答

914 673 280 290 793 325 196 325 258 351 29 55

72.7% 53.5% 22.3% 23.1% 63.0% 25.8% 15.6% 25.8% 20.5% 27.9% 2.3% 4.4%

367 279 101 106 314 139 76 112 93 133 18 18

72.0% 54.7% 19.8% 20.8% 61.6% 27.3% 14.9% 22.0% 18.2% 26.1% 3.5% 3.5%

530 379 170 175 462 181 116 204 158 209 10 33

73.8% 52.8% 23.7% 24.4% 64.3% 25.2% 16.2% 28.4% 22.0% 29.1% 1.4% 4.6%

1 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 4 2 1 6 2 2 3 4 2 0 0

70.0% 40.0% 20.0% 10.0% 60.0% 20.0% 20.0% 30.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

53 31 16 19 40 25 10 28 29 20 2 3

79.1% 46.3% 23.9% 28.4% 59.7% 37.3% 14.9% 41.8% 43.3% 29.9% 3.0% 4.5%

77 53 13 28 63 23 15 35 38 36 3 2

84.6% 58.2% 14.3% 30.8% 69.2% 25.3% 16.5% 38.5% 41.8% 39.6% 3.3% 2.2%

133 101 29 47 105 56 34 61 54 59 5 4

75.1% 57.1% 16.4% 26.6% 59.3% 31.6% 19.2% 34.5% 30.5% 33.3% 2.8% 2.3%

158 110 36 40 138 63 34 59 45 61 4 7

75.6% 52.6% 17.2% 19.1% 66.0% 30.1% 16.3% 28.2% 21.5% 29.2% 1.9% 3.3%

194 157 68 62 183 67 43 65 51 71 5 5

72.9% 59.0% 25.6% 23.3% 68.8% 25.2% 16.2% 24.4% 19.2% 26.7% 1.9% 1.9%

277 206 108 86 242 84 54 66 31 94 9 29

67.2% 50.0% 26.2% 20.9% 58.7% 20.4% 13.1% 16.0% 7.5% 22.8% 2.2% 7.0%

312 219 70 99 258 124 71 135 118 128 11 13

78.2% 54.9% 17.5% 24.8% 64.7% 31.1% 17.8% 33.8% 29.6% 32.1% 2.8% 3.3%

106 103 36 41 91 38 27 36 28 42 4 4

65.8% 64.0% 22.4% 25.5% 56.5% 23.6% 16.8% 22.4% 17.4% 26.1% 2.5% 2.5%

132 92 32 34 112 40 27 48 39 39 3 3

83.0% 57.9% 20.1% 21.4% 70.4% 25.2% 17.0% 30.2% 24.5% 24.5% 1.9% 1.9%

101 76 41 29 91 33 23 32 18 42 1 11

68.7% 51.7% 27.9% 19.7% 61.9% 22.4% 15.6% 21.8% 12.2% 28.6% 0.7% 7.5%

13 8 6 4 12 6 2 6 7 3 0 0

65.0% 40.0% 30.0% 20.0% 60.0% 30.0% 10.0% 30.0% 35.0% 15.0% 0.0% 0.0%

212 145 79 65 189 70 39 51 33 78 7 17

68.4% 46.8% 25.5% 21.0% 61.0% 22.6% 12.6% 16.5% 10.6% 25.2% 2.3% 5.5%

19 17 6 11 20 8 4 8 7 10 2 2

61.3% 54.8% 19.4% 35.5% 64.5% 25.8% 12.9% 25.8% 22.6% 32.3% 6.5% 6.5%

148 101 38 45 103 59 29 63 50 49 6 7

77.1% 52.6% 19.8% 23.4% 53.6% 30.7% 15.1% 32.8% 26.0% 25.5% 3.1% 3.6%

751 561 234 238 673 262 164 254 202 293 22 44

72.2% 53.9% 22.5% 22.9% 64.7% 25.2% 15.8% 24.4% 19.4% 28.2% 2.1% 4.2%

418 318 102 132 378 139 94 158 147 176 11 22

74.1% 56.4% 18.1% 23.4% 67.0% 24.6% 16.7% 28.0% 26.1% 31.2% 2.0% 3.9%

226 167 84 70 204 86 44 63 34 77 5 14

70.0% 51.7% 26.0% 21.7% 63.2% 26.6% 13.6% 19.5% 10.5% 23.8% 1.5% 4.3%

711 527 218 221 635 243 154 240 194 275 21 41

72.4% 53.7% 22.2% 22.5% 64.7% 24.7% 15.7% 24.4% 19.8% 28.0% 2.1% 4.2%

178 127 51 61 133 75 38 73 56 65 7 9

75.1% 53.6% 21.5% 25.7% 56.1% 31.6% 16.0% 30.8% 23.6% 27.4% 3.0% 3.8%

137 96 38 45 109 50 25 55 32 54 6 6

76.1% 53.3% 21.1% 25.0% 60.6% 27.8% 13.9% 30.6% 17.8% 30.0% 3.3% 3.3%

291 230 94 91 273 111 55 90 62 104 8 18

68.8% 54.4% 22.2% 21.5% 64.5% 26.2% 13.0% 21.3% 14.7% 24.6% 1.9% 4.3%

383 280 112 121 316 132 94 148 135 145 11 17

75.5% 55.2% 22.1% 23.9% 62.3% 26.0% 18.5% 29.2% 26.6% 28.6% 2.2% 3.4%

76 48 22 25 70 25 17 22 20 36 3 7

73.1% 46.2% 21.2% 24.0% 67.3% 24.0% 16.3% 21.2% 19.2% 34.6% 2.9% 6.7%

8 6 3 1 5 3 1 1 3 4 0 0

80.0% 60.0% 30.0% 10.0% 50.0% 30.0% 10.0% 10.0% 30.0% 40.0% 0.0% 0.0%

395 286 120 107 323 146 88 141 95 146 10 14

77.6% 56.2% 23.6% 21.0% 63.5% 28.7% 17.3% 27.7% 18.7% 28.7% 2.0% 2.8%

41 36 14 12 39 16 6 18 8 16 2 3

66.1% 58.1% 22.6% 19.4% 62.9% 25.8% 9.7% 29.0% 12.9% 25.8% 3.2% 4.8%

75 54 19 20 70 22 19 23 25 25 3 4

66.4% 47.8% 16.8% 17.7% 61.9% 19.5% 16.8% 20.4% 22.1% 22.1% 2.7% 3.5%

21 20 9 7 20 11 9 5 7 11 1 3

60.0% 57.1% 25.7% 20.0% 57.1% 31.4% 25.7% 14.3% 20.0% 31.4% 2.9% 8.6%

82 47 28 34 66 36 19 34 27 26 4 4

75.9% 43.5% 25.9% 31.5% 61.1% 33.3% 17.6% 31.5% 25.0% 24.1% 3.7% 3.7%

33 20 12 16 28 12 7 12 5 14 0 1

73.3% 44.4% 26.7% 35.6% 62.2% 26.7% 15.6% 26.7% 11.1% 31.1% 0.0% 2.2%

48 39 12 17 41 18 6 15 8 17 3 3

76.2% 61.9% 19.0% 27.0% 65.1% 28.6% 9.5% 23.8% 12.7% 27.0% 4.8% 4.8%

69 53 21 17 69 18 12 26 26 28 2 5

67.0% 51.5% 20.4% 16.5% 67.0% 17.5% 11.7% 25.2% 25.2% 27.2% 1.9% 4.9%

17 16 4 6 16 8 3 4 9 4 0 4

65.4% 61.5% 15.4% 23.1% 61.5% 30.8% 11.5% 15.4% 34.6% 15.4% 0.0% 15.4%

52 43 13 26 42 19 13 20 20 25 2 7

68.4% 56.6% 17.1% 34.2% 55.3% 25.0% 17.1% 26.3% 26.3% 32.9% 2.6% 9.2%

66 48 20 22 64 15 11 19 22 31 1 3

70.2% 51.1% 21.3% 23.4% 68.1% 16.0% 11.7% 20.2% 23.4% 33.0% 1.1% 3.2%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94



 

129 

第４章 配偶者等からの暴力 
（１）ＤＶに対する自認度 
ア）打つ・殴る・蹴る               イ）殴るふりや刃物を見せるなどしておどす 

          

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

そ

う

思

う

そ

う

で

あ

る

場

合

と

そ

う

で

な

い

場

合

が

あ

る

そ

う

思

わ

な

い

無

回

答

1,148 46 7 57

91.3% 3.7% 0.6% 4.5%

464 20 2 24

91.0% 3.9% 0.4% 4.7%

664 26 4 24

92.5% 3.6% 0.6% 3.3%

0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

10 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

62 2 0 3

92.5% 3.0% 0.0% 4.5%

85 3 1 2

93.4% 3.3% 1.1% 2.2%

166 7 3 1

93.8% 4.0% 1.7% 0.6%

197 8 1 3

94.3% 3.8% 0.5% 1.4%

253 8 0 5

95.1% 3.0% 0.0% 1.9%

356 18 1 37

86.4% 4.4% 0.2% 9.0%

371 16 3 9

93.0% 4.0% 0.8% 2.3%

150 6 0 5

93.2% 3.7% 0.0% 3.1%

155 3 0 1

97.5% 1.9% 0.0% 0.6%

135 6 2 4

91.8% 4.1% 1.4% 2.7%

20 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

267 12 1 30

86.1% 3.9% 0.3% 9.7%

27 2 0 2

87.1% 6.5% 0.0% 6.5%

179 6 0 7

93.2% 3.1% 0.0% 3.6%

951 40 6 43

91.4% 3.8% 0.6% 4.1%

523 22 5 14

92.7% 3.9% 0.9% 2.5%

293 9 1 20

90.7% 2.8% 0.3% 6.2%

901 35 3 43

91.8% 3.6% 0.3% 4.4%

217 10 3 7

91.6% 4.2% 1.3% 3.0%

165 8 0 7

91.7% 4.4% 0.0% 3.9%

386 12 4 21

91.3% 2.8% 0.9% 5.0%

466 23 2 16

91.9% 4.5% 0.4% 3.2%

96 2 0 6

92.3% 1.9% 0.0% 5.8%

10 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

472 17 4 16

92.7% 3.3% 0.8% 3.1%

56 1 0 5

90.3% 1.6% 0.0% 8.1%

103 8 0 2

91.2% 7.1% 0.0% 1.8%

30 1 1 3

85.7% 2.9% 2.9% 8.6%

103 2 0 3

95.4% 1.9% 0.0% 2.8%

41 1 1 2

91.1% 2.2% 2.2% 4.4%

57 4 0 2

90.5% 6.3% 0.0% 3.2%

96 2 0 5

93.2% 1.9% 0.0% 4.9%

22 2 0 2

84.6% 7.7% 0.0% 7.7%

68 3 0 5

89.5% 3.9% 0.0% 6.6%

83 5 0 6

88.3% 5.3% 0.0% 6.4%

1,178 88.5% 5.4% 0.8% 5.3%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

そ

う

思

う

そ

う

で

あ

る

場

合

と

そ

う

で

な

い

場

合

が

あ

る

そ

う

思

わ

な

い

無

回

答

1,133 56 9 60

90.1% 4.5% 0.7% 4.8%

461 24 1 24

90.4% 4.7% 0.2% 4.7%

654 30 7 27

91.1% 4.2% 1.0% 3.8%

0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

9 1 0 0

90.0% 10.0% 0.0% 0.0%

63 1 0 3

94.0% 1.5% 0.0% 4.5%

88 1 1 1

96.7% 1.1% 1.1% 1.1%

168 5 3 1

94.9% 2.8% 1.7% 0.6%

198 8 1 2

94.7% 3.8% 0.5% 1.0%

249 10 0 7

93.6% 3.8% 0.0% 2.6%

340 29 3 40

82.5% 7.0% 0.7% 9.7%

378 10 2 9

94.7% 2.5% 0.5% 2.3%

145 10 0 6

90.1% 6.2% 0.0% 3.7%

154 3 1 1

96.9% 1.9% 0.6% 0.6%

131 8 3 5

89.1% 5.4% 2.0% 3.4%

19 1 0 0

95.0% 5.0% 0.0% 0.0%

255 22 2 31

82.3% 7.1% 0.6% 10.0%

28 1 0 2

90.3% 3.2% 0.0% 6.5%

180 5 0 7

93.8% 2.6% 0.0% 3.6%

936 50 8 46

90.0% 4.8% 0.8% 4.4%

520 22 5 17

92.2% 3.9% 0.9% 3.0%

287 15 2 19

88.9% 4.6% 0.6% 5.9%

888 43 5 46

90.4% 4.4% 0.5% 4.7%

217 9 3 8

91.6% 3.8% 1.3% 3.4%

160 12 1 7

88.9% 6.7% 0.6% 3.9%

376 22 5 20

88.9% 5.2% 1.2% 4.7%

474 13 2 18

93.5% 2.6% 0.4% 3.6%

93 5 0 6

89.4% 4.8% 0.0% 5.8%

8 1 0 1

80.0% 10.0% 0.0% 10.0%

465 25 3 16

91.4% 4.9% 0.6% 3.1%

54 3 0 5

87.1% 4.8% 0.0% 8.1%

104 7 0 2

92.0% 6.2% 0.0% 1.8%

31 0 1 3

88.6% 0.0% 2.9% 8.6%

100 4 1 3

92.6% 3.7% 0.9% 2.8%

41 2 1 1

91.1% 4.4% 2.2% 2.2%

57 3 0 3

90.5% 4.8% 0.0% 4.8%

92 6 0 5

89.3% 5.8% 0.0% 4.9%

23 0 1 2

88.5% 0.0% 3.8% 7.7%

67 3 0 6

88.2% 3.9% 0.0% 7.9%

83 2 1 8

88.3% 2.1% 1.1% 8.5%

1,178 87.8% 4.9% 1.6% 5.7%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）
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ウ）大声でどなる・暴言を吐く           エ）交友関係や行先、電話・メールなど 
を細かくチェックする 

          

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

そ

う

思

う

そ

う

で

あ

る

場

合

と

そ

う

で

な

い

場

合

が

あ

る

そ

う

思

わ

な

い

無

回

答

941 246 15 56

74.8% 19.6% 1.2% 4.5%

367 115 5 23

72.0% 22.5% 1.0% 4.5%

561 123 8 26

78.1% 17.1% 1.1% 3.6%

0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

9 1 0 0

90.0% 10.0% 0.0% 0.0%

55 9 0 3

82.1% 13.4% 0.0% 4.5%

71 18 1 1

78.0% 19.8% 1.1% 1.1%

134 39 3 1

75.7% 22.0% 1.7% 0.6%

176 30 1 2

84.2% 14.4% 0.5% 1.0%

219 39 2 6

82.3% 14.7% 0.8% 2.3%

264 103 7 38

64.1% 25.0% 1.7% 9.2%

315 71 3 10

78.9% 17.8% 0.8% 2.5%

122 32 3 4

75.8% 19.9% 1.9% 2.5%

133 26 0 0

83.6% 16.4% 0.0% 0.0%

106 32 3 6

72.1% 21.8% 2.0% 4.1%

16 4 0 0

80.0% 20.0% 0.0% 0.0%

206 70 5 29

66.5% 22.6% 1.6% 9.4%

26 3 0 2

83.9% 9.7% 0.0% 6.5%

154 31 0 7

80.2% 16.1% 0.0% 3.6%

774 209 14 43

74.4% 20.1% 1.3% 4.1%

437 106 8 13

77.5% 18.8% 1.4% 2.3%

229 69 5 20

70.9% 21.4% 1.5% 6.2%

738 191 10 43

75.2% 19.5% 1.0% 4.4%

177 48 4 8

74.7% 20.3% 1.7% 3.4%

135 36 1 8

75.0% 20.0% 0.6% 4.4%

316 80 8 19

74.7% 18.9% 1.9% 4.5%

386 101 5 15

76.1% 19.9% 1.0% 3.0%

77 21 0 6

74.0% 20.2% 0.0% 5.8%

8 1 0 1

80.0% 10.0% 0.0% 10.0%

398 90 6 15

78.2% 17.7% 1.2% 2.9%

41 16 1 4

66.1% 25.8% 1.6% 6.5%

89 21 1 2

78.8% 18.6% 0.9% 1.8%

28 3 1 3

80.0% 8.6% 2.9% 8.6%

75 27 2 4

69.4% 25.0% 1.9% 3.7%

36 7 1 1

80.0% 15.6% 2.2% 2.2%

49 11 0 3

77.8% 17.5% 0.0% 4.8%

78 21 0 4

75.7% 20.4% 0.0% 3.9%

16 8 0 2

61.5% 30.8% 0.0% 7.7%

52 18 0 6

68.4% 23.7% 0.0% 7.9%

67 18 2 7

71.3% 19.1% 2.1% 7.4%

1,178 68.1% 24.6% 2.0% 5.3%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

そ

う

思

う

そ

う

で

あ

る

場

合

と

そ

う

で

な

い

場

合

が

あ

る

そ

う

思

わ

な

い

無

回

答

749 390 55 64

59.5% 31.0% 4.4% 5.1%

276 178 27 29

54.1% 34.9% 5.3% 5.7%

462 203 27 26

64.3% 28.3% 3.8% 3.6%

0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5 2 2 1

50.0% 20.0% 20.0% 10.0%

36 21 7 3

53.7% 31.3% 10.4% 4.5%

57 25 7 2

62.6% 27.5% 7.7% 2.2%

121 50 5 1

68.4% 28.2% 2.8% 0.6%

143 59 5 2

68.4% 28.2% 2.4% 1.0%

179 73 7 7

67.3% 27.4% 2.6% 2.6%

197 151 21 43

47.8% 36.7% 5.1% 10.4%

254 118 18 9

63.7% 29.6% 4.5% 2.3%

94 53 9 5

58.4% 32.9% 5.6% 3.1%

114 42 2 1

71.7% 26.4% 1.3% 0.6%

88 46 7 6

59.9% 31.3% 4.8% 4.1%

9 6 4 1

45.0% 30.0% 20.0% 5.0%

157 107 12 34

50.6% 34.5% 3.9% 11.0%

20 6 2 3

64.5% 19.4% 6.5% 9.7%

109 63 11 9

56.8% 32.8% 5.7% 4.7%

630 318 43 49

60.6% 30.6% 4.1% 4.7%

361 167 20 16

64.0% 29.6% 3.5% 2.8%

180 104 16 23

55.7% 32.2% 5.0% 7.1%

595 303 36 48

60.6% 30.9% 3.7% 4.9%

136 73 18 10

57.4% 30.8% 7.6% 4.2%

113 54 6 7

62.8% 30.0% 3.3% 3.9%

238 143 20 22

56.3% 33.8% 4.7% 5.2%

321 139 26 21

63.3% 27.4% 5.1% 4.1%

60 35 2 7

57.7% 33.7% 1.9% 6.7%

3 7 0 0

30.0% 70.0% 0.0% 0.0%

313 155 23 18

61.5% 30.5% 4.5% 3.5%

36 21 0 5

58.1% 33.9% 0.0% 8.1%

59 46 5 3

52.2% 40.7% 4.4% 2.7%

23 7 1 4

65.7% 20.0% 2.9% 11.4%

67 35 4 2

62.0% 32.4% 3.7% 1.9%

31 9 3 2

68.9% 20.0% 6.7% 4.4%

40 19 0 4

63.5% 30.2% 0.0% 6.3%

62 27 8 6

60.2% 26.2% 7.8% 5.8%

18 4 3 1

69.2% 15.4% 11.5% 3.8%

40 25 3 8

52.6% 32.9% 3.9% 10.5%

51 33 4 6

54.3% 35.1% 4.3% 6.4%

1,178 51.4% 35.6% 6.6% 6.4%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）
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オ）長期間無視し続ける               カ）必要な生活費を渡さない 

          

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

そ

う

思

う

そ

う

で

あ

る

場

合

と

そ

う

で

な

い

場

合

が

あ

る

そ

う

思

わ

な

い

無

回

答

853 297 42 66

67.8% 23.6% 3.3% 5.2%

342 124 17 27

67.1% 24.3% 3.3% 5.3%

497 168 23 30

69.2% 23.4% 3.2% 4.2%

0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

7 2 1 0

70.0% 20.0% 10.0% 0.0%

40 22 2 3

59.7% 32.8% 3.0% 4.5%

65 19 6 1

71.4% 20.9% 6.6% 1.1%

134 35 7 1

75.7% 19.8% 4.0% 0.6%

157 45 3 4

75.1% 21.5% 1.4% 1.9%

196 56 6 8

73.7% 21.1% 2.3% 3.0%

240 113 15 44

58.3% 27.4% 3.6% 10.7%

299 77 13 10

74.9% 19.3% 3.3% 2.5%

97 47 10 7

60.2% 29.2% 6.2% 4.3%

122 36 0 1

76.7% 22.6% 0.0% 0.6%

94 40 5 8

63.9% 27.2% 3.4% 5.4%

12 6 2 0

60.0% 30.0% 10.0% 0.0%

190 79 8 33

61.3% 25.5% 2.6% 10.6%

22 5 2 2

71.0% 16.1% 6.5% 6.5%

126 53 4 9

65.6% 27.6% 2.1% 4.7%

714 239 36 51

68.7% 23.0% 3.5% 4.9%

399 128 20 17

70.7% 22.7% 3.5% 3.0%

207 82 12 22

64.1% 25.4% 3.7% 6.8%

676 223 31 52

68.8% 22.7% 3.2% 5.3%

152 67 9 9

64.1% 28.3% 3.8% 3.8%

131 36 5 8

72.8% 20.0% 2.8% 4.4%

277 110 12 24

65.5% 26.0% 2.8% 5.7%

350 116 19 22

69.0% 22.9% 3.7% 4.3%

73 21 4 6

70.2% 20.2% 3.8% 5.8%

3 7 0 0

30.0% 70.0% 0.0% 0.0%

352 122 14 21

69.2% 24.0% 2.8% 4.1%

45 12 0 5

72.6% 19.4% 0.0% 8.1%

74 31 6 2

65.5% 27.4% 5.3% 1.8%

23 7 2 3

65.7% 20.0% 5.7% 8.6%

79 24 3 2

73.1% 22.2% 2.8% 1.9%

37 6 1 1

82.2% 13.3% 2.2% 2.2%

46 13 1 3

73.0% 20.6% 1.6% 4.8%

60 33 4 6

58.3% 32.0% 3.9% 5.8%

18 4 2 2

69.2% 15.4% 7.7% 7.7%

47 16 4 9

61.8% 21.1% 5.3% 11.8%

60 24 3 7

63.8% 25.5% 3.2% 7.4%

1,178 61.5% 26.7% 5.4% 6.4%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

そ

う

思

う

そ

う

で

あ

る

場

合

と

そ

う

で

な

い

場

合

が

あ

る

そ

う

思

わ

な

い

無

回

答

1,001 165 32 60

79.6% 13.1% 2.5% 4.8%

385 82 17 26

75.5% 16.1% 3.3% 5.1%

597 81 14 26

83.1% 11.3% 1.9% 3.6%

0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

8 2 0 0

80.0% 20.0% 0.0% 0.0%

52 11 1 3

77.6% 16.4% 1.5% 4.5%

77 8 5 1

84.6% 8.8% 5.5% 1.1%

157 16 2 2

88.7% 9.0% 1.1% 1.1%

180 24 3 2

86.1% 11.5% 1.4% 1.0%

220 34 5 7

82.7% 12.8% 1.9% 2.6%

289 68 15 40

70.1% 16.5% 3.6% 9.7%

337 41 10 11

84.5% 10.3% 2.5% 2.8%

120 32 3 6

74.5% 19.9% 1.9% 3.7%

142 15 2 0

89.3% 9.4% 1.3% 0.0%

125 13 3 6

85.0% 8.8% 2.0% 4.1%

16 4 0 0

80.0% 20.0% 0.0% 0.0%

217 51 13 29

70.0% 16.5% 4.2% 9.4%

22 6 0 3

71.0% 19.4% 0.0% 9.7%

157 25 3 7

81.8% 13.0% 1.6% 3.6%

827 138 28 47

79.5% 13.3% 2.7% 4.5%

467 70 10 17

82.8% 12.4% 1.8% 3.0%

247 43 13 20

76.5% 13.3% 4.0% 6.2%

787 126 21 48

80.1% 12.8% 2.1% 4.9%

184 36 10 7

77.6% 15.2% 4.2% 3.0%

149 19 6 6

82.8% 10.6% 3.3% 3.3%

320 65 16 22

75.7% 15.4% 3.8% 5.2%

416 63 8 20

82.1% 12.4% 1.6% 3.9%

87 10 1 6

83.7% 9.6% 1.0% 5.8%

6 4 0 0

60.0% 40.0% 0.0% 0.0%

422 59 13 15

82.9% 11.6% 2.6% 2.9%

46 10 1 5

74.2% 16.1% 1.6% 8.1%

93 15 3 2

82.3% 13.3% 2.7% 1.8%

27 3 1 4

77.1% 8.6% 2.9% 11.4%

87 14 4 3

80.6% 13.0% 3.7% 2.8%

38 4 2 1

84.4% 8.9% 4.4% 2.2%

50 10 0 3

79.4% 15.9% 0.0% 4.8%

78 19 2 4

75.7% 18.4% 1.9% 3.9%

21 2 1 2

80.8% 7.7% 3.8% 7.7%

56 10 1 9

73.7% 13.2% 1.3% 11.8%

67 17 3 7

71.3% 18.1% 3.2% 7.4%

1,178 72.7% 17.5% 3.6% 6.2%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）
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キ）避妊に協力しない 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

そ

う

思

う

そ

う

で

あ

る

場

合

と

そ

う

で

な

い

場

合

が

あ

る

そ

う

思

わ

な

い

無

回

答

908 228 44 78

72.2% 18.1% 3.5% 6.2%

350 102 23 35

68.6% 20.0% 4.5% 6.9%

542 123 18 35

75.5% 17.1% 2.5% 4.9%

0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

7 2 0 1

70.0% 20.0% 0.0% 10.0%

55 9 0 3

82.1% 13.4% 0.0% 4.5%

81 5 3 2

89.0% 5.5% 3.3% 2.2%

151 21 4 1

85.3% 11.9% 2.3% 0.6%

169 33 3 4

80.9% 15.8% 1.4% 1.9%

202 50 6 8

75.9% 18.8% 2.3% 3.0%

228 104 26 54

55.3% 25.2% 6.3% 13.1%

323 57 6 13

81.0% 14.3% 1.5% 3.3%

112 35 6 8

69.6% 21.7% 3.7% 5.0%

132 26 1 0

83.0% 16.4% 0.6% 0.0%

108 28 4 7

73.5% 19.0% 2.7% 4.8%

15 4 0 1

75.0% 20.0% 0.0% 5.0%

179 69 22 40

57.7% 22.3% 7.1% 12.9%

19 6 2 4

61.3% 19.4% 6.5% 12.9%

148 29 5 10

77.1% 15.1% 2.6% 5.2%

745 196 37 62

71.6% 18.8% 3.6% 6.0%

443 91 13 17

78.5% 16.1% 2.3% 3.0%

200 75 16 32

61.9% 23.2% 5.0% 9.9%

708 182 31 61

72.1% 18.5% 3.2% 6.2%

174 43 11 9

73.4% 18.1% 4.6% 3.8%

137 28 8 7

76.1% 15.6% 4.4% 3.9%

287 87 20 29

67.8% 20.6% 4.7% 6.9%

383 85 14 25

75.5% 16.8% 2.8% 4.9%

77 17 0 10

74.0% 16.3% 0.0% 9.6%

5 5 0 0

50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

380 93 16 20

74.7% 18.3% 3.1% 3.9%

47 8 1 6

75.8% 12.9% 1.6% 9.7%

78 25 4 6

69.0% 22.1% 3.5% 5.3%

27 3 1 4

77.1% 8.6% 2.9% 11.4%

86 15 4 3

79.6% 13.9% 3.7% 2.8%

30 9 2 4

66.7% 20.0% 4.4% 8.9%

41 15 2 5

65.1% 23.8% 3.2% 7.9%

67 23 6 7

65.0% 22.3% 5.8% 6.8%

20 2 1 3

76.9% 7.7% 3.8% 11.5%

50 17 1 8

65.8% 22.4% 1.3% 10.5%

68 15 4 7

72.3% 16.0% 4.3% 7.4%

1,178 63.8% 24.4% 4.4% 7.4%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）
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（２）ＤＶに関する相談機関の認知状況 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

女

性

相

談

セ

ン

タ
ー

（

配

偶

者

暴

力

相

談

支

援

セ

ン

タ
ー

）

男

女

共

同

参

画

相

談

室

ら

い

ふ

（

旧

：

女

性

総

合

相

談

室
）

福

祉

事

務

所

警

察

そ

の

他

１

つ

も

知

ら

な

い 無

回

答

375 127 302 957 15 144 59

29.8% 10.1% 24.0% 76.1% 1.2% 11.4% 4.7%

131 57 147 385 12 58 25

25.7% 11.2% 28.8% 75.5% 2.4% 11.4% 4.9%

232 69 149 554 3 84 27

32.3% 9.6% 20.8% 77.2% 0.4% 11.7% 3.8%

0 0 0 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

4 1 2 9 0 0 0

40.0% 10.0% 20.0% 90.0% 0.0% 0.0% 0.0%

19 4 11 52 1 9 4

28.4% 6.0% 16.4% 77.6% 1.5% 13.4% 6.0%

29 6 15 72 1 8 1

31.9% 6.6% 16.5% 79.1% 1.1% 8.8% 1.1%

56 17 38 141 4 24 2

31.6% 9.6% 21.5% 79.7% 2.3% 13.6% 1.1%

65 24 38 176 1 21 2

31.1% 11.5% 18.2% 84.2% 0.5% 10.0% 1.0%

77 24 56 212 0 29 6

28.9% 9.0% 21.1% 79.7% 0.0% 10.9% 2.3%

114 50 138 277 8 51 39

27.7% 12.1% 33.5% 67.2% 1.9% 12.4% 9.5%

124 43 86 316 3 48 9

31.1% 10.8% 21.6% 79.2% 0.8% 12.0% 2.3%

41 13 33 120 2 15 8

25.5% 8.1% 20.5% 74.5% 1.2% 9.3% 5.0%

59 17 29 132 2 16 1

37.1% 10.7% 18.2% 83.0% 1.3% 10.1% 0.6%

49 13 35 114 0 17 5

33.3% 8.8% 23.8% 77.6% 0.0% 11.6% 3.4%

6 2 6 19 0 0 0

30.0% 10.0% 30.0% 95.0% 0.0% 0.0% 0.0%

75 32 100 211 4 43 27

24.2% 10.3% 32.3% 68.1% 1.3% 13.9% 8.7%

9 5 8 24 3 2 3

29.0% 16.1% 25.8% 77.4% 9.7% 6.5% 9.7%

59 12 45 156 2 16 9

30.7% 6.3% 23.4% 81.3% 1.0% 8.3% 4.7%

305 114 254 784 12 126 44

29.3% 11.0% 24.4% 75.4% 1.2% 12.1% 4.2%

173 54 114 443 6 65 16

30.7% 9.6% 20.2% 78.5% 1.1% 11.5% 2.8%

95 43 102 229 5 46 16

29.4% 13.3% 31.6% 70.9% 1.5% 14.2% 5.0%

293 108 234 741 11 115 43

29.8% 11.0% 23.8% 75.5% 1.1% 11.7% 4.4%

65 17 63 189 3 27 10

27.4% 7.2% 26.6% 79.7% 1.3% 11.4% 4.2%

53 12 50 142 1 16 7

29.4% 6.7% 27.8% 78.9% 0.6% 8.9% 3.9%

141 50 122 309 3 51 21

33.3% 11.8% 28.8% 73.0% 0.7% 12.1% 5.0%

145 49 95 398 7 58 18

28.6% 9.7% 18.7% 78.5% 1.4% 11.4% 3.6%

21 13 25 77 2 16 5

20.2% 12.5% 24.0% 74.0% 1.9% 15.4% 4.8%

3 2 4 8 1 0 1

30.0% 20.0% 40.0% 80.0% 10.0% 0.0% 10.0%

161 62 105 404 6 53 16

31.6% 12.2% 20.6% 79.4% 1.2% 10.4% 3.1%

21 5 23 41 1 8 6

33.9% 8.1% 37.1% 66.1% 1.6% 12.9% 9.7%

33 12 26 89 1 11 2

29.2% 10.6% 23.0% 78.8% 0.9% 9.7% 1.8%

9 2 13 25 0 4 2

25.7% 5.7% 37.1% 71.4% 0.0% 11.4% 5.7%

28 9 25 88 2 10 5

25.9% 8.3% 23.1% 81.5% 1.9% 9.3% 4.6%

14 1 13 31 0 8 2

31.1% 2.2% 28.9% 68.9% 0.0% 17.8% 4.4%

15 10 17 47 0 7 4

23.8% 15.9% 27.0% 74.6% 0.0% 11.1% 6.3%

28 5 20 76 3 14 5

27.2% 4.9% 19.4% 73.8% 2.9% 13.6% 4.9%

8 5 5 18 0 7 0

30.8% 19.2% 19.2% 69.2% 0.0% 26.9% 0.0%

22 6 28 52 0 10 5

28.9% 7.9% 36.8% 68.4% 0.0% 13.2% 6.6%

25 9 24 70 2 10 7

26.6% 9.6% 25.5% 74.5% 2.1% 10.6% 7.4%

1,178 24.5% 9.6% 24.2% 67.8% 0.9% 18.3% 5.6%

1,299 27.9% 13.8% 22.2% 66.0% 1.8% 17.6% 6.5%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）
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（３）ＤＶの被害経験 

  

（上段：人　下段：％）

標
本
数
（

人
）

何
度
も
あ
っ

た

１
、

２
度
あ
っ

た

ま
っ

た
く
な
い

無
回
答

84 134 655 167

8.1% 12.9% 63.0% 16.1%

18 40 299 64

4.3% 9.5% 71.0% 15.2%

66 94 352 102

10.7% 15.3% 57.3% 16.6%

0 0 0 0

- - - -

0 0 0 0

- - - -

1 1 15 0

5.9% 5.9% 88.2% 0.0%

3 7 55 2

4.5% 10.4% 82.1% 3.0%

15 22 89 15

10.6% 15.6% 63.1% 10.6%

19 26 115 10

11.2% 15.3% 67.6% 5.9%

23 31 162 26

9.5% 12.8% 66.9% 10.7%

23 46 218 114

5.7% 11.5% 54.4% 28.4%

25 37 206 25

8.5% 12.6% 70.3% 8.5%

12 18 98 20

8.1% 12.2% 66.2% 13.5%

20 25 86 14

13.8% 17.2% 59.3% 9.7%

10 22 97 17

6.8% 15.1% 66.4% 11.6%

0 0 1 0

0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

15 29 148 86

5.4% 10.4% 53.2% 30.9%

2 2 18 2

8.3% 8.3% 75.0% 8.3%

0 0 0 0

- - - -

84 134 655 167

8.1% 12.9% 63.0% 16.1%

50 78 405 31

8.9% 13.8% 71.8% 5.5%

23 47 219 34

7.1% 14.6% 67.8% 10.5%

82 130 592 158

8.5% 13.5% 61.5% 16.4%

2 4 62 8

2.6% 5.3% 81.6% 10.5%

9 8 37 51

8.6% 7.6% 35.2% 48.6%

32 65 291 33

7.6% 15.4% 69.1% 7.8%

33 53 266 56

8.1% 13.0% 65.2% 13.7%

10 8 56 20

10.6% 8.5% 59.6% 21.3%

0 0 3 2

0.0% 0.0% 60.0% 40.0%

28 47 267 72

6.8% 11.4% 64.5% 17.4%

6 10 30 6

11.5% 19.2% 57.7% 11.5%

11 15 61 11

11.2% 15.3% 62.2% 11.2%

5 3 17 5

16.7% 10.0% 56.7% 16.7%

8 14 58 9

9.0% 15.7% 65.2% 10.1%

4 1 22 11

10.5% 2.6% 57.9% 28.9%

3 10 36 6

5.5% 18.2% 65.5% 10.9%

9 9 57 18

9.7% 9.7% 61.3% 19.4%

1 5 16 1

4.3% 21.7% 69.6% 4.3%

5 9 41 13

7.4% 13.2% 60.3% 19.1%

4 11 50 15

5.0% 13.8% 62.5% 18.8%

974 6.8% 11.7% 64.3% 17.2%

1,100 4.7% 12.4% 64.7% 18.2%

1,838 10.7% 14.5% 74.2% 0.7%

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）

内閣府世論調査（令和5年度）

人吉市・球磨郡 68

菊池市・合志市・菊池
郡

89

阿蘇市・阿蘇郡 38

上益城郡 55

天草市・上天草市・天
草郡

80

5

居
住
地
別

熊本市 414

宇土市・宇城市・下益
城郡

52

荒尾市・玉名市・玉名
郡

98

山鹿市 30

世
帯
状
況
別

単身世帯 105

夫婦世帯 421

二世代世帯 408

三世代世帯 94

その他

八代市・八代郡 93

水俣市・葦北郡 23

配
偶
者
の

就
業
状
況

就業している 564

就業していない 323

こ
ど
も
の

有
無

いる 962

いない 76

会社員・団体職員・公
務員・教職員

293

会社経営・自由業・自
営業・家業

148

無職 278

その他 24

結
婚
の

有
無

未婚 0

既婚 1,040

職
業
別

パート・アルバイト 145

専業主婦・専業主夫 146

学生・生徒 1

全体
（単純集計）

1,040

性
別

男性 421

女性 614

その他 0

年
齢
別

10歳代 0

20歳代 17

30歳代 67

40歳代 141

50歳代 170

60歳代 242

70歳代以上 401
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（４）ＤＶ被害者の相談状況 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

友

人

・

知

人

家

族

・

親

戚

医

療

関

係

者

警

察

公

的

機

関

の

相

談

窓

口

民

間

の

専

門

家

や

専

門

機

関

そ

の

他

相

談

し

な

か
っ

た 無

回

答

72 78 3 7 6 6 2 92 2

33.0% 35.8% 1.4% 3.2% 2.8% 2.8% 0.9% 42.2% 0.9%

13 16 0 2 0 0 0 32 1

22.4% 27.6% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 55.2% 1.7%

59 62 3 5 6 6 2 60 1

36.9% 38.8% 1.9% 3.1% 3.8% 3.8% 1.3% 37.5% 0.6%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - -

0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - -

1 1 0 0 0 0 0 1 0

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

5 3 0 2 2 1 0 4 0

50.0% 30.0% 0.0% 20.0% 20.0% 10.0% 0.0% 40.0% 0.0%

10 15 1 4 1 1 1 15 0

27.0% 40.5% 2.7% 10.8% 2.7% 2.7% 2.7% 40.5% 0.0%

18 11 1 0 1 1 0 20 0

40.0% 24.4% 2.2% 0.0% 2.2% 2.2% 0.0% 44.4% 0.0%

17 21 1 0 1 2 1 23 1

31.5% 38.9% 1.9% 0.0% 1.9% 3.7% 1.9% 42.6% 1.9%

21 27 0 1 1 1 0 28 1

30.4% 39.1% 0.0% 1.4% 1.4% 1.4% 0.0% 40.6% 1.4%

20 18 1 2 2 3 1 29 0

32.3% 29.0% 1.6% 3.2% 3.2% 4.8% 1.6% 46.8% 0.0%

12 10 0 1 0 0 1 13 0

40.0% 33.3% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 3.3% 43.3% 0.0%

14 18 2 2 3 1 0 18 0

31.1% 40.0% 4.4% 4.4% 6.7% 2.2% 0.0% 40.0% 0.0%

15 15 0 2 1 1 0 10 0

46.9% 46.9% 0.0% 6.3% 3.1% 3.1% 0.0% 31.3% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - -

10 15 0 0 0 1 0 20 2

22.7% 34.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 45.5% 4.5%

1 2 0 0 0 0 0 1 0

25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - -

72 78 3 7 6 6 2 92 2

33.0% 35.8% 1.4% 3.2% 2.8% 2.8% 0.9% 42.2% 0.9%

42 39 2 5 4 2 2 60 0

32.8% 30.5% 1.6% 3.9% 3.1% 1.6% 1.6% 46.9% 0.0%

22 28 0 0 0 1 0 26 2

31.4% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% 37.1% 2.9%

69 74 3 7 6 5 2 90 2

32.5% 34.9% 1.4% 3.3% 2.8% 2.4% 0.9% 42.5% 0.9%

3 4 0 0 0 1 0 2 0

50.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0%

8 7 1 0 1 2 0 6 0

47.1% 41.2% 5.9% 0.0% 5.9% 11.8% 0.0% 35.3% 0.0%

28 35 2 1 2 0 2 39 1

28.9% 36.1% 2.1% 1.0% 2.1% 0.0% 2.1% 40.2% 1.0%

30 30 0 5 3 4 0 38 0

34.9% 34.9% 0.0% 5.8% 3.5% 4.7% 0.0% 44.2% 0.0%

6 6 0 1 0 0 0 9 1

33.3% 33.3% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 5.6%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - -

24 19 2 4 3 2 1 39 0

32.0% 25.3% 2.7% 5.3% 4.0% 2.7% 1.3% 52.0% 0.0%

3 8 0 1 0 0 0 6 0

18.8% 50.0% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0%

6 9 0 0 0 1 0 15 0

23.1% 34.6% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 57.7% 0.0%

3 3 0 1 0 0 0 3 0

37.5% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0%

9 11 1 0 1 2 0 9 0

40.9% 50.0% 4.5% 0.0% 4.5% 9.1% 0.0% 40.9% 0.0%

1 4 0 0 0 0 1 1 0

20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0%

5 6 0 1 1 0 0 4 0

38.5% 46.2% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 30.8% 0.0%

6 7 0 0 0 0 0 6 0

33.3% 38.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

2 2 0 0 1 0 0 2 0

33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

6 4 0 0 0 1 0 4 1

42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 28.6% 7.1%

7 5 0 0 0 0 0 3 1

46.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 6.7%

180 31.7% 35.6% 1.7% 1.1% 2.2% 0.6% 1.7% 44.4% 1.7%

188 27.1% 36.7% 2.1% 4.3% 1.6% 2.1% 3.2% 41.0% 3.2%

年

齢

別

10歳代 0

20歳代 2

30歳代 10

40歳代 37

50歳代 45

60歳代 54

70歳代以上 69

全体

（単純集計）
218

性

別

男性 58

女性 160

その他 0

会社員・団体職員・

公務員・教職員
62

会社経営・自由業・

自営業・家業
30

無職 44

その他 4

結

婚

の

有

無

未婚 0

既婚 218

職

業

別

パート・アルバイト 45

専業主婦・専業主夫 32

学生・生徒 0

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 128

就業していない 70

こ

ど

も

の

有

無

いる 212

いない 6

0

居

住

地

別

熊本市 75

宇土市・宇城市・下

益城郡
16

荒尾市・玉名市・玉

名郡
26

山鹿市 8

世

帯

状

況

別

単身世帯 17

夫婦世帯 97

二世代世帯 86

三世代世帯 18

その他

八代市・八代郡 18

水俣市・葦北郡 6

人吉市・球磨郡 14

菊池市・合志市・菊

池郡
22

阿蘇市・阿蘇郡 5

上益城郡 13

天草市・上天草市・

天草郡
15

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）
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（５）交際相手からのＤＶ状況 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

中

学

生

の

時

（

ま

た

は

そ

れ

以

前
）

に

あ
っ

た 高

校

生
（

中

学

校

卒

業

後
～

１

８

歳
）

の

時

に

あ
っ

た

高

校

卒

業

後

（

１

９

歳

以

降
）

に

あ
っ

た

ま
っ

た

く

な

い

無

回

答

7 6 61 449 0

1.4% 1.2% 11.8% 86.7% 0.0%

4 4 9 206 0

1.8% 1.8% 4.1% 92.8% 0.0%

3 2 51 233 0

1.1% 0.7% 17.9% 81.8% 0.0%

0 0 0 0 0

- - - - -

0 0 0 4 0

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

1 1 3 36 0

2.4% 2.4% 7.3% 87.8% 0.0%

0 0 7 57 0

0.0% 0.0% 11.1% 90.5% 0.0%

1 3 19 100 0

0.8% 2.5% 15.7% 82.6% 0.0%

2 1 17 91 0

1.8% 0.9% 15.6% 83.5% 0.0%

1 1 6 73 0

1.2% 1.2% 7.4% 90.1% 0.0%

2 0 8 79 0

2.2% 0.0% 9.0% 88.8% 0.0%

1 4 26 218 0

0.4% 1.6% 10.5% 88.3% 0.0%

1 0 6 52 0

1.8% 0.0% 10.5% 91.2% 0.0%

0 2 14 50 0

0.0% 3.0% 21.2% 75.8% 0.0%

2 0 6 39 0

4.3% 0.0% 13.0% 84.8% 0.0%

0 0 0 10 0

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

3 0 5 63 0

4.2% 0.0% 7.0% 88.7% 0.0%

0 0 2 6 0

0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%

1 1 14 87 0

1.0% 1.0% 13.7% 85.3% 0.0%

6 5 46 353 0

1.5% 1.2% 11.3% 86.9% 0.0%

3 5 26 238 0

1.1% 1.9% 9.7% 88.8% 0.0%

2 0 5 84 0

2.2% 0.0% 5.5% 92.3% 0.0%

6 3 43 323 0

1.6% 0.8% 11.6% 86.8% 0.0%

1 3 16 113 0

0.8% 2.3% 12.2% 86.3% 0.0%

2 1 16 65 0

2.4% 1.2% 19.3% 78.3% 0.0%

3 1 14 128 0

2.1% 0.7% 9.7% 88.3% 0.0%

2 4 27 207 0

0.8% 1.7% 11.4% 87.3% 0.0%

0 0 2 35 0

0.0% 0.0% 5.4% 94.6% 0.0%

0 0 1 3 0

0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0%

1 1 24 196 0

0.5% 0.5% 10.9% 88.7% 0.0%

1 1 2 23 0

3.8% 3.8% 7.7% 88.5% 0.0%

1 1 10 49 0

1.7% 1.7% 16.9% 83.1% 0.0%

0 1 2 10 0

0.0% 7.7% 15.4% 76.9% 0.0%

0 0 6 35 0

0.0% 0.0% 14.6% 85.4% 0.0%

0 0 1 13 0

0.0% 0.0% 7.1% 92.9% 0.0%

0 0 1 23 0

0.0% 0.0% 4.2% 95.8% 0.0%

2 0 7 33 0

4.9% 0.0% 17.1% 80.5% 0.0%

1 1 1 6 0

11.1% 11.1% 11.1% 66.7% 0.0%

1 0 3 23 0

3.7% 0.0% 11.1% 85.2% 0.0%

0 1 3 29 0

0.0% 3.0% 9.1% 87.9% 0.0%

387 2.1% 2.1% 19.9% 78.0% 0.0%

年

齢

別

10歳代 4

20歳代 41

30歳代 63

40歳代 121

50歳代 109

60歳代 81

70歳代以上 89

全体

（単純集計）
518

性

別

男性 222

女性 285

その他 0

会社員・団体職員・

公務員・教職員
247

会社経営・自由業・

自営業・家業
57

無職 71

その他 8

結

婚

の

有

無

未婚 102

既婚 406

職

業

別

パート・アルバイト 66

専業主婦・専業主夫 46

学生・生徒 10

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 268

就業していない 91

こ

ど

も

の

有

無

いる 372

いない 131

4

居

住

地

別

熊本市 221

宇土市・宇城市・下

益城郡
26

荒尾市・玉名市・玉

名郡
59

山鹿市 13

世

帯

状

況

別

単身世帯 83

夫婦世帯 145

二世代世帯 237

三世代世帯 37

その他

八代市・八代郡 41

水俣市・葦北郡 9

人吉市・球磨郡 27

菊池市・合志市・菊

池郡
41

阿蘇市・阿蘇郡 14

上益城郡 24

天草市・上天草市・

天草郡
33

前回調査（令和元年度）
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第５章 男女共同参画の推進 
（１）男女共同参画に関する用語の周知度 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

男

女

共

同

参

画

社

会

男

女

共

同

参

画

社

会

基

本

法

男

女

雇

用

機

会

均

等

法 熊

本

県

男

女

共

同

参

画

推

進

条

例

熊

本

県

男

女

共

同

参

画

計

画

男

女

共

同

参

画

セ

ン

タ
ー

ジ
ェ

ン

ダ
ー

（

社

会

的

・

文

化

的

に

形

成

さ

れ

た

性

別
）

ダ

イ

バ
ー

シ

テ
ィ

（

多

様

性
）

女

性

の

職

業

生

活

に

お

け

る

活

躍

の

推

進

に

関

す

る

法

律

政

治

分

野

に

お

け

る

男

女

共

同

参

画

の

推

進

に

関

す

る

法

律

性

的

少

数

者

（

L

G

B

T

等
）

妊

娠

・

出

産

・

育

児

休

業

等

に

関

す

る

ハ

ラ

ス

メ

ン

ト

デ
ー

ト

Ｄ

Ｖ

ワ
ー

ク

・

ラ

イ

フ

・

バ

ラ

ン

ス

ア

ン

コ

ン

シ
ャ

ス

・

バ

イ

ア

ス

見

た

り

聞

い

た

り

し

た

も

の

は

な

い

無

回

答

692 286 759 138 163 316 895 528 144 79 708 750 279 350 63 85 64

55.0% 22.7% 60.3% 11.0% 13.0% 25.1% 71.1% 42.0% 11.4% 6.3% 56.3% 59.6% 22.2% 27.8% 5.0% 6.8% 5.1%

273 130 321 61 62 116 345 240 55 37 297 288 113 148 32 39 33

53.5% 25.5% 62.9% 12.0% 12.2% 22.7% 67.6% 47.1% 10.8% 7.3% 58.2% 56.5% 22.2% 29.0% 6.3% 7.6% 6.5%

408 151 424 73 97 192 537 283 87 40 400 448 163 197 31 43 26

56.8% 21.0% 59.1% 10.2% 13.5% 26.7% 74.8% 39.4% 12.1% 5.6% 55.7% 62.4% 22.7% 27.4% 4.3% 6.0% 3.6%

1 0 1 0 0 0 1 1 0 0 1 1 1 1 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 6 5 0 0 2 8 6 1 0 6 4 5 3 0 1 1

70.0% 60.0% 50.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 60.0% 10.0% 0.0% 60.0% 40.0% 50.0% 30.0% 0.0% 10.0% 10.0%

55 39 48 8 9 22 60 44 9 3 51 49 32 43 5 1 1

82.1% 58.2% 71.6% 11.9% 13.4% 32.8% 89.6% 65.7% 13.4% 4.5% 76.1% 73.1% 47.8% 64.2% 7.5% 1.5% 1.5%

71 48 62 14 12 44 82 58 21 3 74 71 28 45 8 2 0

78.0% 52.7% 68.1% 15.4% 13.2% 48.4% 90.1% 63.7% 23.1% 3.3% 81.3% 78.0% 30.8% 49.5% 8.8% 2.2% 0.0%

93 32 126 17 24 48 152 103 28 11 126 130 55 80 13 4 2

52.5% 18.1% 71.2% 9.6% 13.6% 27.1% 85.9% 58.2% 15.8% 6.2% 71.2% 73.4% 31.1% 45.2% 7.3% 2.3% 1.1%

114 44 135 27 32 64 168 109 28 14 133 150 59 82 16 10 3

54.5% 21.1% 64.6% 12.9% 15.3% 30.6% 80.4% 52.2% 13.4% 6.7% 63.6% 71.8% 28.2% 39.2% 7.7% 4.8% 1.4%

140 44 158 24 28 51 197 118 22 11 144 152 49 56 12 18 12

52.6% 16.5% 59.4% 9.0% 10.5% 19.2% 74.1% 44.4% 8.3% 4.1% 54.1% 57.1% 18.4% 21.1% 4.5% 6.8% 4.5%

202 68 215 45 54 78 215 86 33 35 164 181 49 37 9 47 40

49.0% 16.5% 52.2% 10.9% 13.1% 18.9% 52.2% 20.9% 8.0% 8.5% 39.8% 43.9% 11.9% 9.0% 2.2% 11.4% 9.7%

240 126 274 57 63 139 329 234 68 19 276 289 125 199 38 18 9

60.2% 31.6% 68.7% 14.3% 15.8% 34.8% 82.5% 58.6% 17.0% 4.8% 69.2% 72.4% 31.3% 49.9% 9.5% 4.5% 2.3%

87 26 85 13 25 34 113 66 19 10 88 88 27 32 4 11 5

54.0% 16.1% 52.8% 8.1% 15.5% 21.1% 70.2% 41.0% 11.8% 6.2% 54.7% 54.7% 16.8% 19.9% 2.5% 6.8% 3.1%

85 22 98 9 12 35 131 73 12 10 95 115 37 44 8 8 2

53.5% 13.8% 61.6% 5.7% 7.5% 22.0% 82.4% 45.9% 7.5% 6.3% 59.7% 72.3% 23.3% 27.7% 5.0% 5.0% 1.3%

80 32 82 10 19 32 99 39 12 10 68 82 23 24 2 7 9

54.4% 21.8% 55.8% 6.8% 12.9% 21.8% 67.3% 26.5% 8.2% 6.8% 46.3% 55.8% 15.6% 16.3% 1.4% 4.8% 6.1%

18 15 14 2 2 4 17 14 3 1 15 10 11 9 0 0 1

90.0% 75.0% 70.0% 10.0% 10.0% 20.0% 85.0% 70.0% 15.0% 5.0% 75.0% 50.0% 55.0% 45.0% 0.0% 0.0% 5.0%

151 52 174 39 32 54 173 84 22 25 136 136 45 30 9 36 30

48.7% 16.8% 56.1% 12.6% 10.3% 17.4% 55.8% 27.1% 7.1% 8.1% 43.9% 43.9% 14.5% 9.7% 2.9% 11.6% 9.7%

18 7 17 4 6 8 18 9 4 1 15 14 5 6 1 3 3

58.1% 22.6% 54.8% 12.9% 19.4% 25.8% 58.1% 29.0% 12.9% 3.2% 48.4% 45.2% 16.1% 19.4% 3.2% 9.7% 9.7%

121 73 134 21 28 61 153 120 32 9 141 129 71 90 15 10 6

63.0% 38.0% 69.8% 10.9% 14.6% 31.8% 79.7% 62.5% 16.7% 4.7% 73.4% 67.2% 37.0% 46.9% 7.8% 5.2% 3.1%

561 207 614 113 131 247 730 403 109 67 557 609 205 255 47 73 52

53.9% 19.9% 59.0% 10.9% 12.6% 23.8% 70.2% 38.8% 10.5% 6.4% 53.6% 58.6% 19.7% 24.5% 4.5% 7.0% 5.0%

320 122 344 59 72 145 435 253 67 30 335 375 134 185 30 30 14

56.7% 21.6% 61.0% 10.5% 12.8% 25.7% 77.1% 44.9% 11.9% 5.3% 59.4% 66.5% 23.8% 32.8% 5.3% 5.3% 2.5%

167 57 189 43 41 71 195 96 25 27 148 151 50 47 12 29 27

51.7% 17.6% 58.5% 13.3% 12.7% 22.0% 60.4% 29.7% 7.7% 8.4% 45.8% 46.7% 15.5% 14.6% 3.7% 9.0% 8.4%

532 189 579 106 125 232 687 376 102 62 526 572 187 237 43 68 48

54.2% 19.2% 59.0% 10.8% 12.7% 23.6% 70.0% 38.3% 10.4% 6.3% 53.6% 58.2% 19.0% 24.1% 4.4% 6.9% 4.9%

143 87 160 28 33 72 189 141 37 13 164 158 87 105 19 15 9

60.3% 36.7% 67.5% 11.8% 13.9% 30.4% 79.7% 59.5% 15.6% 5.5% 69.2% 66.7% 36.7% 44.3% 8.0% 6.3% 3.8%

92 49 114 19 20 50 130 84 29 14 105 113 44 60 12 13 8

51.1% 27.2% 63.3% 10.6% 11.1% 27.8% 72.2% 46.7% 16.1% 7.8% 58.3% 62.8% 24.4% 33.3% 6.7% 7.2% 4.4%

217 85 246 45 52 96 279 148 35 26 212 224 74 89 24 35 28

51.3% 20.1% 58.2% 10.6% 12.3% 22.7% 66.0% 35.0% 8.3% 6.1% 50.1% 53.0% 17.5% 21.0% 5.7% 8.3% 6.6%

297 123 319 59 67 125 388 243 64 30 319 330 134 170 21 29 17

58.6% 24.3% 62.9% 11.6% 13.2% 24.7% 76.5% 47.9% 12.6% 5.9% 62.9% 65.1% 26.4% 33.5% 4.1% 5.7% 3.4%

68 20 62 11 19 33 75 42 13 5 53 61 21 23 3 4 3

65.4% 19.2% 59.6% 10.6% 18.3% 31.7% 72.1% 40.4% 12.5% 4.8% 51.0% 58.7% 20.2% 22.1% 2.9% 3.8% 2.9%

5 3 6 0 1 3 9 5 0 1 8 7 3 3 1 0 1

50.0% 30.0% 60.0% 0.0% 10.0% 30.0% 90.0% 50.0% 0.0% 10.0% 80.0% 70.0% 30.0% 30.0% 10.0% 0.0% 10.0%

296 135 351 58 61 158 400 258 69 33 330 349 123 185 32 23 18

58.2% 26.5% 69.0% 11.4% 12.0% 31.0% 78.6% 50.7% 13.6% 6.5% 64.8% 68.6% 24.2% 36.3% 6.3% 4.5% 3.5%

35 6 33 7 11 17 45 24 6 4 31 33 17 16 4 7 2

56.5% 9.7% 53.2% 11.3% 17.7% 27.4% 72.6% 38.7% 9.7% 6.5% 50.0% 53.2% 27.4% 25.8% 6.5% 11.3% 3.2%

49 27 59 11 10 23 75 42 14 10 52 58 18 23 6 4 5

43.4% 23.9% 52.2% 9.7% 8.8% 20.4% 66.4% 37.2% 12.4% 8.8% 46.0% 51.3% 15.9% 20.4% 5.3% 3.5% 4.4%

23 11 20 6 6 10 20 11 5 3 17 16 9 7 1 3 2

65.7% 31.4% 57.1% 17.1% 17.1% 28.6% 57.1% 31.4% 14.3% 8.6% 48.6% 45.7% 25.7% 20.0% 2.9% 8.6% 5.7%

64 23 70 9 12 25 85 54 8 4 74 69 28 33 6 4 5

59.3% 21.3% 64.8% 8.3% 11.1% 23.1% 78.7% 50.0% 7.4% 3.7% 68.5% 63.9% 25.9% 30.6% 5.6% 3.7% 4.6%

20 3 18 3 6 9 27 16 1 3 23 22 8 6 0 6 4

44.4% 6.7% 40.0% 6.7% 13.3% 20.0% 60.0% 35.6% 2.2% 6.7% 51.1% 48.9% 17.8% 13.3% 0.0% 13.3% 8.9%

37 16 41 7 12 12 40 24 9 2 35 42 19 21 4 5 3

58.7% 25.4% 65.1% 11.1% 19.0% 19.0% 63.5% 38.1% 14.3% 3.2% 55.6% 66.7% 30.2% 33.3% 6.3% 7.9% 4.8%

52 19 57 14 13 16 70 33 12 4 49 53 20 22 3 9 7

50.5% 18.4% 55.3% 13.6% 12.6% 15.5% 68.0% 32.0% 11.7% 3.9% 47.6% 51.5% 19.4% 21.4% 2.9% 8.7% 6.8%

15 6 11 2 4 3 19 8 3 2 11 17 4 1 0 1 3

57.7% 23.1% 42.3% 7.7% 15.4% 11.5% 73.1% 30.8% 11.5% 7.7% 42.3% 65.4% 15.4% 3.8% 0.0% 3.8% 11.5%

47 16 44 10 16 17 48 27 6 5 39 40 14 17 4 9 5

61.8% 21.1% 57.9% 13.2% 21.1% 22.4% 63.2% 35.5% 7.9% 6.6% 51.3% 52.6% 18.4% 22.4% 5.3% 11.8% 6.6%

45 19 45 8 9 19 55 27 9 7 38 40 17 15 3 12 5

47.9% 20.2% 47.9% 8.5% 9.6% 20.2% 58.5% 28.7% 9.6% 7.4% 40.4% 42.6% 18.1% 16.0% 3.2% 12.8% 5.3%

1,178 50.6% 18.8% 62.2% 10.6% 12.6% 22.0% 44.8% 28.4% 11.8% 6.8% 48.0% 57.4% 23.4% 0.0% 0.0% 7.1% 7.4%

1,299 56.5% 18.8% 64.7% 12.9% 10.6% 18.9% 20.4% 9.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.9% 7.8%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）
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（２）行政が男女共同参画社会形成のために力を入れるべき施策 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

性

別

に

よ

る

固

定

的

な

役

割

分

担

の

意

識

を

是

正

す

る

た

め

の

啓

発

・

広

報

学

校
、

地

域

社

会
、

家

庭

に

お

け

る

男

女

平

等

を

推

進

す

る

教

育

・

学

習

の

充

実

男

女

共

同

参

画

を

進

め

る

た

め

の

県

や

市

町

村

の

体

制

づ

く

り

の

強

化

政

策
、

方

針

決

定

の

場

へ

の

女

性

の

参

画

の

拡

大 県

民

や

男

女

共

同

参

画

社

会

づ

く

り

を

め

ざ

す

団

体

な

ど

と

の

協

働

の

推

進

均

等

な

雇

用

機

会

の

確

保

、

セ

ク

シ

ュ

ア

ル

・

ハ

ラ

ス

メ

ン

ト

の

防

止

、

事

業

主

等

に

対

す

る

研

修

会

の

実

施

等

に

よ

る

就

業

・

雇

用

分

野

に

お

け

る

男

女

共

同

参

画

の

推

進

職

業

生

活

と

家

庭

・

地

域

生

活

を

両

立

で

き

る

た

め

の

支

援

家

庭

生

活

・

地

域

生

活

に

お

い

て

男

女

が

対

等

に

協

力

し

あ

う

よ

う

な

意

識

づ

く

り

女

性

に

対

す

る

あ

ら

ゆ

る

暴

力

の

根

絶

に

対

す

る

取

組

み

そ

の

他

無

回

答

330 636 349 260 72 374 543 450 220 23 82

26.2% 50.6% 27.7% 20.7% 5.7% 29.7% 43.2% 35.8% 17.5% 1.8% 6.5%

139 246 147 114 38 130 212 152 88 16 31

27.3% 48.2% 28.8% 22.4% 7.5% 25.5% 41.6% 29.8% 17.3% 3.1% 6.1%

186 377 190 145 32 237 320 283 127 7 47

25.9% 52.5% 26.5% 20.2% 4.5% 33.0% 44.6% 39.4% 17.7% 1.0% 6.5%

0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 6 2 1 1 2 5 4 0 0 1

30.0% 60.0% 20.0% 10.0% 10.0% 20.0% 50.0% 40.0% 0.0% 0.0% 10.0%

20 33 16 11 3 21 39 20 11 1 2

29.9% 49.3% 23.9% 16.4% 4.5% 31.3% 58.2% 29.9% 16.4% 1.5% 3.0%

24 46 26 18 2 25 64 42 13 1 1

26.4% 50.5% 28.6% 19.8% 2.2% 27.5% 70.3% 46.2% 14.3% 1.1% 1.1%

55 91 60 25 10 47 96 68 34 5 4

31.1% 51.4% 33.9% 14.1% 5.6% 26.6% 54.2% 38.4% 19.2% 2.8% 2.3%

62 108 52 46 15 71 91 72 37 7 5

29.7% 51.7% 24.9% 22.0% 7.2% 34.0% 43.5% 34.4% 17.7% 3.3% 2.4%

73 145 67 54 12 91 108 86 50 4 16

27.4% 54.5% 25.2% 20.3% 4.5% 34.2% 40.6% 32.3% 18.8% 1.5% 6.0%

89 193 116 103 28 111 131 143 72 5 49

21.6% 46.8% 28.2% 25.0% 6.8% 26.9% 31.8% 34.7% 17.5% 1.2% 11.9%

119 219 116 73 22 127 216 134 58 11 9

29.8% 54.9% 29.1% 18.3% 5.5% 31.8% 54.1% 33.6% 14.5% 2.8% 2.3%

47 81 41 27 10 40 64 58 31 2 9

29.2% 50.3% 25.5% 16.8% 6.2% 24.8% 39.8% 36.0% 19.3% 1.2% 5.6%

44 79 49 31 6 58 85 63 33 1 5

27.7% 49.7% 30.8% 19.5% 3.8% 36.5% 53.5% 39.6% 20.8% 0.6% 3.1%

31 79 33 27 9 49 57 54 28 0 13

21.1% 53.7% 22.4% 18.4% 6.1% 33.3% 38.8% 36.7% 19.0% 0.0% 8.8%

7 8 6 5 1 5 9 7 3 0 1

35.0% 40.0% 30.0% 25.0% 5.0% 25.0% 45.0% 35.0% 15.0% 0.0% 5.0%

69 139 82 85 21 82 93 103 63 8 36

22.3% 44.8% 26.5% 27.4% 6.8% 26.5% 30.0% 33.2% 20.3% 2.6% 11.6%

9 14 11 8 2 6 10 12 1 1 5

29.0% 45.2% 35.5% 25.8% 6.5% 19.4% 32.3% 38.7% 3.2% 3.2% 16.1%

53 84 49 40 8 71 94 66 32 8 5

27.6% 43.8% 25.5% 20.8% 4.2% 37.0% 49.0% 34.4% 16.7% 4.2% 2.6%

273 540 290 218 63 296 441 370 185 15 72

26.3% 51.9% 27.9% 21.0% 6.1% 28.5% 42.4% 35.6% 17.8% 1.4% 6.9%

159 301 153 100 28 163 258 209 94 10 26

28.2% 53.4% 27.1% 17.7% 5.0% 28.9% 45.7% 37.1% 16.7% 1.8% 4.6%

86 166 99 80 27 87 122 104 62 2 33

26.6% 51.4% 30.7% 24.8% 8.4% 26.9% 37.8% 32.2% 19.2% 0.6% 10.2%

261 508 273 201 59 278 415 349 175 15 67

26.6% 51.7% 27.8% 20.5% 6.0% 28.3% 42.3% 35.5% 17.8% 1.5% 6.8%

62 109 64 54 12 83 117 85 40 8 7

26.2% 46.0% 27.0% 22.8% 5.1% 35.0% 49.4% 35.9% 16.9% 3.4% 3.0%

46 85 49 46 10 64 75 63 37 6 9

25.6% 47.2% 27.2% 25.6% 5.6% 35.6% 41.7% 35.0% 20.6% 3.3% 5.0%

110 216 120 87 28 124 177 142 67 6 33

26.0% 51.1% 28.4% 20.6% 6.6% 29.3% 41.8% 33.6% 15.8% 1.4% 7.8%

134 254 137 105 28 146 234 185 88 10 24

26.4% 50.1% 27.0% 20.7% 5.5% 28.8% 46.2% 36.5% 17.4% 2.0% 4.7%

34 61 29 19 5 26 39 40 20 1 8

32.7% 58.7% 27.9% 18.3% 4.8% 25.0% 37.5% 38.5% 19.2% 1.0% 7.7%

2 7 2 1 0 6 6 2 4 0 0

20.0% 70.0% 20.0% 10.0% 0.0% 60.0% 60.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0%

143 273 125 126 27 161 237 161 96 11 18

28.1% 53.6% 24.6% 24.8% 5.3% 31.6% 46.6% 31.6% 18.9% 2.2% 3.5%

19 33 24 13 3 15 21 25 11 1 3

30.6% 53.2% 38.7% 21.0% 4.8% 24.2% 33.9% 40.3% 17.7% 1.6% 4.8%

31 61 20 18 7 34 47 44 19 1 5

27.4% 54.0% 17.7% 15.9% 6.2% 30.1% 41.6% 38.9% 16.8% 0.9% 4.4%

8 16 13 4 3 8 15 20 3 1 1

22.9% 45.7% 37.1% 11.4% 8.6% 22.9% 42.9% 57.1% 8.6% 2.9% 2.9%

27 49 33 20 5 35 53 38 19 2 7

25.0% 45.4% 30.6% 18.5% 4.6% 32.4% 49.1% 35.2% 17.6% 1.9% 6.5%

11 20 14 11 4 14 14 17 9 0 7

24.4% 44.4% 31.1% 24.4% 8.9% 31.1% 31.1% 37.8% 20.0% 0.0% 15.6%

14 33 21 12 3 19 26 21 12 0 5

22.2% 52.4% 33.3% 19.0% 4.8% 30.2% 41.3% 33.3% 19.0% 0.0% 7.9%

30 51 31 18 7 31 40 40 16 4 10

29.1% 49.5% 30.1% 17.5% 6.8% 30.1% 38.8% 38.8% 15.5% 3.9% 9.7%

5 6 10 7 2 10 7 7 3 0 5

19.2% 23.1% 38.5% 26.9% 7.7% 38.5% 26.9% 26.9% 11.5% 0.0% 19.2%

18 36 25 14 5 18 35 28 15 2 9

23.7% 47.4% 32.9% 18.4% 6.6% 23.7% 46.1% 36.8% 19.7% 2.6% 11.8%

20 46 23 16 5 23 40 36 14 1 8

21.3% 48.9% 24.5% 17.0% 5.3% 24.5% 42.6% 38.3% 14.9% 1.1% 8.5%

1,178 24.7% 46.9% 28.1% 18.0% 5.3% 32.7% 41.1% 30.5% 12.5% 1.6% 8.5%

1,299 22.8% 46.7% 28.6% 19.7% 5.5% 34.3% 44.2% 34.9% 16.1% 1.2% 7.2%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）

前々回調査（平成26年度）
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第６章 災害時の男女共同参画 
１．（災害時）避難所に避難した際の改善点 

  

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

間

仕

切

り

や

授

乳

室
、

着

替

え

室

等

の

プ

ラ

イ

バ

シ
ー

を

守

る

配

慮

が

な

い

救

援

物

資
、

備

蓄

物

資

に

育

児

・

介

護

用

品

や

女

性

用

品

が

不

足

す

る

生

理

ナ

プ

キ

ン

や

お

り

も

の

シ
ー

ト

等

が

ト

イ

レ

な

ど

に

設

置

さ

れ

ず
、

受

け

取

り

に

く

い

食

事

づ

く

り

や

後

片

付

け

な

ど

を

女

性

だ

け

が

担

う

、

避

難

所

運

営

の

リ

ー

ダ

ー

を

男

性

だ

け

が

担

う

な

ど

、

性

別

で

役

割

が

分

担

さ

れ

る

災

害

時

の

性

被

害

や

性

暴

力

の

リ

ス

ク

に

関

す

る

注

意

喚

起

・

広

報

が

不

足

す

る 避

難

所

の

ト

イ

レ

や

入

浴

設

備

に

つ

い

て

、

男

女

別

の

配

慮

が

な

か

っ

た

り

、

暗

が

り

・

死

角

と

な

る

場

所

へ

の

設

置

等

が

あ

る

避

難

所

で

Ｄ

Ｖ

被

害

者

を

加

害

者

か

ら

守

る

配

慮

が

な

さ

れ

な

い

そ

の

他

無

回

答

955 760 608 567 451 780 314 42 70

75.9% 60.4% 48.3% 45.1% 35.9% 62.0% 25.0% 3.3% 5.6%

370 279 209 230 167 299 133 22 39

72.5% 54.7% 41.0% 45.1% 32.7% 58.6% 26.1% 4.3% 7.6%

570 466 388 323 279 462 175 18 26

79.4% 64.9% 54.0% 45.0% 38.9% 64.3% 24.4% 2.5% 3.6%

1 0 0 1 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 6 4 4 3 3 4 0 0

90.0% 60.0% 40.0% 40.0% 30.0% 30.0% 40.0% 0.0% 0.0%

51 46 48 29 29 41 27 2 1

76.1% 68.7% 71.6% 43.3% 43.3% 61.2% 40.3% 3.0% 1.5%

74 60 61 50 46 58 28 2 1

81.3% 65.9% 67.0% 54.9% 50.5% 63.7% 30.8% 2.2% 1.1%

144 123 118 83 85 115 59 5 2

81.4% 69.5% 66.7% 46.9% 48.0% 65.0% 33.3% 2.8% 1.1%

168 133 98 89 82 128 55 9 5

80.4% 63.6% 46.9% 42.6% 39.2% 61.2% 26.3% 4.3% 2.4%

210 168 124 136 92 171 63 6 12

78.9% 63.2% 46.6% 51.1% 34.6% 64.3% 23.7% 2.3% 4.5%

286 209 145 165 109 249 73 16 44

69.4% 50.7% 35.2% 40.0% 26.5% 60.4% 17.7% 3.9% 10.7%

311 273 224 187 165 257 127 9 9

77.9% 68.4% 56.1% 46.9% 41.4% 64.4% 31.8% 2.3% 2.3%

127 90 76 73 50 108 34 7 10

78.9% 55.9% 47.2% 45.3% 31.1% 67.1% 21.1% 4.3% 6.2%

133 99 93 79 73 102 36 3 3

83.6% 62.3% 58.5% 49.7% 45.9% 64.2% 22.6% 1.9% 1.9%

112 96 79 61 52 99 31 3 7

76.2% 65.3% 53.7% 41.5% 35.4% 67.3% 21.1% 2.0% 4.8%

15 12 12 8 7 10 10 1 0

75.0% 60.0% 60.0% 40.0% 35.0% 50.0% 50.0% 5.0% 0.0%

215 153 98 129 87 168 62 16 35

69.4% 49.4% 31.6% 41.6% 28.1% 54.2% 20.0% 5.2% 11.3%

25 18 15 17 11 16 9 2 1

80.6% 58.1% 48.4% 54.8% 35.5% 51.6% 29.0% 6.5% 3.2%

156 124 111 82 82 123 70 8 3

81.3% 64.6% 57.8% 42.7% 42.7% 64.1% 36.5% 4.2% 1.6%

787 622 488 475 365 642 240 33 61

75.7% 59.8% 46.9% 45.7% 35.1% 61.7% 23.1% 3.2% 5.9%

435 360 299 269 209 353 142 19 23

77.1% 63.8% 53.0% 47.7% 37.1% 62.6% 25.2% 3.4% 4.1%

233 172 124 146 93 194 59 10 27

72.1% 53.3% 38.4% 45.2% 28.8% 60.1% 18.3% 3.1% 8.4%

744 584 460 447 343 608 219 31 56

75.8% 59.5% 46.8% 45.5% 34.9% 61.9% 22.3% 3.2% 5.7%

188 154 134 104 101 151 88 10 8

79.3% 65.0% 56.5% 43.9% 42.6% 63.7% 37.1% 4.2% 3.4%

143 117 88 78 74 123 56 7 6

79.4% 65.0% 48.9% 43.3% 41.1% 68.3% 31.1% 3.9% 3.3%

299 244 189 190 136 254 89 13 33

70.7% 57.7% 44.7% 44.9% 32.2% 60.0% 21.0% 3.1% 7.8%

405 309 260 235 192 309 133 17 18

79.9% 60.9% 51.3% 46.4% 37.9% 60.9% 26.2% 3.4% 3.6%

83 67 55 47 37 69 25 4 5

79.8% 64.4% 52.9% 45.2% 35.6% 66.3% 24.0% 3.8% 4.8%

9 5 5 5 4 6 4 0 0

90.0% 50.0% 50.0% 50.0% 40.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%

404 318 262 232 208 324 139 17 19

79.4% 62.5% 51.5% 45.6% 40.9% 63.7% 27.3% 3.3% 3.7%

49 33 28 26 13 40 14 1 1

79.0% 53.2% 45.2% 41.9% 21.0% 64.5% 22.6% 1.6% 1.6%

90 77 60 52 37 65 27 2 4

79.6% 68.1% 53.1% 46.0% 32.7% 57.5% 23.9% 1.8% 3.5%

28 21 18 17 13 24 7 3 2

80.0% 60.0% 51.4% 48.6% 37.1% 68.6% 20.0% 8.6% 5.7%

82 57 55 54 45 70 37 3 5

75.9% 52.8% 50.9% 50.0% 41.7% 64.8% 34.3% 2.8% 4.6%

35 25 17 22 15 21 9 2 2

77.8% 55.6% 37.8% 48.9% 33.3% 46.7% 20.0% 4.4% 4.4%

45 39 30 32 22 39 16 0 5

71.4% 61.9% 47.6% 50.8% 34.9% 61.9% 25.4% 0.0% 7.9%

76 56 36 40 26 60 20 5 10

73.8% 54.4% 35.0% 38.8% 25.2% 58.3% 19.4% 4.9% 9.7%

17 18 11 12 8 16 5 1 3

65.4% 69.2% 42.3% 46.2% 30.8% 61.5% 19.2% 3.8% 11.5%

51 45 38 29 31 50 22 4 6

67.1% 59.2% 50.0% 38.2% 40.8% 65.8% 28.9% 5.3% 7.9%

67 57 44 41 29 57 14 3 8

71.3% 60.6% 46.8% 43.6% 30.9% 60.6% 14.9% 3.2% 8.5%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94
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２．大規模災害に備え男女共同参画の視点から見た必要な取組 

（上段：人　下段：％）

標

本

数
（

人
）

防

災

や

復

興

の

計

画

策

定

の

場

に
、

男

女

が

と

も

に

参

画

し

て

施

策

方

針

等

を

決

め

る 自

治

会

や

地

域

の

自

主

防

災

組

織

の

運

営

に

携

わ

る

女

性

を

増

や

す

避

難

所

の

運

営

マ

ニ
ュ

ア

ル

に
、

男

女

双

方

の

視

点

を

反

映

さ

せ

る

避

難

所

の

運

営

に
、

男

女

が

と

も

に

責

任

者

と

な
っ

て

携

わ

る

男

女

の

ニ
ー

ズ

の

違

い

に

応

じ

た

相

談

体

制

の

整

備

や

情

報

提

供

を

行

う

男

女

の

違

い

に

配

慮

し

た

救

援

医

療

や

健

康

支

援

を

行

う

発

災

後

に

増

加

が

懸

念

さ

れ

る

性

暴

力

や

Ｄ

Ｖ

へ

の

対

策

を

強

化

す

る

そ

の

他

無

回

答

741 479 846 691 551 745 426 20 54

58.9% 38.1% 67.2% 54.9% 43.8% 59.2% 33.9% 1.6% 4.3%

313 199 340 293 210 293 167 12 23

61.4% 39.0% 66.7% 57.5% 41.2% 57.5% 32.7% 2.4% 4.5%

413 271 493 386 330 438 249 6 27

57.5% 37.7% 68.7% 53.8% 46.0% 61.0% 34.7% 0.8% 3.8%

0 0 0 1 0 1 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 6 7 6 6 5 5 0 1

60.0% 60.0% 70.0% 60.0% 60.0% 50.0% 50.0% 0.0% 10.0%

33 26 46 37 41 42 25 2 1

49.3% 38.8% 68.7% 55.2% 61.2% 62.7% 37.3% 3.0% 1.5%

53 31 65 49 50 67 43 0 2

58.2% 34.1% 71.4% 53.8% 54.9% 73.6% 47.3% 0.0% 2.2%

110 68 128 103 93 106 78 1 5

62.1% 38.4% 72.3% 58.2% 52.5% 59.9% 44.1% 0.6% 2.8%

107 76 150 107 91 121 68 5 7

51.2% 36.4% 71.8% 51.2% 43.5% 57.9% 32.5% 2.4% 3.3%

164 103 183 146 113 160 88 3 4

61.7% 38.7% 68.8% 54.9% 42.5% 60.2% 33.1% 1.1% 1.5%

255 161 252 230 146 232 108 7 31

61.9% 39.1% 61.2% 55.8% 35.4% 56.3% 26.2% 1.7% 7.5%

222 153 286 238 204 254 153 5 9

55.6% 38.3% 71.7% 59.6% 51.1% 63.7% 38.3% 1.3% 2.3%

101 53 99 80 60 92 49 0 6

62.7% 32.9% 61.5% 49.7% 37.3% 57.1% 30.4% 0.0% 3.7%

95 57 112 78 75 91 53 3 3

59.7% 35.8% 70.4% 49.1% 47.2% 57.2% 33.3% 1.9% 1.9%

84 63 102 88 67 99 49 0 6

57.1% 42.9% 69.4% 59.9% 45.6% 67.3% 33.3% 0.0% 4.1%

11 10 14 11 12 8 8 0 1

55.0% 50.0% 70.0% 55.0% 60.0% 40.0% 40.0% 0.0% 5.0%

193 117 190 163 109 165 87 9 24

62.3% 37.7% 61.3% 52.6% 35.2% 53.2% 28.1% 2.9% 7.7%

18 13 24 19 12 20 13 1 2

58.1% 41.9% 77.4% 61.3% 38.7% 64.5% 41.9% 3.2% 6.5%

108 78 139 110 96 125 82 5 5

56.3% 40.6% 72.4% 57.3% 50.0% 65.1% 42.7% 2.6% 2.6%

620 392 693 570 444 609 333 13 45

59.6% 37.7% 66.6% 54.8% 42.7% 58.6% 32.0% 1.3% 4.3%

323 209 384 302 260 340 187 4 17

57.3% 37.1% 68.1% 53.5% 46.1% 60.3% 33.2% 0.7% 3.0%

204 122 217 182 116 181 83 5 19

63.2% 37.8% 67.2% 56.3% 35.9% 56.0% 25.7% 1.5% 5.9%

592 376 646 535 421 568 315 13 44

60.3% 38.3% 65.8% 54.5% 42.9% 57.8% 32.1% 1.3% 4.5%

130 89 178 138 114 157 96 5 6

54.9% 37.6% 75.1% 58.2% 48.1% 66.2% 40.5% 2.1% 2.5%

108 72 119 104 89 115 81 4 5

60.0% 40.0% 66.1% 57.8% 49.4% 63.9% 45.0% 2.2% 2.8%

246 150 284 229 175 237 109 4 23

58.2% 35.5% 67.1% 54.1% 41.4% 56.0% 25.8% 0.9% 5.4%

297 198 346 285 234 312 180 9 15

58.6% 39.1% 68.2% 56.2% 46.2% 61.5% 35.5% 1.8% 3.0%

68 44 72 53 36 57 38 1 8

65.4% 42.3% 69.2% 51.0% 34.6% 54.8% 36.5% 1.0% 7.7%

5 3 7 6 4 8 3 0 0

50.0% 30.0% 70.0% 60.0% 40.0% 80.0% 30.0% 0.0% 0.0%

304 205 361 283 250 317 182 8 18

59.7% 40.3% 70.9% 55.6% 49.1% 62.3% 35.8% 1.6% 3.5%

40 26 40 36 23 41 18 1 3

64.5% 41.9% 64.5% 58.1% 37.1% 66.1% 29.0% 1.6% 4.8%

68 42 80 63 42 67 32 1 2

60.2% 37.2% 70.8% 55.8% 37.2% 59.3% 28.3% 0.9% 1.8%

20 14 24 17 13 18 12 1 1

57.1% 40.0% 68.6% 48.6% 37.1% 51.4% 34.3% 2.9% 2.9%

61 35 77 58 41 62 45 2 5

56.5% 32.4% 71.3% 53.7% 38.0% 57.4% 41.7% 1.9% 4.6%

24 20 30 23 18 25 14 0 2

53.3% 44.4% 66.7% 51.1% 40.0% 55.6% 31.1% 0.0% 4.4%

36 19 38 38 29 38 20 1 1

57.1% 30.2% 60.3% 60.3% 46.0% 60.3% 31.7% 1.6% 1.6%

66 36 61 52 44 51 31 1 6

64.1% 35.0% 59.2% 50.5% 42.7% 49.5% 30.1% 1.0% 5.8%

11 7 15 11 10 17 11 1 5

42.3% 26.9% 57.7% 42.3% 38.5% 65.4% 42.3% 3.8% 19.2%

43 31 49 44 38 43 30 1 4

56.6% 40.8% 64.5% 57.9% 50.0% 56.6% 39.5% 1.3% 5.3%

56 36 58 55 33 56 21 1 4

59.6% 38.3% 61.7% 58.5% 35.1% 59.6% 22.3% 1.1% 4.3%

1,178 51.4% 33.1% 61.4% 48.9% 45.3% 56.9% 28.7% 1.0% 8.9%

年

齢

別

10歳代 10

20歳代 67

30歳代 91

40歳代 177

50歳代 209

60歳代 266

70歳代以上 412

全体

（単純集計）
1,258

性

別

男性 510

女性 718

その他 1

会社員・団体職員・

公務員・教職員
399

会社経営・自由業・

自営業・家業
161

無職 310

その他 31

結

婚

の

有

無

未婚 192

既婚 1,040

職

業

別

パート・アルバイト 159

専業主婦・専業主夫 147

学生・生徒 20

配

偶

者

の

就

業

状

況

就業している 564

就業していない 323

こ

ど

も

の

有

無

いる 982

いない 237

10

居

住

地

別

熊本市 509

宇土市・宇城市・下

益城郡
62

荒尾市・玉名市・玉

名郡
113

山鹿市 35

世

帯

状

況

別

単身世帯 180

夫婦世帯 423

二世代世帯 507

三世代世帯 104

その他

八代市・八代郡 103

水俣市・葦北郡 26

人吉市・球磨郡 76

菊池市・合志市・菊

池郡
108

阿蘇市・阿蘇郡 45

上益城郡 63

天草市・上天草市・

天草郡
94

前回調査（令和元年度）
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